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Introducere  

 

Studiul de faἪŁ, intitulat ñStudiul de evaluare a impactului programelor educaἪionale ĸi de 

consiliere pentru prevenirea abandonului ĸcolarò este elaborat ´n cadrul proiectului ñPrograme 

educaἪionale Ἠi de consiliere pentru prevenirea abandonului Ἠcolar ´n JudeἪul Vasluiò, proiect 

c©Ἠtigat Ἠi implementat ´n cadrul apelului ñSinergii pentru viitor - tineri ´n situaŞii de riscò, 

finanŞat de Fondul Rom©n de Dezvoltare SocialŁ ĸi de  Fondul pentru RelaŞii Bilaterale. 

Necesitatea implementŁrii proiectului a pornit de la problemele Ἠi obstacolele identificate la 

nivelul judeἪului Vaslui ´n ceea ce priveἨte rata de promovabilitate a tinerilor absolvenἪi Ἠi 

integrarea lor pe piaἪa muncii Ἠi are ca scop dezvoltarea cadrului de reducere a abandonului 

Ἠcolar ´n clasele a X-a, a XI-a Ἠi a XII-a pentru 180 tineri aflaἪi ´n situaἪii de risc Ἠi de excluziune 

din 3 licee cu profil teoretic Ἠi tehnologic din judeἪul Vaslui: Liceul Tehnologic ñIon Mincuò din 

Vaslui, Liceul Tehnologic ñNicolae Iorgaò din NegreἨti Ἠi Liceul Tehnologic ñPetru RareἨò din 

Bârlad. 

Pentru a elabora prezentul studiu au fost aplicate 180 de chestionare semistructurate elevilor 

cuprinĸi ´n programele educaŞionale ĸi de consiliere organizate ´n cadrul proiectului, datele astfel 

culese permiŞ©nd at©t o analizŁ cantitativŁ, c©t ĸi una calitativa. De asemenea, au fost aplicate 

interviuri bazate pe chestionare structurate, dupa cum urmeaza: 15 chestionare semistructurate 

profesorilor din fiecare locaŞie implicatŁ ´n proiect ĸi 15 chestionare semistructurate pŁrinŞilor din 

fiecare locaŞie implicatŁ ´n proiect. Exploatarea acestor date a permis obἪinerea informaἪiilor cu 

privire la profilul respondenŞilor Ἠi nivelul lor de apreciere vis-a-vis de tematicile majore 

exploatate de chestionare.  

Cercetarea de faŞŁ evienŞiazŁ schimbŁrile survenite la nivelul rezultatelor ĸi percepŞiei elevilor 

participanŞi la programele remediale ĸi de consiliere ĸi la nivelul abordŁrilor pŁrinŞilor ĸi 

profesorilor ´n urma participŁrii la programele de formare destinate lor.  

Studiul este structurat în 6 secŞiuni principale dupŁ cum urmeazŁ: prima parte prezintŁ contextul 

general al proiectului ĸi acἪiunile planificate ´n cererea de finanἪare, grupurile ἪintŁ precum Ἠi 



 

 

 

 

progresul acestor activitŁἪi pe parcursul proiectului, pentru a stabili cadrul general al derulŁrii 

proiectului Ἠi premisele principale ale studiului de impact;  a doua parte  prezintŁ metodologia 

colectŁrii datelor Ἠi instrumentele selectate pentru derularea cercetŁrii; primul capitol prezintŁ 

analiza calitativa ĸi cantitativŁ ´n r©ndul elevilor, ´n care sunt prezentate rezultatele aplicŁrii celor 

180 de chestionare semistructurate, în timp ce  al doilea ĸi al treilea capitol prezintŁ analiza 

calitativa ĸi cantitativŁ ´n r©ndul pŁrinŞilor, respectiv al specialiĸtilor (profesori, consilieri, etc.), 

oferind ĸi informaἪii legate de programele de consiliere, educaἪie Ἠi instruire non-formalŁ. Nu ´n 

ultimul rând, ´n ´ncheiere sunt prezentate concluziile prezentului studiu ĸi anexele aferente. 

 

Contextul general al proiectului 
 

Proiectul òPrograme educaἪionale Ἠi de consiliere pentru prevenirea abandonului Ἠcolar ´n 

JudeἪul Vaslui, derulat ´n perioada 02.2015-04.2016 s-a adresat în principal elevilor claselor a X-

a, a XI-a Ἠi a XII-a din 3 licee tehnologice din JudeἪul Vaslui, care ´nregistreazŁ rate 

semnificative ale abandonului Ἠcolar,  obiectivul principal al proiectului fiind prevenirea pŁrŁsirii 

timpurii a ĸcolii pentru elevii din clasele a X-a ĸi a XIa. MŁsurile sunt adresate cŁtre 180 de tineri 

cu risc de excludere, de la 3 licee teoretice ĸi tehnologice din judeŞul Vaslui. 

Printre obiectivele specifice secundare, conform cererii de finanἪare, secἪiunea Obiective, se 

menŞioneazŁ ca acἪiune suport Ἠi testarea unor programe integrate care sŁ ´i aducŁ ´n acelaἨi loc, 

timp Ἠi spaἪiu at©t pe pŁrinἪi, cât Ἠi pe profesori Ἠi sŁ le ofere sprijin ´n armonizarea modalitŁἪilor 

de abordare a nevoilor Ἠi dorinἪelor tinerilor. 

Grupul ἪintŁ reprezentat de pŁrinἪi este unul secundar ´n cadrul acestui proiect, iar acἪiunile de 

formare au vizat instruirea formalŁ ĸi non-formalŁ ´ntr-o serie de tematici de interes. Programul 

de educaŞie parentalŁ a constat ´n 12 workshopuri prin care pŁrinŞilor tinerilor implicaŞi le-au fost 

transmise informaŞii despre planificarea carierei pe baza competenἪelor, valorilor Ἠi vocaἪiei 

proprii, planificarea timpului Ἠi a resurselor financiare, leadership, comunicare non-violentŁ Ἠi 

planificare strategicŁ, precum Ἠi clarificarea dorinἪelor Ἠi planurilor acestora pentru viitor Ἠi 

modalitŁἪi mai bune de parenting. Ċn acest grup ἪintŁ au fost incluἨi 50 de pŁrinἪi, atât ai elevilor 



 

 

 

 

implicaἪi ´n programele educaἪionale Ἠi de consiliere pentru prevenirea abandonului Ἠcolar c©t ĸi 

ai celorlalŞi elevi din aceste licee.  

Programul de educaἪie parentalŁ ´n sprijinul traseului educaἪional Ἠi prevenirii abandonului Ἠcolar 

a avut ca scop creĸterea gradului de conἨtientizare cu privire la rolul Ἠi influenἪa pŁrintelui ´n 

educaἪia Ἠi cariera copilului. Impactul dorit a fost acela de a educa din punct de vedere strategic 

pŁrinἪii cu privire la aspecte de gestiune a resurselor familiei, precum Ἠi din perspectiva 

implicŁrii Ἠi participŁrii pŁrinἪilor la succesul Ἠcolar al copiilor. 

ĊnἪelegerea unor elemente precum: managementul timpului, al resurselor financiare ale familiei, 

particularitŁἪile comunicŁrii cu adolescentul, managementul situaἪiilor delicate, conflictuale Ἠi 

rolul Ἠi intervenἪia familiei, pe l©ngŁ ἨcoalŁ, etc., conduce la o mai bunŁ relaἪie a binomului 

ἨcoalŁ ï familie Ἠi la o mai uἨoarŁ tranziἪie a copilului prin diferitele nivele de educaἪie. 

În ceea ce priveĸte grupul ŞintŁ profesori/turori, programul de formare pentru profesori a constat 

în 12 workshop-uri prin care profesorilor le-au fost transmise informaŞii cu privire la urmŁtoarele 

tematici: rezolvarea conflictelor, comunicarea non-violentŁ, leadership, cunoaἨtere, auto-

cunoaἨtere Ἠi intercunoaἨtere, managementul timpului Ἠi al resurselor financiare, planificarea 

carierei pe baza competenἪelor, valorilor Ἠi vocaἪiei proprii ĸi planificare strategicŁ. Ċn acest grup 

ἪintŁ au fost incluἨi 60 de profesori implicaἪi ´n programele formare ĸi nu numai. Scopul acestor 

programe de formare a fost dezvoltarea unor metode Ἠi instrumente noi Ἠi eficiente de predare ´n 

lucrul cu elevii, predarea unor noἪiuni de inteligenἪŁ emoἪionalŁ, nediscriminare, comunicare 

non-violentŁ Ἠi planificare strategicŁ. 

Scop ĸi rezultate 
 

 Acest studiu vine ca rŁspuns la activitŁŞile desfŁĸurate ´n cadrul proiectului ĸi anume: 

programe remediale ĸi de consiliere pentru elevii de clasa a XI-a ĸi a XII-a la disciplinele: limba 

ĸi literatura rom©nŁ, matematicŁ, biologie ĸi geografie, programe de educaŞie parentalŁ ´n 

urmŁtoarele domenii: rezolvarea conflictelor, comunicarea non-violentŁ, leadership; cunoaἨtere, 

auto-cunoaἨtere Ἠi intercunoaἨtere, managementul timpului Ἠi al resurselor financiare, 

planificarea carierei pe baza competenἪelor, valorilor Ἠi vocaἪiei proprii, planificare strategicŁ ĸi 



 

 

 

 

nu ´n ultimul r©nd programe de formare pentru profesori ´n urmŁtoarele domenii: inteligenἪŁ 

emoἪionalŁ Ἠi nediscriminare, rezolvarea conflictelor, comunicare nonviolentŁ, planificare 

strategicŁ, metode Ἠi tehnici de predare Ἠi ´nvŁἪare. Toate aceste programe au luat ´n considerare 

o serie de recomandŁri ĸi sugestii furnizate de un alt document de referinŞŁ elaborat ´n cadrul 

proiectului, ĸi anume ñStudiul privind analiza pieἪei muncii din perspectiva nevoilor de 

competenἪe Ἠi deprinderi necesare angajatorilor pentru tinerii angajaἪiò. 

Aceste programe s-au bazat pe educaŞia non-formalŁ, ´ncuraj©nd dezvoltarea abilitaŞilor 

personale în afara sistemului ĸcolar, cre©nd o punte între cunoĸtinŞele predate de profesori ĸi 

punerea lor ´n practicŁ, dar ĸi pe educaŞia informalŁ, cre©nd contextul favorabil participanŞilor de 

a-ĸi ´nsuĸi noi informaŞii. De asemenea, prin intermediul educaŞiei informale activitŁŞile 

proiectului au urmŁrit formarea priceperilor ĸi deprinderilor dar ĸi o mai bunŁ structurare a 

convingerilor ĸi atitudinilor participanŞilor.  

Studiul s-a bazat pe percepŞia elevilor, pŁrinŞilor, profesorilor ĸi a unor reprezentaŞi ai liceelor, 

precum: consilieri, mediatori sociali, personal implicat ´n orientarea profesionalŁ a elevilor cu 

privire la o serie de mŁsuri menite sŁ asigure pe de-o parte sprijinul calitativ al acἪiunilor de 

consiliere, at©t pentru tineri, c©t Ἠi pentru pŁrinἪii implicaἪi, prin furnizarea celor mai noi 

informaἪii despre locurile de muncŁ existente Ἠi despre competenἪele necesare pe piaἪa muncii, 

iar pe de altŁ parte sŁ ajute la proiectarea unei oferte educaἪionale de consiliere Ἠi orientare 

profesionalŁ pentru tinerii aflaἪi ´n situaἪii de risc de excluziune socialŁ axatŁ pe fructificarea 

punctelor ŞŁri ale fiecŁrui individ Ἠi pe construirea sau dezvoltarea competenἪelor aferente unei 

economii digitale Ἠi profund bazate pe cunoaἨtere. 



 

 

 

 

Metodologie Ἠi instrumente utilizate 
 

Datele analizate au fost culese ´n urma aplicŁrii unui set de chestionare semistructurate grupului 

ŞintŁ format din elevi, profesori/specialiĸti ĸi pŁrinŞi, ´n perioada 01.02.2016 -31.03.2016. 

Principalul grup ŞintŁ al proiectului este compus din 180 de tineri din judeŞul Vaslui ĸi din 

regiunile apropiate, ´ncadraŞi ´n sistemul educaŞional ´ntr-una din cele trei entitŁŞi liceale selectate 

pe baze obiective precum: nivelul de sŁrŁcie, existenŞa minoritŁŞii de etnie romŁ, nivelul 

rezultatelor la examenul de bacalaureat ĸi pericolul de abandon ĸcolar conform ultimilor doi ani 

raportaŞi. Pentru a obŞine cele mai relevante informaŞii, au fost aplicate 180 de chestionare 

semistructurate ´n cele trei licee partenere ´n proiect: Liceul Tehnologic ñIon Mincuò din Vaslui, 

Liceul Tehnologic ñNicolae Iorgaò din NegreἨti Ἠi Liceul Tehnologic ñPetru RareἨò din B©rlad, 

15 interviuri cu specialiĸti: m²nimum unul cu un profesor implicat ´n proiect ca tutor, consilieri ĸi 

alŞi profesori de la clasele în care au existat elevi participanŞi la program ĸi 15 interviuri din 

fiecare locaŞie cu pŁrinŞi ai copiilor implicaŞi ´n proiect, pentru a determina dacŁ au existat 

comportamente modificate ĸi ´n relaŞia pŁrinte-copil. 

Eĸantioanele nu constituie eĸantioane probabilistice, ci eĸantioane de disponibilitate. Selectarea 

respondenἪilor nu a fost realizatŁ aleatoriu, ci ´n funcŞie de grupul ἪintŁ al proiectului. Astfel cŁ, 

at©t pentru eἨantionul format din elevi,  c©t ĸi pŁrinἪii ĸi specialiĸti cŁruia i-au fost aplicate 

chestionarele s-a Ἢinut cont de liceul la care aceἨtia sunt ´nmatriculaἪi Ἠi de anul de studiu, 

respectiv de liceul la care au copii ´nscriἨi sau ´n care ´Ἠi desfŁἨoarŁ activitatea. Completarea 

chestionarelor a durat în medie 5-10 minute, iar participanŞii au fost informaŞi despre scopul ĸi 

obiectivele proiectului ĸi despre modalitatea ´n care se va desfŁĸura studiul. 

AἨa cum este cazul oricŁrui sondaj de opinie, ´n derularea cercetŁrii de teren a contat ´n mare 

mŁsurŁ bunŁvoinŞa manifestatŁ de respondenŞi de a participa la studiu. Prelucrarea datelor brute a 

fost realizatŁ cu instrumente specifice: SPSS, excel, rezult©nd grafice Ἠi tabele ilustrative pentru 

impactul proiectului. 

Pentru evaluarea impactului programelor de formare pentru pŁrinἪi în cadrul proiectului 

òPrograme educaἪionale Ἠi de consiliere pentru prevenirea abandonului Ἠcolar ´n JudeἪul Vasluiò, 



 

 

 

 

metodologia a inclus ĸi analiza documentarŁ. 

Principalele documente analizate au fost: 

¶ Cererea de finanἪare, pentru stabilirea parametrilor de bazŁ la care se raporteazŁ 

analiza (analizŁ a fost pe scurt prezentatŁ ´n context) 

¶ DocumentaἪia de atribuire a contractului de formare profesionalŁ pentru pŁrinἪi, 

respectiv profesori Ἠi personal voluntar  

¶ Rapoartele de activitate ale furnizorului selectat pentru realizarea serviciilor  

TotodatŁ, pŁrinἪilor le-a fost aplicat un chestionar semistructurat, cu ´ntrebŁri de tip ´nchis ĸi 

deschis, scopul fiind acela de a colecta informaἪii c©t mai clare despre tema cercetatŁ. 

Subiectele abordare au fost: gradul de participare la programul de formare, elementul de valoare 

adŁugatŁ al programului pentru pŁrintele intervievat, necesitatea / utilitatea informaἪiilor 

prezentate ´n programul de formare, aplicabilitatea informaἪiilor. Analizei documentare i s-a 

alŁturat, aἨadar ĸi o analizŁ cantitativŁ a rŁspunsurilor la ´ntrebŁrile deschise furnizate de pŁrinἪii 

intervievaἪi, ´nsoŞitŁ de argumentŁri ĸi recomandŁri. Rezultatul analizei calitative este inclus ´n 

prezentul studiu privind impactul programelor educaἪionale, prezentul document fiind rezultatul 

analizei documentare descrise mai sus. 

Pentru evaluarea impactului programelor de formare pentru profesori/specialiĸti în cadrul 

proiectului òPrograme educaἪionale Ἠi de consiliere pentru prevenirea abandonului Ἠcolar ´n 

JudeἪul Vasluiò, metodolog²a a inclus ĸi analiza documentarŁ. 

Principalele documente analizate au fost: 

¶ Cererea de finanἪare, pentru stabilirea parametrilor de bazŁ la care se raporteazŁ analiza 

(analizŁ a fost pe scurt prezentatŁ ´n context) 

¶ DocumentaἪia de atribuire a contractului de formare profesionalŁ pentru profesori Ἠi 

personalul voluntar  

¶ Rapoartele de activitate ale furnizorului selectat pentru realizarea serviciilor menἪionate  

TotodatŁ, profesorilor/specialiĸtilor le-a fost aplicat ĸi un chestionar semistructurat, cu ´ntrebŁri 

de tip ´nchis ĸi deschis, scopul fiind acela de a evalua impactul programului de dezvoltare 

personalŁ a profesorilor Ἠi personalului voluntar. 



 

 

 

 

Principalele subiecte abordate de programul de formare au fost: gradul de participare la 

programul de formare, elementul de valoare adŁugatŁ al programului pentru elevi, dar Ἠi pentru 

profesorii participanἪi, necesitatea / utilitatea informaἪiilor prezentate ´n programul de formare, 

aplicabilitatea informaἪiilor. Analizei documentare i s-a alŁturat, aἨadar, ĸi o analizŁ cantitativŁ a 

rŁspunsurilor la ´ntrebŁrile deschise furnizate de profesorii/pŁrinŞii intervievaἪi, ´nsoŞitŁ de 

argumentŁri ĸi recomandŁri. Rezultatul analizei calitative este inclus ´n prezentul studiu privind 

impactul programelor educaἪionale, acesta fiind rezultatul analizei documentare descrise mai sus. 

Capitolul 1: AnalizŁ cantitativŁ  ĸi calitativa ï sondaj în rândul elevilor 

participanἪi la programele de consiliere Ἠi educaἪionale 
 

 

UrmŁtorul tabel prezintŁ rŁspunsurile tuturor elevilor chestionaŞi vis-a-vis de caracteristicile 

orarului propus de programul educaŞional suplimentar. Aceasta a fost o ´ntrebare deschisŁ la care 

elevii au rŁspuns spontan, ´n funcŞie de aĸteptŁrile ĸi percepŞiile individuale. Astfel, ´n tabelul 

urmŁtor sunt analizate afirmaŞiile care s-au regŁsit ´n rŁspunsurile elevilor: prima coloanŁ indica 

afirmaŞiile elevilor (sunt ´nregistrate toate rŁspunsurile date, indiferent cŁ acestea se repetŁ), a 

doua coloanŁ ĂfrecvenŞaò indicŁ de c©te ori a fost fŁcutŁ acea afirmaŞie, a treia coloanŁ Ăprocentò 

indicŁ frecvenŞa procentualŁ (este calculatŁ ca frecvenŞŁ /nr. total de observaŞii), a patra coloanŁ 

Ăprocent validò reprezintŁ frecvenŞa procentualŁ validatŁ (coloana a patra este egalŁ cu coloana a 

treia), iar utima coloanŁ, numitŁ Ăprocent cumulatò ´nsumeazŁ valorile procentuale pe baza 

frecvenŞei comune. Astfel, ´n cazul nostru, procentul cumulat pentru frecvenŞa 26 (rŁspunsuri 

care au frecvenŞa 26) este egal cu suma totalŁ a frecventelor procentuale  Ò26.  

Tabelul 1: Descrierea orarului programului educaἪional suplimentar: Ce a inclus acesta?, total 
respondenŞi 

AfirmaŞii FrecvenŞa Procent  Procent 

valid  

Procent 

cumulat 

RŁspunsuri 

valide 

A fost foarte potrivit 
1 0.6 0.6 0.6 

  A fost foarte adecvat 1 0.6 0.6 1.1 

  A fost un program nou 1 0.6 0.6 1.7 



 

 

 

 

  A inclus pregŁtire suplimentarŁ pentru 

Bac 
1 0.6 0.6 2.2 

  Acesta a inclus ore de pregŁtire 1 0.6 0.6 2.8 

  Am ´nvŁŞat mai uĸor unele lucruri 1 0.6 0.6 3.3 

  AplicaŞii ĸi cunoĸtinŞe suplimentare 1 0.6 0.6 3.9 

  Diferite fise de lucru, pregŁtire 

suplimentarŁ la materiile incluse 
1 0.6 0.6 4.4 

  Foarte bunŁ ĸi necesarŁ acesta pregŁtire 1 0.6 0.6 5 

  Include educatie- ´nvŁŞare 1 0.6 0.6 5.6 

  Lb.românŁ, matematicŁ, biologie 1 0.6 0.6 6.1 

  MatematicŁ, consiliere, romanŁ 1 0.6 0.6 6.7 

  MatematicŁ, limba romanŁ ĸi consiliere 1 0.6 0.6 7.2 

  MultŁ muncŁ ĸi mult timp ´n avantajul 

nostru 
1 0.6 0.6 7.8 

  Multe ore folositoare 1 0.6 0.6 8.3 

  Multe teste care ne-au ajutat pe noi 1 0.6 0.6 8.9 

  Ne ajutŁ sŁ avem multe idei 1 0.6 0.6 9.4 

  Orarul a fost OK. 1 0.6 0.6 10 

  Orarul a fost OK 1 0.6 0.6 10.6 

  Orarul a inclus ore suplimentare 1 0.6 0.6 11.1 

  Orarul propus este interesant 1 0.6 0.6 11.7 

  Ore care ne-au ajutat foarte mult 1 0.6 0.6 12.2 

  Ore de pregŁtire suplimentarŁ 1 0.6 0.6 12.8 

  Ore foarte interesante 1 0.6 0.6 13.3 

  Ore peste programul ĸcolar 1 0.6 0.6 13.9 

  PregŁtire  suplimentarŁ 1 0.6 0.6 14.4 

  PregŁtire la  mate, Rom©nŁ, bio 1 0.6 0.6 15 

  PregŁtire la diferite materii de Bac 1 0.6 0.6 15.6 

  PregŁtire la lb.rom, matematicŁ, 

consiliere 
1 0.6 0.6 16.1 

  PregŁtire la matematicŁ 1 0.6 0.6 16.7 

  PregŁtire la Rom©nŁ, matematicŁ, 

biologie 
1 0.6 0.6 17.2 

  MatematicŁ, biologie 1 0.6 0.6 17.8 

  PregŁtire pentru Bac 1 0.6 0.6 18.3 

  PregŁtire pentru matematicŁ 1 0.6 0.6 18.9 

  Prelungirea orarului 1 0.6 0.6 19.4 

  Programul a inclus ore suplimentare 1 0.6 0.6 20 

  Rom©nŁ, matematicŁ, biologie 1 0.6 0.6 20.6 

  Rom©nŁ, biologie, matematica 1 0.6 0.6 21.1 

  Rom©nŁ, matematicŁ, biologie 2 1.1 1.1 22.2 

  Am participat la orele de pregŁtire 2 1.1 1.1 23.3 

  Biologie, matematica 2 1.1 1.1 24.4 



 

 

 

 

  DupŁ orele de ĸcoalŁ am planificat 

orele de pregŁtire 
2 1.1 1.1 25.6 

  MatematicŁ, limba Rom©nŁ, geografie 2 1.1 1.1 26.7 

  Orarul a inclus ore de pregŁtire 2 1.1 1.1 27.8 

  Orarul este bine stabilit, c©te 3 ore dupŁ 

terminarea programului 
2 1.1 1.1 28.9 

  Orarul propus a fost conceput astfel 

´nc©t san e fie mai uĸor nouŁ 
2 1.1 1.1 30 

  Ore în plus în afara programului 2 1.1 1.1 31.1 

  PregŁtire la discipl²nele de la Bac 2 1.1 1.1 32.2 

  PregŁtire la biologie 2 1.1 1.1 33.3 

  PregŁtiri la mate, biologie, romanŁ ĸi 

consiliere 
2 1.1 1.1 34.4 

  Programul este unul lejer 2 1.1 1.1 35.6 

  Rom©nŁ, Biologie, matematica 2 1.1 1.1 36.7 

  Timp ĸi seriozitate 2 1.1 1.1 37.8 

  Un proiect de foarte bun ajutor pentru 

pregŁtirea de bacalaureat 
3 1.7 1.7 39.4 

  Ore de matematicŁ, Rom©nŁ, biologie 4 2.2 2.2 41.7 

  Lb. Rom©nŁ, matematicŁ, biologie 4 2.2 2.2 43.9 

  MatematicŁ, lb. rom, biologie 5 2.8 2.8 46.7 

  MatematicŁ, lb. Rom©nŁ, consiliere 7 3.9 3.9 50.6 

  MatematicŁ, biologie, romanŁ 8 4.4 4.4 55 

  PregŁtire la lb.Rom©nŁ, 10 5.6 5.6 60.6 

  MatematicŁ, Rom©nŁ, biologie 12 6.7 6.7 67.2 

  Rom©nŁ, matematicŁ, consiliere 14 7.8 7.8 75 

  Rom©nŁ, MatematicŁ, consiliere 19 10.6 10.6 85.6 

  PregŁtire suplimentarŁ la matematicŁ, 

biologie, Rom©nŁ, consiliere 
26 14.4 14.4 100 

  Total 180 100 100  

*  AtenŞie! Multe dintre rŁspunsuri reprezintŁ acelaĸi rŁspuns deĸi programul le identifica precum diferite exemple: 

MatematicŁ, romanŁ; Rom©nŁ, matematica; Rom©nŁ, Matematica; 

 

Aĸadar, cei 180 de elevi chestionaŞi care au participat la programul educaŞional suplimentar au 

apreciat orarul ca fiind oportun, nou ĸi adecvat nevoilor lor. Majoritatea respondenŞilor au 

considerat cŁ pregŁtirea suplimentarŁ la principalele discipline la care vor da examenul de 

bacalaureat: limba românŁ, matematicŁ, biologie ĸi geografie a presupus timp ĸi seriozitate, dar 

au apreciat-o ca fiind interesantŁ ĸi mai ales folositoare. Ċn percepŞia elevilor orarul a fost bine 

stabilit, c©te 3 ore ´n afara orelor de ĸcoalŁ, dupŁ terminarea programului, astfel ´nc©t sŁ 

´nlesneascŁ participarea elevilor. Ċntre afirmaŞiile folosite pentru a descrie orarul programului 



 

 

 

 

educaŞional suplimentar cea mai mare frecvenŞŁ a avut-o sintagma ĂpregŁtire suplimentarŁò, 

urmatŁ de diferite combinaŞii ale disciplinelor la care au fŁcut pregŁtire elevii ´mpreunŁ cu 

consilierea: ĂRomânŁ, MatematicŁ, consiliereò ĸi ĂRomânŁ, matematicŁ, consiliereò. Ċn 

concluzie, orarul a primit aprecieri pozitive din partea elevilor, aceĸtia evidenŞiind cu ajutorul 

´ntrebŁrii deschise toate avantajele oferite de program ĸi orarul aferent. Cea mai mare frecvenŞŁ a 

înregistrat-o afirmaŞia ĂPregŁtire suplimentarŁ la matematicŁ, biologie, rom©nŁ, consiliereò, cu 

care elevii au asociat orarul, cu o valoare de 26, urmatŁ de diferite combinaŞii ale disciplinelor la 

care elevii au fŁcut pregŁtire suplimentarŁ. AceastŁ frecvenŞŁ trebuie ´nsŁ interpretatŁ cu 

precauŞie, deoarece programul ´nregistreazŁ ca rŁspuns unic o afirmaŞie care a fost poate 

exprimatŁ ´n feluri diferite. 

În tabelul 2 sunt centralizate rŁspunsurile elevilor liceului ĂIon Mincuò din Vaslui. Ċntruc©t ´n 

tabelul 1 se regŁsesc toate afirmaŞiile elevilor chestionaŞi, din toate cele trei licee, ´n tabelul 

urmŁtor sunt reluate sintagmele cu care elevii liceului ĂIon Mincuò au descris orarul aferent 

programului educaŞional. Aceĸtia au considerat cŁ orarul  planificat a fost ´n avantajul elevilor ĸi 

relaxant. De asemenea, programul a inclus pregŁtire suplimentarŁ la principalele discipline ale 

examenului de bacalaureat ĸi consiliere vocaŞionalŁ. În concluzie, elevii liceului ĂIon Mincuò au 

considerat ca acest program le-a stimulat creativitatea ĸi capacitatea de a gŁsi soluŞii noi ĸi i-a 

ajutat ´n sedimentarea cunoĸtinŞelor. Cea mai mare frecvenŞŁ a ´nregistrat-o rŁspunsul ĂPregŁtire 

suplimentarŁ la matematicŁ, biologie, rom©nŁ, consiliereò, cu o valoare de 17. Deĸi pe l©ngŁ 

disciplinele propriu-zise care au fost incluse ´n programul educaŞional suplimentar elevii au 

menŞionat ĸi alte caracteristici ale programului, precum: Ăprogram normal, relaxant ĸi adecvatò 

sau Ăore interesanteò, frecvenŞa cea mai mare a înregistrat-o afirmaŞia ĂpregŁtire suplimentarŁ la 

matematicŁ, biologie, rom©nŁ, consiliereò, cu o valoare de 17 rŁspunsuri.  

 

Tabelul 2: Descrierea orarului programului educaἪional suplimentar: Ce a inclus acesta?, liceul 

ñIon Mincuò, Vaslui 

AfirmaŞii FrecvenŞa Procent  Procent 

valid  

Procent 

cumulat 

RŁspunsuri 

valide 

A fost foarte adecvat ĸi relaxant 
1 1.7 1.7 1.7 



 

 

 

 

  A fost un program normal 1 1.7 1.7 3.3 

  A inclus pregŁtire la lb.Rom©nŁ, 

matematicŁ, biologie 
1 1.7 1.7 5 

  Acesta a inclus ore de matematicŁ, 

biologie ĸi consiliere 
1 1.7 1.7 6.7 

  MatematicŁ, Rom©nŁ, biologie, 

consiliere 
1 1.7 1.7 8.3 

  Ne ajutŁ sŁ avem multe idei 1 1.7 1.7 10 

  Orarul propus este în avantajul 

tuturor 
1 1.7 1.7 11.7 

  Ore de pregŁtire 1 1.7 1.7 13.3 

  Ore foarte interesante 1 1.7 1.7 15 

  Ore peste programul ĸcolar 1 1.7 1.7 16.7 

  PregŁtire suplimentarŁ la 

matematicŁ, Rom©nŁ, biologie ĸi 

consiliere 

1 1.7 1.7 18.3 

  PregŁtire la diferite obiecte 1 1.7 1.7 20 

  PregŁtire la matematicŁ ĸi limba 

romanŁ 
1 1.7 1.7 21.7 

  Prelungirea orarului 1 1.7 1.7 23.3 

  Orarul a inclus ore de Rom©nŁ, 

biologie, matematica 
2 3.3 3.3 26.7 

  PregŁtire la discipl²nele de Bac 2 3.3 3.3 30 

  PregŁtire la biologie, Rom©nŁ, 

matematica 
2 3.3 3.3 33.3 

  Rom©nŁ, biologie, matematica 2 3.3 3.3 36.7 

  Lb. RomânŁ, matematicŁ, biologie 3 5 5 41.7 

  Ore de matematicŁ, Rom©nŁ, 

biologie ĸi consiliere 
3 5 5 46.7 

  PregŁtire la lb. Rom©nŁ, 

matematicŁ, biologie 
6 10 10 56.7 

  Rom©nŁ, biologie, matematicŁ, 

consiliere psihologicŁ 
9 15 15 71.7 

  PregŁtire suplimentarŁ la 

matematicŁ, biologie, Rom©nŁ, 

consiliere 

17 28.3 28.3 100 

  Total 60 100 100  

*  AtenŞie! Multe dintre rŁspunsuri reprezintŁ acelaĸi rŁspuns deĸi programul le identifica precum diferite exemplu 

În tabelul 3 sunt prezentate rŁspunsurile elevilor liceului ñNicolae Iorgaò din Negreĸti la 

´ntrebarea deschisŁ. Spre deosebire de elevii liceului ñIon Mincuò care pentru a descrie orarul 

programului educaŞional nu s-au limitat la enumerarea disciplinelor la care au fŁcut pregŁtire 

suplimentarŁ ĸi au adŁugat sintagme precum Ăore foarte interesanteò, Ăne ajutŁ sŁ avem multe 



 

 

 

 

ideiò, Ăprogramul este unul lejerò, Ătimp ĸi seriozitateò care au accentuat caracterul util al acestui 

program, elevii liceului ĂNicolae Iorgaò au asociat orarul exclusiv cu disciplinele de pregŁtire. 

Astfel, aceĸtia au enumerat disciplinele la care au fŁcut pregŁtire suplimentarŁ ĸi au menŞionat de 

asemenea sesiunile de consiliere. RŁspunsul cu cea mai mare frecvenŞŁ a fost ĂRom©nŁ, 

MatematicŁ, Biologieò, cu o valoare de de 14. 

Tabelul 3:Descrierea orarului programului educaἪional suplimentar: Ce a inclus acesta?, liceul 

"Nicolae Iorga", Negreĸti 

AfirmaŞii FrecvenŞa Procent  Procent 

valid  

Procent 

cumulat 

RŁspunsuri 

valide 

Lb. Rom©nŁ, matematicŁ, 

biologie 
1 1.7 1.7 1.7 

  Lb.Rom©nŁ, matematicŁ, 

biologie 
1 1.7 1.7 3.3 

  MatematicŁ, consiliere, 

Rom©nŁ, biologie 
1 1.7 1.7 5 

  MatematicŁ, limba Rom©nŁ, 

biologie, consiliere 
1 1.7 1.7 6.7 

  Rom©nŁ, matematicŁ, 

biologie, consiliere 
1 1.7 1.7 8.3 

  Rom©nŁ, biologie, 

matematicŁ, consiliere 
1 1.7 1.7 10 

  Rom©nŁ, matematicŁ, 

biologie, consiliere 
1 1.7 1.7 11.7 

  Biologie, matematicŁ, 

lb.Rom©nŁ, consiliere 
2 3.3 3.3 15 

  MatematicŁ, lb. rom, biologie 4 6.7 6.7 21.7 

  MatematicŁ, lb. Roma, 

consiliere 
5 8.3 8.3 30 

  MatematicŁ, biologie, 

consiliere, biologie, consiliere 
7 11.7 11.7 41.7 

  MatematicŁ, Rom©nŁ, biologie 9 15 15 56.7 

  Rom©nŁ, matematicŁ,biologie 

ĸi consiliere 
12 20 20 76.7 

  Rom©nŁ, MatematicŁ, 

Biologie 
14 23.3 23.3 100 

  Total 60 100 100  

*  AtenŞie! Multe dintre rŁspunsuri reprezintŁ acelaĸi rŁspuns deĸi programul le identifica precum diferite exemple 

 

În tabelul nr. 4 sunt prezentate rŁspunsurile elevilor liceului ĂPetru Rareĸò din B©rlad ´n ceea ce 



 

 

 

 

priveĸte orarul programului educaŞional de pregŁtire. Cea mai mare frecvenŞŁ a ´nregistrat-o 

rŁspunsul Ăun proiect de foarte bun ajutor pentru pregŁtirea de bacalaureatò. Astfel, cel mai mare 

procent al respondenŞilor a apreciat orarul programului ca fiind unul bine stabilit, lejer, planificat 

dupŁ terminarea orelor de ĸcoalŁ. Aceĸtia au afirmat cŁ programul a presupus multŁ muncŁ dar 

cŁ le-a adus satisfacŞiile aĸteptate. Aceĸtia au descris orarul enumer©nd ĸi materiile la care au 

fŁcut pregŁtire suplimentarŁ, prezentând utilitatea fiĸelor de lucru ĸi a testelor suplimentare 

precum ĸi beneficiile activitŁŞii de educare-învatare. 

 

Tabelul 4:Descrierea orarului programului educaἪional suplimentar: Ce a inclus acesta?, liceul 

"Petru Rareĸ", B©rlad 

AfirmaŞii FrecvenŞa Procent  Procent 

valid  

Procent 

cumulat 

RŁspunsuri 

valide 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

A fost foarte bine, am ´nvŁŞat multe 1 1.7 1.7 1.7 

Am ´nvŁŞa mai uĸor unele lucruri 1 1.7 1.7 3.3 

AplicaŞii ĸi cunoĸtinŞe suplimentare 1 1.7 1.7 5 

Diferite fise de lucru, pregŁtire 

suplimentarŁ la materiile incluse 

1 1.7 1.7 6.7 

Foarte bunŁ ĸi necesarŁ aceasta 

pregŁtire 

1 1.7 1.7 8.3 

Include educatie- ´nvŁŞare 1 1.7 1.7 10 

MultŁ muncŁ ĸi mult timp ´n avantajul 

nostru 

1 1.7 1.7 11.7 

Multe ore folositoare pentru Bac 1 1.7 1.7 13.3 

Multe teste care ne-au ajutat pe noi 1 1.7 1.7 15 

Orarul a fost OK.  1 1.7 1.7 16.7 

Orarul a fosr OK.. El a inclus 3 ore de 

mate, rom ĸi geografie 

1 1.7 1.7 18.3 

Orarul a inclus ore de pregŁtire 1 1.7 1.7 20 

Ore care ne-au ajutat foarte mult 1 1.7 1.7 21.7 

PregŁtire la mate, bio, lb.romanŁ 1 1.7 1.7 23.3 

PregŁtire la lb.rom,matematicŁ, 

geografie 

1 1.7 1.7 25 

PregŁtire la rom. matematica ĸi 

georgrafie 

1 1.7 1.7 26.7 

PregŁtire pentru materiile de Bac 1 1.7 1.7 28.3 

PregŁtire pentru matematicŁ, Rom©nŁ, 

geografie 

1 1.7 1.7 30 

  Programul a inclus ore suplimentare 1 1.7 1.7 31.7 



 

 

 

 

  Am participat la orele de pregŁtire 2 3.3 3.3 35 

  DupŁ orele de ĸcoalŁ am planificat 

orele de pregŁtire 

2 3.3 3.3 38.3 

  MatematicŁ, limba Rom©nŁ, geografie 2 3.3 3.3 41.7 

  Orarul este bine stabilit, c©te 3 ore dupŁ 

terminarea programului 

2 3.3 3.3 45 

  Orarul propus a fost conceput astfel 

´nc©t sŁ ne fie nouŁ mai uĸor 

2 3.3 3.3 48.3 

  PregŁtire pentru Bac 2 3.3 3.3 51.7 

  Ore în plus în afara programului 2 3.3 3.3 55 

  PregŁtire la lb. rom, matematicŁ, 

geografie 

2 3.3 3.3 58.3 

  PregŁtire suplimentarŁ 2 3.3 3.3 61.7 

  PregŁtiri la mate, bio, lb.romanŁ 2 3.3 3.3 65 

  Programul este unul lejer 2 3.3 3.3 68.3 

  Timp ĸi seriozitate mare 2 3.3 3.3 71.7 

  Un proiect de foarte bun ajutor pentru 

pregŁtirea de bacalaureat 

17 28.3 28.3 100 

  Total 60 100 100   

*  AtenŞie! Multe dintre rŁspunsuri reprezintŁ acelaĸi rŁspuns deĸi programul le identifica precum diferite exemple 

 

Tabelul 5 prezintŁ numŁrul ĸi respectiv procentul elevilor care au rŁspuns cu DA ĸi NU la 

´ntrebarea ´nchisŁ: ĂEѽti de pŁrere cŁ  acest orar a fost avantajos pentru tine?. Astfel, 55 din cei 

60 de respondenŞi ai liceului ĂIon Mincuò din Vaslui au considerat cŁ orarul a fost avantajos, în 

timp ce numai 5 au considerat cŁ orarul nu a fost avantajos. De asemenea, toŞi cei 60 respondenŞi 

ai liceului ĂNicolae Iorgaò au considerat cŁ orarul a fost avantajos, ceea ce indicŁ o utilitate 

ridicatŁ ĸi ´n acelaĸi timp o prezenŞŁ sporitŁ a elevilor la programul suplimentar de pregŁtire. Ċn 

ceea ce priveĸte elevii liceului ĂPetru Rareĸò ĸi aceĸtia au afirmat ´n proporŞie mare, 58 dintr-un 

total de 60, cŁ orarul a fost avantajos. Ċntr-un clasament al celor mai multe rŁspunsuri afirmative 

la aceastŁ ´ntrebare, liceul ĂNicolae Iorgaò se afla pe primul loc, cu un procent de 100% al 

elevilor care au considerat orarul ca fiind avantajos, urmat de liceul ĂPetru Rareĸò cu un procent 

de 96,7% al rŁspunsurilor afirmative, pe ultimul loc afl©ndu-se liceul ĂIon Mincuò, cu cel mai 

mic procent al elevilor care au rŁspuns afirmativ la aceastŁ ´ntrebare. 

 

 

 

 



 

 

 

 

Tabelul 5: PercepŞia elevilor ´n ceea ce priveĸte avantajul orarului, total respondenŞi  

Liceu Orarul a fost avantajos Total 

DA NU DA 

Ion Mincu din Vaslui NumŁr 55 5 60 

%  Liceu 91.7% 8.3% 100% 

 Nicolae Iorga din Negreĸti NumŁr 60 0 60 

%  Liceu 100% 0% 100% 

 Petru Rareĸ din B©rlad NumŁr 58 2 60 

% Liceu 96.7% 3.3% 100% 

Total NumŁr 173 7 180 

% Liceu 96.1% 3.9% 100% 

 

Elevii chestionaŞi au fost invitaŞi sŁ descrie care au au fost motivele pentru care au apreciat orarul 

ca fiind avantajos, respectiv neavantajos. Cea mai mare pondere a elevilor, 96.1% dintre aceĸtia,  

care au consideart orarul avantajos au precizat cŁ acesta a fost conceput astfel ´nc©t sŁ 

´nlesneascŁ participarea elevilor la program, dupŁ orele de ĸcoalŁ. Ċn tabelul 6 sunt prezentate 

afirmaŞiile celor 180 de elevi chestionaŞi. Dintre aceĸtia, un procent de 3, 9% nu au considerat 

orarul ca fiind unul avantajos, menŞion©nd ca argument faptul cŁ este obositor, nu au posibilitatea 

de a face naveta ĸi nu ´n ultimul r©nd cŁ anumite ore de pregŁtire s-au suprapus orelor de ĸcoalŁ. 

AfirmaŞia care a ´nregistrat cea mai mare frecvenŞa ´n totalul rŁspunsurilor a fost Ăne-am pregŁtit 

mai bine pentru bacò ceea ce evidenŞiazŁ principala caracteristicŁ a programului ĸi implicit a 

orarului. 

 

Tabelul 6: Argumentarea rŁspunsului referitor la avantajul/dezavantajul orarului programului 

educaŞional, total respondenŞi 

AfirmaŞii FrecvenŞa Procent  Procent 

valid  

Procent 

cumulat 

RŁspunsuri 

valide 

A fost avantajos deoarece a fost  în afara orelor 

de ĸcoalŁ 

1 0.6 0.6 0.6 

 A fost conceput ai sŁ ne descurcŁm cu 

programul ĸcolii ĸi sŁ avem timp ĸi pentru alte 

activitŁŞi 

1 0.6 0.6 1.1 

 A fost ´n avantajul  meu deoarece am ´nvŁŞat 

mai mult  

1 0.6 0.6 1.7 

 A fost ´n avantajul meu la simulŁri 1 0.6 0.6 2.3 

 A fost ´n avantajul nostru ĸi am ´nvŁŞat mai 

multe 

1 0.6 0.6 2.8 



 

 

 

 

 A fost în avantajul nostru 1 0.6 0.6 3.4 

 A fost o ĸansŁ de a aduna mai multe informaŞii 1 0.6 0.6 4.0 

 A fost obositor 1 0.6 0.6 4.5 

 A fost obositor sŁ faci ore peste program 1 0.6 0.6 5.1 

 A fost pregŁtire suplimentarŁ ĸi m-a ajutat mult 1 0.6 0.6 5.7 

 A fost un program lejer 1 0.6 0.6 6.2 

 AceastŁ experienŞŁ mŁ ajutŁ pe viitor sŁ iau 

examenul 

1 0.6 0.6 6.8 

 Acest orar ne-a ajutat sŁ ne pregŁtim la aceste 

obiecte 

1 0.6 0.6 7.4 

 Aceste ore le facem dupŁ terminarea cursurilor 1 0.6 0.6 7.9 

 Acumulam informaŞii despre ceea ce trebuie sŁ 

ĸtim 

1 0.6 0.6 8.5 

 Am acumulat cunoĸtinŞe noi 1 0.6 0.6 9.1 

 Am aflat lucruri noi 1 0.6 0.6 9.6 

 Am aprofundat materia 1 0.6 0.6 10.2 

 Am avut orarul foarte obositor 1 0.6 0.6 10.8 

 Am avut parte de mai multŁ pregŁtire la 

materiile de bacalaureat 

1 0.6 0.6 11.3 

 Am avut posibilitatea sŁ ne ´mbogŁŞim 

cunoĸtinŞele 

1 0.6 0.6 11.9 

 Am dob©ndit cunoĸtinŞe noi 1 0.6 0.6 12.5 

 Am fŁcut multe exerciŞii ĸi am ´nŞeles mai bine 1 0.6 0.6 13.0 

 Am fŁcut multe lucruri 1 0.6 0.6 13.6 

 Am fŁcut pregŁtire pentru BAC ĸi multe 

exerciŞii 

1 0.6 0.6 14.2 

 Am ´nŞeles mai bine 1 0.6 0.6 14.7 

 Am ´nŞeles mai bine ĸi ne-am pregŁtit pentru 

BAC 

1 0.6 0.6 15.3 

 Am ´nvŁŞat lucruri noi 1 0.6 0.6 15.9 

 Am ´nvŁŞat multe lucruri 1 0.6 0.6 16.4 

 Am ´nvŁŞat  multe lucruri într-un timp scurt 1 0.6 0.6 17.0 

 Am ´nvŁŞat ceva nou 1 0.6 0.6 17.6 

 Am ´nvŁŞat lucruri noi 1 0.6 0.6 18.1 

 Am ´nvŁŞat mult 1 0.6 0.6 18.7 

 Am ´nvŁŞat multe lucruri/am dob©ndit 

cunoĸtinŞe 

1 0.6 0.6 19.3 

 Am ´nvŁŞat sŁ cooperez cu alŞi membri din 

acest proiect 

1 0.6 0.6 19.8 

 Am ´nvŁŞat ĸi experimentat lucruri noi 1 0.6 0.6 20.4 

 Am invtat lucruri care ne vor fi de folos în 

viitor 

1 0.6 0.6 21.0 

 Am mai multŁ ´ncredere ĸi ĸi nu mai am emoŞii 

ĸi ´mi pot exprima multe idei ´n lucrarea datŁ 

1 0.6 0.6 21.5 

 Am mai multe informaŞii 1 0.6 0.6 22.1 

 Am pregŁtit lucruri de care aveam nevoie 1 0.6 0.6 22.7 

 Am recapitulat materia 1 0.6 0.6 23.2 

 Am repetet materia pentru bacalaureat 1 0.6 0.6 23.8 



 

 

 

 

 Am reuĸit sŁ ´nŞeleg mai bine problemele ĸi 

exerciŞiile 

1 0.6 0.6 24.4 

 Am ĸanse mai mari de a lua bacul 1 0.6 0.6 24.9 

 Am stat mai mult cu colegii 1 0.6 0.6 25.5 

 Au fost ore interesante 1 0.6 0.6 26.1 

 Avantajos pentru mine cŁ am putut face mai 

multe odatŁ 

1 0.6 0.6 26.6 

 Avem mai multe cunoĸtinŞe 1 0.6 0.6 27.2 

 Bun pentru mine 1 0.6 0.6 27.8 

 Cred cŁ o sŁ ne fie de folos 1 0.6 0.6 28.3 

 Da. A fost avantajos deoarece s-au redus 

lipsurile pe care le aveam 

1 0.6 0.6 28.9 

 Da, deoare am avut cu ce sŁ plec acasŁ 1 0.6 0.6 29.5 

 Da, deoarece ne este de mare folos la BAC 1 0.6 0.6 30.0 

 Da. Este avantajos cŁ ´nvŁŞŁm lucruri noi 1 0.6 0.6 30.6 

 Da. O sŁ mŁ ajute la BAC 1 0.6 0.6 31.2 

 Da, deoarece am ´nŞeles materiile mai bine 1 0.6 0.6 31.7 

 Da, deoarece ne-a ajutat sŁ ´nvŁŞŁm mai mult 

pentru Bac 

1 0.6 0.6 32.3 

 Dau mai multŁ importanŞŁ ĸcolii 1 0.6 0.6 32.9 

 Este important deoarece avem posibilitatea de a 

acumula cunoĸtinŞe 

1 0.6 0.6 33.4 

 Este în avantajul  nostru 1 0.6 0.6 34.0 

 Este mai uĸor sŁ ´nvŁŞŁm dupŁ ore ĸi nu ´n 

timpul lor 

1 0.6 0.6 34.6 

 Este un program dupŁ ore ĸi nu venim de douŁ 

ori 

1 0.6 0.6 35.1 

 Fac naveta ĸi ´mi este greu 1 0.6 0.6 35.7 

 Îmi este foarte folositoare 1 0.6 0.6 36.3 

 Ċmi ocup mai mult timp fŁc©nd exerciŞii 1 0.6 0.6 36.8 

 ĊnvŁŞ mai bine 1 0.6 0.6 37.4 

 ĊnvŁŞ mai bine, acord mai multŁ importanŞŁ 

ĸcolii 

1 0.6 0.6 38.0 

 M-a ajutat sŁ-mi fac temele la unele obiecte 1 0.6 0.6 38.5 

 M-a ajutat sŁ acumulez mai multe cunoĸtinŞe 1 0.6 0.6 39.1 

 M-am pregŁtit mai bine 1 0.6 0.6 39.7 

 M-am pregŁtit pentru Bac 1 0.6 0.6 40.2 

 M-am pregŁtit pentru BAC 1 0.6 0.6 40.8 

 M-am pregŁtit pentru BAC ĸi mi-am amitit 
multe lucruri 

1 0.6 0.6 41.4 

 MŁ ajutŁ mult 1 0.6 0.6 41.9 

 MŁ ajutŁ sŁ ´nŞeleg mai bine aceste materii 1 0.6 0.6 42.5 

 Mi -am ´mbunŁtŁŞit cunoĸtinŞele 1 0.6 0.6 43.1 

 Ne-a ajutat foarte mult sŁ mergem mai departe 
ĸi sŁ ´nvŁŞŁm pentru examen 

1 0.6 0.6 43.6 

 Ne-a ajutat sŁ ´nvŁŞŁm multe lucruri noi 1 0.6 0.6 44.2 

 Ne-a ajutat sŁ ne pregŁtim pentru BAC 1 0.6 0.6 44.8 



 

 

 

 

 Ne-a fost de mare avantaj 1 0.6 0.6 45.3 

 Ne-am pregŁtit mai bine 1 0.6 0.6 45.9 

 Ne-am pregŁtit mult mai bine pentru BAC 1 0.6 0.6 46.5 

 Ne ajutŁ foarte mult 1 0.6 0.6 47.0 

 Ne ajutŁ foarte mult ´n ´nsuĸirea multor 

informaŞi 

1 0.6 0.6 47.6 

 Ne ajutŁ la BAC 1 0.6 0.6 48.2 

 Ne ajutŁ sŁ invtam mai multe lucruri 1 0.6 0.6 48.7 

 Ne ajutŁ sŁ luŁm bacul 1 0.6 0.6 49.3 

 Ne va fi de ajutor la BAC 1 0.6 0.6 49.9 

 Notele mele sunt mai bune ĸi acum ´nŞeleg mai 
bine 

1 0.6 0.6 50.4 

 Nu a fost avantajos pentru cŁ au fost ore dupŁ 

program 

1 0.6 0.6 51.0 

 Pentru cŁ a fost ´n ajutorul meu sŁ ´nvŁŞ multe 

lucruri 

1 0.6 0.6 51.6 

 Pentru cŁ am ´nvŁŞat multe lucruri 1 0.6 0.6 52.1 

 Pentru cŁ este ´n acelaĸi timp cu orarul ĸcolar 1 0.6 0.6 52.7 

 Pentru cŁ fac naveta 1 0.6 0.6 53.3 

 Pentru cŁ facem ´n fiecare zi 1 0.6 0.6 53.8 

 Pentru cŁ notele sunt mai bune ĸi ´nŞeleg mai 

bine 

1 0.6 0.6 54.4 

 PregŁtire pentru disciplinele de BAC 1 0.6 0.6 55.0 

 Program foarte obositor 1 0.6 0.6 55.5 

 SŁ-mi dezvolt capacitŁŞile 1 0.6 0.6 56.1 

 Sunt din altŁ localitate ĸi mi-a fost greu cu 

programul 

1 0.6 0.6 56.7 

 Sunt ore ´n plus dupŁ terminarea programului 1 0.6 0.6 57.2 

 A fost bine pentru mine sŁ aflu lucruri noi 2 1.1 1.1 58.3 

 A fost ´n avantajul  meu deoarece am ´nvŁŞat 

mai mult pentru Bac 

2 1.1 1.1 59.4 

 A fost în avantajul nostru 2 1.1 1.1 60.4 

 Acest orar a fost avantajos deoarece este dupŁ 

program 

2 1.1 1.1 61.5 

 Am acumulat multe cunoĸtinŞe 2 1.1 1.1 62.6 

 Am exersat mai mult cu profesorii 2 1.1 1.1 63.6 

 Am ´nŞeles materiile mai bine 2 1.1 1.1 64.7 

 Am ´nvŁŞat lucruri utile ĸi noi 2 1.1 1.1 65.8 

 Am ´nvŁŞat mai multe 2 1.1 1.1 66.8 

 Am ´nvŁŞat lucruri noi 2 1.1 1.1 67.9 

 Avem rezultate mai bune de când a început 2 1.1 1.1 69.0 

 Da. Pentru cŁ m-a ajutat sŁ ´nvŁŞ materia pentru 

Bac 

2 1.1 1.1 70.0 

 Da. Pentru cŁ m-a ajutat sŁ ´nvŁŞ mult mai bine 2 1.1 1.1 71.1 

 Este în ajutorul nostru 2 1.1 1.1 72.2 

 M-a ajutat foarte mult la simulare 2 1.1 1.1 73.2 

 Materia ´nvŁŞatŁ este aprofundata,  se fac multe 

recapitulŁri ale materiei 

2 1.1 1.1 74.3 



 

 

 

 

 Ne-am  pregŁtit mai bine 2 1.1 1.1 75.4 

 Ne ajutŁ sŁ ne pregŁtim mai bine pentru BAC 2 1.1 1.1 76.4 

 Nu ne-a încurcat orele de curs 2 1.1 1.1 77.5 

 O sŁ ne fie mult mai uĸor sŁ ´nvŁŞŁm pentru 

BAC 

2 1.1 1.1 78.6 

 Pentru cŁ ne ajutŁ sŁ luŁm bacalaureatul 2 1.1 1.1 79.6 

 PregŁtire pentru examenul final 2 1.1 1.1 80.7 

 Reamintirea noŞiunilor mai vechi 2 1.1 1.1 81.8 

 Am ´nŞeles mai bine 3 1.7 1.7 83.4 

 Am ´nvŁŞat multe lucruri noi 3 1.7 1.7 85.1 

 M-a ajutat foarte mult 3 1.7 1.7 86.8 

 Ne-am pregŁtit mai bine pentru Bac 24 13.3 13.3 100.0 

 Total 180 100 100  

*  AtenŞie! Multe dintre rŁspunsuri reprezintŁ acelaĸi rŁspuns deĸi programul le identifica precum diferite exemple 

Cu o frecvenŞŁ relativ micŁ, la o mare distanŞŁ de afirmaŞia care s-a regŁsit cel mai des între 

rŁspunsurile elevilor s-au numŁrat ĸi urmŁtoarele afirmaŞii: Ăm-a ajutat foarte multò, Ăam ´nvŁŞat 

multe lucruri noiò, Ăam ´nŞeles mai bineò, ĂpregŁtire pentru examenul finalò, Ămateria ´nvŁŞatŁ 

este aprofundatŁò,  ñse fac multe recapitulŁri ale materieiò, Ăm-a ajutat foarte mult la simulareò ĸi 

Ăavem rezultate mai bune de c©nd a ´nceputò. 

În tabelul 7 sunt prezentate afirmaŞiile elevilor liceului ĂIon Mincuò din Vaslui. Acest liceu a 

´nregistrat cel mai mare numŁr al celor care au considerat orarul ca fiind unul dezavantajos. 

Motivele pe care le-au invocat aceĸtia au fost legate de distanŞŁ, ´n cazul celor care fac naveta, de 

densitatea orelor, menŞion©nd cŁ orarul a fost unul obositor, c©t ĸi de planificarea orelor de 

pregŁtire, afirm©nd cŁ acestea au avut loc ´n fiecare zi. Majoritari au fost ´nsŁ elevii care au 

apreciat orarul ĸi au menŞionat cŁ acesta le-a permis sŁ participe la pregŁtire ´n continuarea orelor 

de ĸcoalŁ, iar programul le-a dat ocazia sŁ recapituleze ĸi sŁ aprofundeze materia, sŁ ´nveŞe 

lucruri noi, sŁ-ĸi facŁ temele, sŁ ´nŞeleagŁ mai bine sau chiar sŁ petreacŁ mai mult timp cu 

colegii. Nu ´n ultimul r©nd, concluzia principalŁ spre care s-au ´ndreptat toate aceste afirmaŞii a 

fost legatŁ de posibilitatea de a se pregŁti mai bine pentru examenul de bacalaureat ĸi de a-ĸi 

spori ĸansele de a promova acest examen, proiectul ating©ndu-ĸi astfel unul din principalele 

obiective vizate. 

 

 

  



 

 

 

 

Tabelul 7: Argumentarea rŁspunsului referitor la avantajul/dezavantajul orarului programului 

educaŞional, liceul "Ion Mincu", Vaslui 

AfirmaŞii FrecvenŞa Procent  Procent 

valid  

Procent 

cumulat 

RŁspunsuri 

valide 

  

  

  

  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  

  

  

A fost obositor 1 1.7 1.7 1.7 

A fost obositor sŁ faci ore peste 

program 1 1.7 1.7 3.3 

Aceste ore le facem dupŁ 
terminarea cursurilor 1 1.7 1.7 5 

Acumulam informaŞii despre 

ceea ce trebuie sŁ ĸtim 
1 1.7 1.7 6.7 

Am acumulat multe cunoĸtinŞe 1 1.7 1.7 8.3 

Am aflat lucruri noi 1 1.7 1.7 10 

Am avut orarul foarte obositor 1 1.7 1.7 11.7 

Am avut posibilitatea sŁ ne 

dezvoltŁm cunoĸtinŞele 1 1.7 1.7 13.3 

Am fŁcut multe exerciŞii ĸi am 

´nŞeles mai bine 1 1.7 1.7 15 

Am fŁcut multe lucruri 1 1.7 1.7 16.7 

Am ´nŞeles mai bine 1 1.7 1.7 18.3 

Am ´nvŁŞat lucruri noi 1 1.7 1.7 20 

Am mai multŁ ´ncredere, nu mai 

am emoŞii ĸi ´mi pot exprima 

multe idei ´n lucrarea datŁ 

1 1.7 1.7 21.7 

Am mai multe informaŞii 1 1.7 1.7 23.3 

Am ĸanse mai mari de a lua 

bacul 
1 1.7 1.7 25 

Am stat mai mult cu colegii 1 1.7 1.7 26.7 

Cred cŁ o sŁ ne fie de folos 1 1.7 1.7 28.3 

Da, deoare am avut cu ce sŁ plec 

acasŁ 1 1.7 1.7 30 

Da, este avantajos cŁ ´nvŁŞŁm 

lucruri noi 1 1.7 1.7 31.7 

Dau mai multŁ importanŞŁ ĸcolii 1 1.7 1.7 33.3 

Este important deoarece avem 
posibilitatea de a acumula 

cunoĸtinŞe 
1 1.7 1.7 35 

Este un program dupŁ ore ĸi nu 

venim de douŁ ori 1 1.7 1.7 36.7 

Fac naveta ĸi ´mi este greu 1 1.7 1.7 38.3 

ĊnvŁŞ mai bine 1 1.7 1.7 40 

ĊnvŁŞ mai bine, acord mai multŁ 

importanŞŁ ĸcolii  1 1.7 1.7 41.7 

M-a ajutat sŁ-mi fac temele la 
unele obiecte 1 1.7 1.7 43.3 



 

 

 

 

  

  

M-a ajutat sŁ acumulez mai 

multe cunoĸtinŞe 1 1.7 1.7 45 

MŁ ajutŁ sŁ ´nŞeleg mai bine 

aceste materii 
1 1.7 1.7 46.7 

Ne-a ajutat foarte mult sŁ 

mergem mai departe ĸi sŁ 

învŁŞŁm pentru examen 

1 1.7 1.7 48.3 

Ne ajutŁ sŁ invtam mai multe 

lucruri 1 1.7 1.7 50 

Ne ajutŁ sŁ luŁm bacul 1 1.7 1.7 51.7 

Notele mele sunt mai bune ĸi 

acum ´nŞeleg mai bine 
1 1.7 1.7 53.3 

Nu a fost avantajos pentru cŁ au 

fost ore dupŁ program ĸi nu am 

putut ajunge decât foarte greu 
1 1.7 1.7 55 

Pentru cŁ este ´n acelaĸi timp cu 

orarul ĸcolar 1 1.7 1.7 56.7 

Pentru cŁ fac naveta 1 1.7 1.7 58.3 

Pentru cŁ facem ´n fiecare zi 1 1.7 1.7 60 

Pentru cŁ notele sunt mai bune ĸi 

´nŞeleg mai bine 1 1.7 1.7 61.7 

Program foarte obositor 1 1.7 1.7 63.3 

Sunt din altŁ localitate ĸi mi-a 

fost greu cu programul 1 1.7 1.7 65 

Sunt ore ´n plus dupŁ terminarea 

programului 1 1.7 1.7 66.7 

Am ´nŞeles mai bine 2 3.3 3.3 70 

M-a ajutat foarte mult la simulare 2 3.3 3.3 73.3 

O sŁ ne fie mult mai uĸor sŁ 

´nvŁŞŁm pentru BAC 2 3.3 3.3 76.7 

 Ne-am pregŁtit mai bine pentru 

Bac 
14 23.3 23.3 100 

Total 60 100 100  

*  AtenŞie! Multe dintre rŁspunsuri reprezintŁ acelaĸi rŁspuns deĸi programul le identifica precum diferite exemple 

 

În tabelul 8 sunt prezentate afirmaŞiile elevilor liceului ĂNicolae Iorgaò din Vaslui. ToŞi elevii 

liceului au apreciat orarul, feedback-ul din partea acestor elevi fiind unul 100% pozitiv. Aceĸtia 

au afirmat cŁ pregŁtirea suplimentarŁ i-a ajutat, cŁ pe baza acestei pregŁtiri au avut un anvantaj la 

simulŁrile de bacalaureat, cŁ au dob©ndit cunoĸtinŞe noi, cŁ au ´nvŁŞat ĸi experimentat lucruri noi 

ĸi cŁ acest program a reprezentat o ĸansŁ de a dob©ndi mai multe cunoĸtinŞe. 

Nu în ultimul rând, aceĸtia au menŞionat cŁ au ´nvŁŞat sŁ coopereze cu alŞi membri din acest 

program ĸi cŁ pe aceastŁ cale ĸi-au putut dezvolta capacitatea de ´nvŁŞare.  



 

 

 

 

 

Tabelul 8: Argumentarea rŁspunsului referitor la avantajul/dezavantajul orarului programului 

educaŞional, liceul "Nicolae Iorga", Negreĸti 

AfirmaŞii FrecvenŞa Procent  Procent 

valid  

Procent 

cumulat 

RŁspunsuri 

valide 

  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  

  

  

  

  

  

A fost  în avantajul meu 1 1.7 1.7 1.7 

A fost bine pentru mine sŁ aflu 
lucruri noi 

1 1.7 1.7 3.3 

A fost în avantajul  meu 

deoarece am ´nvŁŞat mai mult 

dec©t ĸtiam 

1 1.7 1.7 5 

A fost în avantajul meu la 

simulŁri 
1 1.7 1.7 6.7 

A fost ´n avantajul nostru ĸi am 

´nvŁŞat mai multe 
1 1.7 1.7 8.3 

A fost în avntajul nostru 1 1.7 1.7 10 

A fost o ĸansŁ de a aduna mai 

multe informaŞii 
1 1.7 1.7 11.7 

A fost pregŁtire suplimentarŁ ĸi 

m-a ajutat mult 
1 1.7 1.7 13.3 

AceastŁ experienŞŁ mŁ ajutŁ pe 

viitor sŁ iau bacul 
1 1.7 1.7 15 

Acest orar ne-a ajutat sŁ ne 
pregŁtim la aceste obiecte 

importante pentr bacalaureat 

1 1.7 1.7 16.7 

Am acumulat cunoĸtinŞe noi 1 1.7 1.7 18.3 

Am acumulat multe cunoĸtinŞe 1 1.7 1.7 20 

Am aprofundat materia 1 1.7 1.7 21.7 

Am avut parte de mai multŁ 

pregŁtire la materiile de 

bacalaureat 

1 1.7 1.7 23.3 

Am dob©ndit cunoĸtinŞe noi 1 1.7 1.7 25 

Am fŁcut pregŁtire pentru BAC 

ĸi multe exerciŞii 1 1.7 1.7 26.7 

Am ´nŞeles mai bine 1 1.7 1.7 28.3 

Am ´nŞeles mai bine ĸi ne-am 

pregŁtit pentru BAC 1 1.7 1.7 30 

Am ´nvŁŞ lucruri noi 1 1.7 1.7 31.7 

Am ´nvŁŞa multe lucruri 1 1.7 1.7 33.3 

Am ´nvŁŞat  multe lucruri ´ntr-
un timp scurt 1 1.7 1.7 35 

Am ´nvŁŞat ceva nou 1 1.7 1.7 36.7 

Am ´nvŁŞat multe lucruri/am 

dob©ndit cunoĸtinŞe 1 1.7 1.7 38.3 

Am învŁŞat sŁ cooperez cu alŞi 

membri din acest program 1 1.7 1.7 40 



 

 

 

 

  

  

Am ´nvŁŞat ĸi experimentat 

lucruri noi 1 1.7 1.7 41.7 

Am ´nvŁŞat lucruri care ne vor fi 

de folos în viitor 
1 1.7 1.7 43.3 

Am pregŁtit lucruri de care 

aveam nevoie 1 1.7 1.7 45 

Am reuĸit sŁ ´nŞeleg mai bine 

problemele ĸi exerciŞiile 1 1.7 1.7 46.7 

Au fost ore interesante 1 1.7 1.7 48.3 

Avantajos pentru mine cŁ am 

putut face mai multe ore odatŁ 1 1.7 1.7 50 

Bun pentru mine 1 1.7 1.7 51.7 

M-am pregŁtit mai bine 1 1.7 1.7 53.3 

M-am pregŁtit pentru BAC 1 1.7 1.7 55 

M-am pregŁtit pentru BAC ĸi 

mi-am amitit multe lucruri 1 1.7 1.7 56.7 

Ne-a ajutat sŁ ´nvŁŞŁm multe 

lucruri noi 1 1.7 1.7 58.3 

Ne-a ajutat sŁ ne pregŁtim 

pentru BAC 1 1.7 1.7 60 

Ne-a fost de mare avantaj 1 1.7 1.7 61.7 

Ne-am pregŁtit mai bine 1 1.7 1.7 63.3 

Ne-am pregŁtit mult mai bine 

pentru BAC 1 1.7 1.7 65 

Ne ajutŁ la BAC 1 1.7 1.7 66.7 

Ne va fi de ajutor la BAC 1 1.7 1.7 68.3 

Pentru cŁ a fost ´n ajutorul meu 

sŁ ´nvŁŞ multe lucruri 1 1.7 1.7 70 

Pentru cŁ am ´nvŁŞat multe 

lucruri 1 1.7 1.7 71.7 

PregŁtire pentru disciplinele de 

BAC 1 1.7 1.7 73.3 

SŁ-mi dezvolt capacitŁŞile 1 1.7 1.7 75 

A fost în avantajul nostru 2 3.3 3.3 78.3 

Am ´nvŁŞat lucruri utile ĸi noi 2 3.3 3.3 81.7 

Am ´nvŁŞat mai multe 2 3.3 3.3 85 

Am ´nvŁŞat lucruri noi 2 3.3 3.3 88.3 

M-a ajutat foarte mult 3 5 5 93.3 

 Ne-am pregŁtit mai bine pentru 

Bac 
4 6.7 6.7 100 

Total 60 100 100   

*  AtenŞie! Multe dintre rŁspunsuri reprezintŁ acelaĸi rŁspuns deĸi programul le identifica precum diferite exemple 

 

 

 



 

 

 

 

În tabelul 9 sunt prezentate afirmaŞiile elevilor liceului ĂPetru Rareĸò din B©rlad. Un numŁr de 

58 dintr-un total de 60 au afirmat cŁ orarul a fost unul avantajos, ´n timp ce numai doi elevi au 

considerat orarul programului suplimentar de pregŁtire ca fiind unul mai puŞin avantajos.  

 

Tabelul 9: Argumentarea rŁspunsului referitor la avantajul/dezavantajul orarului programului 

educaŞional, liceul "Petru Rareĸ", B©rlad 

AfirmaŞii FrecvenŞa Procent Procent 

valid  

Procent 

cumulat 

RŁspunsuri 

valide 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

A fost un program lejer 1 1.7 1.7 1.7 

Am ´nvŁŞat multe lucruri noi 1 1.7 1.7 3.3 

Am recapitulat materia 1 1.7 1.7 5 

Am repetet materia pentru 

bacalaureat 
1 1.7 1.7 6.7 

Avem mai multe cunoĸtinŞe 1 1.7 1.7 8.3 

Da, a fost avantajos deoare s-au 

redus lipsurile pe care le aveam 
1 1.7 1.7 10 

Da, deoarece ne este de mare 

folos la BAC 
1 1.7 1.7 11.7 

Da, o sŁ mŁ ajute la BAC 1 1.7 1.7 13.3 

Da,deoarece am ´nŞeles 

materiile mai bine 
1 1.7 1.7 15 

Da,deoarece ne-a ajutat sŁ 

´nvŁŞŁm mai mult pentru 

examen 

1 1.7 1.7 16.7 

Este în avantajul  nostru 1 1.7 1.7 18.3 

Este mai uĸor sŁ ´nvŁŞŁm dupŁ 

ore ĸi nu ´n timpul lor 
1 1.7 1.7 20 

Îmi este foarte folositoare 1 1.7 1.7 21.7 

Îmi ocup mai mult timpul 

fŁc©nd exerciŞii 
1 1.7 1.7 23.3 

M-am pregŁtit pentru bac 1 1.7 1.7 25 

MŁ ajutŁ mult 1 1.7 1.7 26.7 

Mi -am ´mbunŁtŁŞit cunoĸtinŞele 1 1.7 1.7 28.3 

Ne ajutŁ foarte mult 1 1.7 1.7 30 

Ne ajutŁ foarte mult ´n ´nsuĸirea 

multor informaŞii 
1 1.7 1.7 31.7 

A fost avantajos deoarece este 

în afara orelor de curs 
1 1.7 1.7 33.3 

A fost conceput ai sŁ ne 

descurcŁm cu programul ĸcolii 

ĸi sŁ avem timp ĸi pentru alte 

activitŁŞi 

1 1.7 1.7 35 



 

 

 

 

  

  

  

  

  

Acest orar a fost avantajos 

deoarece este dupŁ programul 

ĸcolii ĸi avem timp ĸi pentru alte 

activitŁŞi 

1 1.7 1.7 36.7 

Am exersat mai mult cu 

profesorii 
1 1.7 1.7 38.3 

Am ´nŞeles materiile mai bine 1 1.7 1.7 40 

Avem rezultate mai bune de 

când a început 
1 1.7 1.7 41.7 

Da. Pentru cŁ m-a ajutat sŁ ´nvŁŞ 

materia pentru Bac 
1 1.7 1.7 43.3 

Da. Pentru cŁ m-a ajutat sŁ ´nvŁŞ 

mult mai bine 
1 1.7 1.7 45 

Este în ajutorul nostru 1 1.7 1.7 46.7 

Materia ´nvŁŞatŁ este 

aprofundata ĸi se fac multe 

recapitulŁri 

1 1.7 1.7 48.3 

Ne-am  pregŁtit mai bine 1 1.7 1.7 50 

Ne ajutŁ sŁ ne pregŁtim mai 

bine pentru BAC 
1 1.7 1.7 51.7 

Nu ne-au încurcat orele de curs 1 1.7 1.7 53.3 

Pentru cŁ ne ajutŁ sŁ luŁm 

bacalaureatul 
1 1.7 1.7 55 

PregŁtire pentru examenul final 1 1.7 1.7 56.7 

Reamintirea noŞiunilor mai 

vechi 
1 1.7 1.7 58.3 

Am ´nvŁŞat multe lucruri noi 1 1.7 1.7 60 

 Ne-am pregŁtit mai bine pentru 

Bac 
1 1.7 1.7 61.7 

Total 60 100 100   

*  AtenŞie! Multe dintre rŁspunsuri reprezintŁ acelaĸi rŁspuns deĸi programul le identifica precum diferite exemple 

 

Dintre cei care au rŁspuns afirmativ la ´ntrebarea ´nchisŁ, o mare parte a argumentat cŁ orarul a 

fost unul lejer, ca acesta le-a permis implicarea ĸi ´n alte activitŁŞi extraĸcolare ĸi cŁ orele de 

pregŁtire au fost planificate avantajos, la sf©rĸitul orelor de ĸcoalŁ. ķi aceĸtia au considerat cŁ 

acest program le-a oferit ocazia de a ´nŞelege mai bine materia, de a ´nvŁŞa mai mult pentru 

examen ĸi nu ´n ultimul r©nd de a dob©ndi mai multe cunoĸtinŞe, toate acestea conduc©nd spre 

creĸterea competitivitŁŞii ´n cadrul examenului de bacalaureat. Printre afirmaŞiile cu care aceĸtia 

au descris orarul s-au numŁrat urmŁtoarele: Ăm-am pregŁtit pentru bacò, Ăam repetat materia 

pentru bacalaureatò, Ăam recapitulat materiaò, Ămi-am îmbunŁtŁŞit cunoĸtinŞeleò, Ăam exersat 



 

 

 

 

mai mult cu profesoriiò sau Ăavem rezultate mai bune de c©nd a ´nceputò. Printre respondenŞi s-

au numŁrat ĸi doi elevi care nu au considerat orarul ca fiind unul avantajos, aceĸtia neoferind 

niciun argument în completarea raspunsului. 

În tabelul 10 sunt centralizate rŁspunsurile elevilor cu privire la disciplinele incluse ´n programul 

educaŞional ĸi implicit obiectele la care aceĸtia s-au pregŁtit.  

 

Tabelul 10: Disciplinele la care elevii au participat la programul de pregŁtire suplimentarŁ 

LICEU  DISCIPLINELE  DA NU 

Ion Mincu din Vaslui  Matematica 100% 0% 

Limba româna 100% 0% 

Biologie 100% 0% 

Geografie 0% 100% 

Nicolae Iorga din 

Negreĸti 

Matematica 100% 0% 

Limba româna 100% 0% 

Biologie 100% 0% 

Geografie 0% 100% 

Petru Rareĸ din 

Bârlad 

Matematica 100% 0% 

Limba româna 100% 0% 

Biologie 0% 100% 

Geografie 100% 0% 

Total Matematica 100% 0% 

Limba româna 100% 0% 

Biologie 66,7% 33,3% 

Geografie 33,3% 66,7% 

 

Disciplinele la care elevii celor trei licee au fŁcut pregŁtire sunt: limba românŁ, matematicŁ, 

biologie ĸi geografie (tabelul 10). Cei 180 de elevi chestionaŞi au participat ´n proporŞie de 100% 

la programul de pregŁtire suplimetarŁ la disciplinele limba românŁ ĸi matematicŁ. Cel puŞin 60 

de elevi din fiecare liceu implicat ´n proiect au partipat la orele de pregŁtire suplimetarŁ. De 

asemenea, alte discipline, ´n funcŞie de profilul de studiu al elevilor, au fŁcut parte din acest 

program. Astfel, elevii liceelor ĂIon Mincuò din Vaslui ĸi ĂNicolae Iorgaò din Negreĸti au fŁcut 

pregŁtire ´n proporŞie de 100% la biologie, iar elevii liceului ĂPetru Rareĸò din B©rlad au fŁcut 

pregŁtire ´n proporŞie de 100% la geografie. Astfel, procentul total al elevilor chestionaŞi care au 

fŁcut pregŁtire la una sau mai multe dintre disciplinele incluse în program au fost: 100% la limba 



 

 

 

 

românŁ, 100% la matematicŁ, 66,7% la biologie ĸi 33,3% la geografie.  

Elevilor li s-a cerut sŁ evalueze o serie de caracteristici ale programului educaŞional, precum: 

durata programului, dificultatea conἪinutului, noutatea conἪinutului, nivelul de teorie, nivelul de 

utilitate pentru promovarea examenului de Bacalaureat/examene, nivelul de practicŁ (exerciἪii, 

aplicaἪii, etc.), nivelul de participare solicitat de tutor, interactivitatea, instrumentele de notare a 

rŁspunsurilor de cŁtre profesori ĸi nivelul de utilitate pentru promovarea examenului de 

Bacalaureat/examene. 

Aceĸtia au acordat note de la 1 la 5 fiecŁrui aspect ´n parte, unde 1 ´nseamnŁ insuficient iar 5 

excelent. Astfel, cel mai mare procent al elevilor liceului ĂIon Mincuò din Vaslui a evaluat ca 

fiind Ăexcelentò ĸi implicit a acordat cea mai mare nota nivelului de teorie, aceasta ´nregistr©nd 

un procent de 61,7% din total, urmat de durata programului, cu un procent 56,7% ĸi de nivelul de 

participare solicitat de tutor, cu un scor procentual de 55%. Elevii liceului ĂNicolae Iorgaò din 

Negreĸti, asemenea elevilor liceului ĂIon Mincuò au acordat cel mai mare punctaj caracteristicii 

Ănivelul de teorieò ´nsŁ ´ntr-un procent mai mic faŞŁ de cel precedent, cu un procent de 56,7%, 

urmat de nivelul de parcticŁ ĸi nivelul de utilitate pentru promovarea examenului de Bacalaureat, 

ambele cu un pocent mediu de 50%. De asemenea, ĸi elevii liceului ĂPetru Rareĸò din B©rlad au 

apreciat ca fiind excelentŁ caracteristica Ănivelul de teorieò, cu un scor mediu de 70% urmatŁ de 

Ănivelul de practicŁò ĸi Ănoutatea conŞinutuluiò, caracteristici ce au obŞinut un scor mediu de 

63,3% ĸi de Ănivelul de utilitate pentru promovarea examenului de Bacalaureatò, cu un procent 

de 58,3%. 

 

Tabelul 11: Scorul caracteristicilor programului educaŞional 

LICEU  ELEMENTE ALE 

PROGRAMELOR 

EDUCAἩIONALE 

Scoruri (1-insuficient; 5-excelent) 

1 2 3 4 5 Nἧ/NR 

ION MINCU DIN 

VASLUI  

Durata programului (nr. Ore/sŁptŁm©nŁ) 0% 3.3% 18.3% 21.7% 56.7% 0% 

Dificultatea conἪinutului 0% 8.3% 30% 31.7% 28.3% 1.7% 

Noutatea conἪinutului 0% 1.7% 20% 45% 33.3% 0% 

Nivelul de teorie 0% 3.3% 10% 25% 61.7% 0% 

Nivelul de practicŁ  0% 8.3% 8.3% 36.7% 46.7% 0% 

Nivelul de participare solicitat de tutor 0% 3.3% 11.7% 30% 55% 0% 

Interactivitatea 0% 5% 11.7% 38.3% 45% 0% 



 

 

 

 

Instrumentele de notare a rŁspunsurilor 

tale 

0% 5.1% 18.6% 23.7% 52.5% 0% 

Nivelul de utilitate pentru promovarea 

examenului de Bacalaureat/examene 

0% 1.7% 16.7% 36.7% 45% 0% 

NICOLAE IORGA 

DIN NEGREķTI 

Durata programului (nr. Ore/sŁptŁm©nŁ) 1.7% 3.3% 25% 38.3% 31.7% 0% 

Dificultatea conἪinutului 8.3% 8.3% 18.3% 50% 15% 0% 

Noutatea conἪinutului 0% 8.3% 20% 30% 41.7% 0% 

Nivelul de teorie 0% 6.7% 15% 21.7% 56.7% 0% 

Nivelul de practicŁ  0% 1.7% 18.3% 30% 50% 0% 

Nivelul de participare solicitat de tutor 0% 6.7% 21.7% 43.3% 28.3% 0% 

Interactivitatea 1.7% 3.3% 35% 28.3% 31.7% 0% 

Instrumentele de notare a rŁspunsurilor 

tale 

1.7% 1.7% 11.7% 53.3% 28.3% 3.3% 

Nivelul de utilitate pentru promovarea 

examenului de Bacalaureat/examene 

0% 0% 18.3% 30% 50% 1.7% 

PETRU RAREķ 

DIN BÂRLAD  

Durata programului (nr. Ore/sŁptŁm©nŁ) 0% 5.0% 21.7% 20% 53.3% 0% 

Dificultatea conἪinutului 0% 6.7% 20% 55% 18.3% 0% 

Noutatea conἪinutului 0% 6.7% 11.7% 18.3% 63.3% 0% 

Nivelul de teorie 0% 3.3% 3.3% 23.3% 70% 0% 

Nivelul de practicŁ  0% 3.3% 0% 33.3% 63.3% 0% 

Nivelul de participare solicitat de tutor 0% 5% 6.7% 36.7% 51.7% 0% 

Interactivitatea 0% 5% 18.3% 28.3% 31.7% 0% 

Instrumentele de notare a rŁspunsurilor 

tale 

0% 5% 5% 51.7% 38.3% 0% 

Nivelul de utilitate pentru promovarea 

examenului de Bacalaureat/examene 

0% 3.3% 8.3% 30% 58.3% 0% 

 

TOTAL 

Durata programului (nr. Ore/sŁptŁm©nŁ) 0.6% 3.9% 21.7% 26.7% 47.2% 0% 

Dificultatea conἪinutului 2.8% 7.8% 22.8% 45.6% 20.6% 0.6% 

Noutatea conἪinutului 0% 5.6% 17.2% 31.1% 46.1% 0% 

Nivelul de teorie 0% 4.4% 9.4% 23.3% 62.8% 0% 

Nivelul de practicŁ  0% 4.4% 8.9% 33.3% 63.3% 0% 

Nivelul de participare solicitat de tutor 0% 5% 13.3% 36.7% 45% 0% 

Interactivitatea 0.6% 4.4% 21.7% 31.7% 41.7% 0% 

Instrumentele de notare a rŁspunsurilor 

tale 

0.6% 3.9% 11.7% 43% 39.7% 1.1% 

Nivelul de utilitate pentru promovarea 

examenului de Bacalaureat/examene 

0% 1.7% 14.4% 32.2% 51.1% 0.6% 

 

Ċn ceea ce priveĸte clasamentul acestor caracteristici per total elevi chestionaŞi din toate cele trei 

licee participante în program, respondeŞii au apreciat cu notŁ maximŁ nivelul de practicŁ, aceastŁ 

caracteristicŁ ´nregistrând un procent de 63.3%, urmatŁ de nivelul de teorie, cu un procent de 



 

 

 

 

62.8% ĸi nu ´n ultimul r©nd nivelul de utilitate pentru promovarea examenului de Bacalaureat, cu 

un procent de 51.1%.  

 

Tabelul 12: Nivelul la care elevii au menŞionat cŁ se aflau ´nainte de a participa la programul de 

pregŁtire, pe licee 

 
Liceu  Nivelul 

  

Ċnainte de a fi ´nceput sŁ frecventezi programul educaŞional Total 

2 3 4 5 6 7 8 9  

Ion Mincu din 

Vaslui 

NumŁr 0 5 9 14 25 3 2 2 60 

% Liceu 0% 8.3% 15% 23.3% 41.7% 5% 3.3% 3.3% 100% 

 Nicolae Iorga din 

Negreĸti 

NumŁr 2 2 10 18 11 9 7 1 60 

% Liceu 3.3% 3.3% 16.7% 30% 18.3% 15.0% 11.7% 1.7% 100% 

 Petru Rareĸ din 

Bârlad 

NumŁr 0 6 13 17 6 13 4 1 60 

% Liceu 0% 10% 21.7% 28.3% 10% 21.7% 6.7% 1.7% 100% 

Total 

  

NumŁr 2 13 32 49 42 25 13 4 180 

% Liceu 1.1% 7.2% 17.8% 27.2% 23.3% 13.9% 7.2% 2.2% 100% 

 

Pentru a avea un indicator clar asupra percepŞiei elevilor de a-ĸi fi ´mbogŁŞit cunoĸtinŞele ĸi de a-

ĸi fi sporit ĸansele de a promova examenul de bacalaureat, elevilor li s-a cerut sŁ evalueze nivelul 

la care simŞeau cŁ se situeazŁ ´nainte de a ´ncepe pregŁtirea ĸi implicit la sf©rĸitul ĸedinŞelor 

oferite de programul de pregŁtire suplimentarŁ. Ċn tabelul 12 sunt centralizate rŁspunsurile 

acordate de cei 180 de elevi chestionaŞi, pe licee ´n ceea ce priveĸte autoevaluarea situaŞiei. 

Ċn cee ace priveĸte liceul ĂIon Mincuò din Vaslui, majoritatea elevilor, ´ntr-un procent de 41,7% 

au afirmat cŁ se aflau la nivelul 6 din 10 la ´nceputul programului de pregŁtire. Intervalul 

treptelor/niveului la care elevii din acest liceu au consideart cŁ s-au aflat un moment în timp este 

cuprins ´ntre 3 ĸi 9, cu un numŁr de 5 elevi care au considerat cŁ s-au aflat pe treapta 3 ĸi 

respectiv 2 elevi care au considerat cŁ s-au aflat pe treapta 9 înainte de începerea programului. 

Desigur cŁ aceasta este doar o mŁsurŁ a percepŞiei lor, care trebuie ´nsoŞitŁ de rezultatele 

concrete ale evaluŁrii/ testŁrii pe care aceĸtia au susŞinut-o la ´nceputul ĸi la sf©rĸitul programului 

de pregŁtire. Ċn cazul elevilor liceului ĂNicolae Iorgaò din Negreĸti, distribuŞia pe diferite 

niveluri a elevilor este una relativ omogenŁ, neexistând diferenŞe semnificative între procentul 

elevilor care au ales un anumit nivel. Cel mai mare procent al elevilor chestionaŞi din cadrul 



 

 

 

 

liceului ĂNicolae Iorgaò au considerat cŁ s-au aflat la nivelul 5, într-un procent de 30%. În cazul 

acestor elevi, intervalul treptelor/nivelului este curpins ´ntre 2 ĸi 9, cu 2 elevi care au considerat 

cŁ s-au aflat pe treapta 2 ĸi respectiv 1 elev care a considerat cŁ s-a aflat pe treapta 9. În ceea ce 

priveĸte elevii liceului ĂPetru Rareĸò din B©rlad, cel mai mare procent al elevilor, 28,3% a 

considerat cŁ s-a aflat la nivelul 5, asemenea elevilor liceului ĂNicolae Iorgaò din Negreĸti. 

Intervalul treptelor/nivelului pentru aceĸti elevi este curpins ´ntre 3 ĸi 9, asemenena elevilor 

liceului ĂIon Mincuò, cu un numŁr de 6 elevi care au considerat cŁ s-au aflat la nivelul 3 ĸi 

respectiv 1 elev care a considerat cŁ s-a aflat la nivelul 9. Niciunul din elevii chestionaŞi nu a 

considerat cŁ s-a situat ´nainte de ´nceperea programului de pregŁtire pe treapta 1, ´nsŁ de la 

liceul ĂNicolae Iorgaò din Negreĸti au existat 2 elevi, dintr-un total de 60 care s-au autoevaluat 

ca situându-se pe treapta a doua. La polul opus, niciunul din elevii celor trei licee nu a considerat 

se afla la un nivel care nu necesitŁ niciun fel de pregŁtire, respectiv nivelul 10. Din totalul celor 

180 de elevi chestionaŞi, cel mai mare procent, de 27,2%  dintre elevi a considerat cŁ s-a aflat la 

nivelul 5. 

În tabelul 13 sunt centralizate rŁspunsurile acordate de cei 180 de elevi chestionaŞi, pe licee. 

Aceĸtia au evaluat nivelul la care s-au aflat la sf©rĸitul programului de pregŁtire, pe o scarŁ de la 

1 la 10.  

 

Tabelul 13: Nivelul la care elevii au menŞionat cŁ se afla dupŁ ce au parcurs lecŞiile suplimentare 

furnizate de programul educaŞional, pe licee 

Liceu  Nivelul 

  

DupŁ ce ai parcurs lecŞiile suplimentare furnizate de programul 

educaŞional 

Total 

4 5 6 7 8 9 10  

Ion Mincu din Vaslui  

  

NumŁr 0 0 7 13 24 14 2 60 

% Liceu 0% 0% 11.7% 21.7% 40% 23.3% 3.3% 100% 

 Nicolae Iorga din 

Negreĸti 

NumŁr 0 3 9 12 24 10 2 60 

% Liceu 0% 5% 15% 20% 40% 16.7% 3.3% 100% 

 Petru Rareĸ din B©rlad 

  

NumŁr 2 1 8 5 29 12 3 60 

% Liceu 3.3% 1.7% 13.3% 8.3% 48.3% 20% 5% 100% 

Total NumŁr 2 4 24 30 77 36 7 180 

% Liceu 1.1% 2.2% 13.3% 16.7% 42.8% 20.0% 3.9% 100% 

 

Astfel, elevii liceului ĂIon Mincuò din Vaslui, ´n proporŞie de 40% au menŞionat cŁ la sf©rĸitul 



 

 

 

 

programului de pregŁtire s-au aflat la nivelul 8. De asemenea, conform datelor, elevii liceului 

ĂIon Mincuò au avansat trei poziŞii la sf©rĸitul programului de pregŁtire. Ċn ceea ce priveĸte elevii 

liceului ĂNicolae Iorgaò din Negreĸti, ĸi aceĸtia au considerat cŁ se afla la nivelul 8 ´n proporŞie 

de 40%, la fel ca ĸi respondenŞii liceului ĂIon Mincuò. Conform datelor statistice, aceĸtia au 

avansat douŁ poziŞii la sf©rĸitul programului de pregŁtire. Nu ´n ultimul r©nd, elevii liceului 

ĂPetru Rareĸò din Bârlad s-au autoevaluat ca situându-se la nivelul 8 la sf©rĸitul programului, 

într-o proporŞie mai mare dec©t celelalte licee, ĸi anume de 48,3%. ConstatŁm cŁ ĸi aceĸti elevi 

au avansat douŁ nivele faŞŁ de situaŞia iniŞialŁ. 

DacŁ suprapunem cele douŁ tabele (tabelul 12 ĸi tabelul 13) este important de observat ´n 

interpretarea rŁspunsurilor ca ´ntre nivelul la care elevii au menŞionat cŁ se aflau ´nainte de 

´nceperea programului de pregŁtire ĸi nivelul la care aceĸtia au menŞionat cŁ se afla dupŁ 

particparea la program este o distanŞŁ de douŁ nivele, semn cŁ elevii au recuperat cel puŞin douŁ 

nivele. De asemenea, dacŁ ´n faza iniŞialŁ cel mai mare procent din total, 23.3%, a menŞionat cŁ 

se afla la nivelul 6, la finalul programului de pregŁtire cel mai mare procent al elevilor, 42.8% a 

menŞionat cŁ se afla la nivelul 8, sugerând cŁ aceĸtia au avansat cu douŁ trepte, iar procentul a 

crescut cu 54,4%. 

În tabelul 14 este prezentatŁ ponderea elevilor care au evaluat cu DA sau NU beneficiile 

programului educaŞional de pregŁtire. Astfel, respondenŞii din cele trei licee au evaluat 

urmŁtoarele afirmaŞii: ĂcunoἨtinἪe suplimentare la disciplinele studiate ´n cadrul programuluiò, 

ĂaplicaἪii / exerciἪii similare celor de la examenul de Bacalaureatò, Ă´ncrederea cŁ pot obἪine o 

notŁ de trecere la Bacalaureatò sau Ăalteleò. De asemenea, aceĸtia au fost invitaŞi sŁ enumere care 

sunt beneficiile ce fac parte din categoria Ăalteleò.  

 

Tabelul 14:Principalele beneficii pe care elevii considera cŁ le-a adus participarea la programul 

educaἪional 

LICEU  BENEFICII  DA NU 

Ion Mincu din Vaslui  CunoἨtinἪe suplimentare la disciplinele 

studiate în cadrul programului 

100% 0% 

AplicaἪii / exerciἪii similare celor de la 

examenul de Bacalaureat 

93.3% 6.7% 



 

 

 

 

Încredere cŁ pot obἪine o notŁ de trecere la 

Bacalaureat 

85% 15% 

Altele 15% 85% 

Nicolae Iorga din 

Negreĸti 

CunoἨtinἪe suplimentare la disciplinele 

studiate în cadrul programului 

96.7% 3.3% 

AplicaἪii / exerciἪii similare celor de la 

examenul de Bacalaureat 

93.3% 6.7% 

Ċncredere cŁ pot obἪine o notŁ de trecere la 

Bacalaureat 

81.7% 18.3% 

Altele 6.7% 93.3% 

Petru Rareĸ din 

Bârlad 

CunoἨtinἪe suplimentare la disciplinele 

studiate în cadrul programului 

96.7% 3.3% 

AplicaἪii / exerciἪii similare celor de la 

examenul de Bacalaureat 

100% 0% 

Ċncredere cŁ pot obἪine o notŁ de trecere la 

Bacalaureat 

93.3% 6.7% 

Altele 26% 74% 

Total CunoἨtinἪe suplimentare la disciplinele 

studiate în cadrul programului 

97.8% 2.2% 

AplicaἪii / exerciἪii similare celor de la 

examenul de Bacalaureat 

95.6% 4.4% 

Ċncredere cŁ pot obἪine o notŁ de trecere la 

Bacalaureat 

86.7% 13.3% 

Altele 15.3% 84.7% 

 

Procentul cel mai mare al elevilor care au apreciat beneficiile enumerate a fost înregistrat în 

liceul ĂIon Mincuò din Vaslui. Astfel, cea mai mare pondere a elevilor liceului ĂIon Mincuò din 

Vaslui ĸi anume 100% dintre elevii chestionaŞi au apreciat ca beneficiu principal ĂcunoἨtinἪele 

suplimentare la disciplinele studiate ´n cadrul programuluiò, la fel ca 96,7% din elevii liceului 

ĂNicolae Iorgaò din Negreĸti ĸi 97,8% din elevii liceului ĂPetru Rareĸò din B©rlad. Ċn ceea ce 

priveĸte cea mai mare pondere a elevilor liceului ĂPetru Rareĸò din B©rlad, aceĸtia au apreciat cŁ 

beneficiu esenŞial ĂaplicaἪiile / exerciἪiile similare celor de la examenul de Bacalaureatò. Doar 4 

persoane din liceul Petru Rareĸ din B©rlad au argumentat rŁspunsul ĂAlteleò: douŁ dintre acestea 

au rŁspuns ñlucrul ´n echipa schimbŁò iar alte douŁ au rŁspuns ñsimulŁri pentru Bacò. Ċn 

concluzie, programul educaŞional de pregŁtire s-a bucurat de aprecierea elevilor, aceĸtia evalu©nd 

pozitiv fiecare dintre beneficiile enumerate, chiar dacŁ ´n mŁsurŁ diferitŁ. 

În tabelul 15 este prezentatŁ frecvenŞa cu care elevii au participat la programul de consiliere. 



 

 

 

 

 

 

Tabelul 15: Frecventa participŁrii ´n cadrul programului de consiliere 

           Liceu   Participare la  

programul de 

consiliere 

Total 

DA NU 

Ion Mincu din Vaslui 

  

NumŁr 53 7 60 

% Liceu 88.3% 11.7% 100% 

 Nicolae Iorga din Negreĸti NumŁr 50 10 60 

% Liceu 83.3% 16.7% 100% 

 Petru Rareĸ din B©rlad 

  

NumŁr 54 6 60 

% Liceu 90% 10% 100% 

Total NumŁr 157 23 180 

% Liceu 87.2% 12.8% 100% 

 

Astfel, cea mai mare ratŁ de participare a înregistrat-o liceul ĂPetru Rareĸò din B©rlad, cu o ratŁ 

de 90%, urmat de liceul ĂIon Mincuò din Vaslui ĸi de liceul ĂNicolae Iorgaò din Negreĸti.  

În tabelul 16 este prezentatŁ ponderea elevilor care au evaluat cu DA sau NU beneficiile 

programului de consiliere. 

Tabelul 16: Principalele beneficii pe care elevii sunt de pŁrere cŁ le-a adus  programul de consiliere 

LICEU  BENEFICII  DA NU 

Ion Mincu din Vaslui  Încredere în vederea alegerii traseului 

profesional care mi se potriveἨte 

83.9% 16.1% 

Elaborarea profilului vocaἪional. ca prim 

punct de pornire în cariera mea 

76.8% 23.2% 

Primirea unor recomandŁri pentru 

´mbunŁtŁἪirea stimei de sine 

75% 25% 

Altele 16.1% 83.9% 

Nicolae Iorga din 

Negreĸti 

Încredere în vederea alegerii traseului 

profesional care mi se potriveἨte 

79.2% 20.8% 

Elaborarea profilului vocaἪional. ca prim 

punct de pornire în cariera mea 

67.9% 32.1% 

Primirea unor recomandŁri pentru 

´mbunŁtŁἪirea stimei de sine 

83% 17% 

Altele 11.3% 88.7% 

Petru Rareĸ din 

Bârlad 

Încredere în vederea alegerii traseului 

profesional care mi se potriveἨte 

96.3% 3.7% 



 

 

 

 

Elaborarea profilului vocaἪional. ca prim 

punct de pornire în cariera mea 

90.7% 9.3% 

Primirea unor recomandŁri pentru 

´mbunŁtŁἪirea stimei de sine 

94.4% 5.6% 

Altele 18.8% 81.2% 

Total Încredere în vederea alegerii traseului 

profesional care mi se potriveἨte 

86.5% 13.5% 

Elaborarea profilului vocaἪional. ca prim 

punct de pornire în cariera mea 

78.5% 21.5% 

Primirea unor recomandŁri pentru 

´mbunŁtŁἪirea stimei de sine 

84%       16% 

Altele 15.3%  84.7% 

 

Procentul cel mai mare al elevilor care au apreciat beneficiile enumerate a fost înregistrat în 

liceul ĂPetru Rareĸò din B©rlad. Astfel, cea mai mare pondere a elevilor liceului ĂPetru Rareĸò 

din B©rlad ĸi anume 96,3% dintre elevii chestionaŞi au apreciat ca principal beneficiu al 

programului de consiliere Ă´ncrederea ´n vederea alegerii traseului profesional care mi se 

potriveἨteò, pe locul doi afl©ndu-se liceul ĂIon Mincuò din Vaslui cu un procent de 83,9% din 

elevi care au apreciat ca fiind principal acelaĸi beneficiu, iar pe al treilea loc situându-se liceul 

ĂNicolae Iorgaò din Negreĸti cu un procent de 83% dintre elevi, aceĸtia evaluând ca principal 

beneficiu Ăprimirea unor recomandŁri pentru ´mbunŁtŁἪirea stimei de sineò.   

Doar douŁ persoane din cadrul liceului ĂPetru Rareĸò din B©rlad au argumentat rŁspunsul ĸi au 

menŞionat la categoria Ăalteleò creativitatea ĸi ´ncrederea. Ċn concluzie, programul de consiliere 

s-a bucurat de aprecierea elevilor, aceĸtia evalu©nd pozitiv fiecare dintre beneficiile enumerate, 

chiar dacŁ ´n mŁsurŁ diferitŁ. 

În tabelul 17 sunt centralizate rŁspunsurile elevilor celor trei licee la ´ntrebarea: ĂAi primit un 

profil vocaŞional din partea consilierului?ò.  

 

Tabelul 17: Realizarea profilului vocaŞional din partea consilierului, pe licee 

Liceu 

  

  Ai primit un profil vocaŞional 

din partea consilierului 

Total 

  DA NU DA 

Ion Mincu din Vaslui 

  

NumŁr 45 11 56 

% Liceu 80.4% 19.6% 100 % 

 Nicolae Iorga din Negreĸti NumŁr 30 23 53 



 

 

 

 

  % Liceu 56.6% 43.4% 100% 

 Petru Rareĸ din B©rlad 

  

NumŁr 44 10 54 

% Liceu 81.5% 18.5% 100% 

Total 

  

NumŁr 119 44 163 

% Liceu 73% 27% 100% 

 

Dintr-un total de 180 de elevi chestionaŞi, 163 dintre aceĸtia afirmat cŁ au primit un profil 

vocaŞional din partea consilierului. Astfel, cei mai mulŞi elevi care au primit un profil vocaŞional 

au fost din partea liceului ĂIon Mincuò din Vaslui, urmat de liceul ĂPetru Rareĸò din B©rlad cu 

un numŁr de 44 de elevi ĸi de liceul ĂNicolae Iorgaò din Negreĸti cu un numŁr de 30 de elevi. 

RŁspunsurile elevilor referitoare la aspiraŞiile lor legate de carierŁ, aĸa cum sunt ele reflectate de 

profilul vocaŞional trasat sunt prezentate ´n tabelul 18. 

 

 Tabelul 18: RŁspunsurile elevilor referitoare la aspiraŞiile lor legate de carierŁ, aĸa cum sunt 

reflectate de profilul vocaŞional,  pe licee 

Liceu 

  

  Profilul vocaŞional reflecta aspiraŞiile tale legate de carierŁ Total 

  Ċn foarte micŁ 

mŁsurŁ 

Ċn micŁ 

mŁsurŁ 

În mare 

mŁsurŁ 

În foarte mare 

mŁsurŁ 

N /NR În foarte 

micŁ mŁsurŁ 

Ion Mincu din Vaslui 

  

NumŁr 0 7 29 11 0 47 

% Liceu 0% 14.9% 61.7% 23.4% 0% 100% 

Nicolae Iorga din Negreĸti NumŁr 4 3 21 4 2 34 

% Liceu 11.8% 8.8% 61.8% 11.8% 5.9% 100% 

Petru Rareĸ din B©rlad NumŁr 2 4 25 17 2 50 

% Liceu 4% 8% 50% 34% 4% 100% 

Total 

  

NumŁr 6 14 75 32 4 131 

% Liceu 4.6% 10.7% 57.3% 24.4% 3.1% 100% 

 

Ċn ceea ce priveĸte evaluarea profilului vocaŞional trasat de consilieri, 57,3% dintre elevi sunt de 

pŁrere cŁ profilul vocaŞional reflectŁ aspiraŞiile lor legate de carierŁ.  Liceul ĂIon Mincuò a 

´nregistrat cel mai mare numŁr al elevilor, 29, care au apreciat cŁ profilul reflectŁ Ă´n mare 

mŁsurŁò profilul vocaŞional ĸi niciun elev care sŁ evalueze cŁ acesta reflectŁ ´n foarte micŁ 

mŁsurŁ profilul vocaŞional. Pe locul doi din punct de vedere al elevilor care considerŁ cŁ profilul 

vocaŞional reflecta Ă´n mare mŁsurŁò aspiraŞiile legate de carierŁ se aflŁ liceul ĂPetru Rareĸò din 

B©rlad cu un numŁr de 25 de elevi, iar pe locul trei se aflŁ liceul ĂNicolae Iorgaò cu un numŁr de 

21 de elevi. Ultimele douŁ licee, spre deosebire de liceul ĂIon Mincuò ´nregistreazŁ ĸi elevi care 



 

 

 

 

au afirmat cŁ profilul vocaŞional a reflectat Ă´n foarte micŁ mŁsurŁò aspiraŞiile legate de carierŁ ĸi 

anume 4 elevi de la liceul ĂNicolae Iorgaò ĸi 2 elevi de la liceul ĂPetru Rareĸò. Av©nd ´n vedere 

cŁ existŁ, deĸi mic, un procent al elevilor care fie nu au ĸtiut, fie nu au dorit sŁ rŁspundŁ la 

aceastŁ ´ntrebare denotŁ faptul cŁ aceĸtia fie nu ´ĸi cunosc ´ncŁ foarte bine aspiraŞiile 

profesionale, fie ´ncŁ nu au astfel de aspiraŞii. Elevilor li s-a cerut de asemenea sŁ evalueze o 

serie de caracteristici ale programului de consiliere, precum: durata programului, atitudinea 

consilierului, testele primite pentru conturarea profilului vocaἪional, recomandŁrile privind 

orientarea ´n carierŁ, calitatea informaἪiei privind piaἪa muncii ĸi noutŁŞile prezentate. Aceĸtia au 

acordat note de la 1 la 5 fiecŁrui aspect ´n parte, unde 1 ´nseamnŁ insuficient iar 5 excelent. 

Scorurile procentuale obŞinute de fiecare caracteristicŁ ´n parte sunt prezentate în tabelul 19. 

 

Tabelul 19:  Scorul caracteristicilor programului de consiliere, pe licee 

LICEU  ELEMENTE ALE 

PROGRAMELOR DE 

CONSILIERE  

Scoruri (1-insuficient; 5-excelent) 

1 2 3 4 5 Nἧ/NR 

ION MINCU DIN 

VASLUI 

Durata programului (nr. ore / 

sŁptŁm©nŁ) 

1.8% 3.6% 21.4% 14.3% 58.9% 0% 

Atitudinea consilierului 1.8% 5.4% 10.7% 32.1% 50% 0% 

Testele primite pentru conturarea 

profilului vocaἪional 

1.8% 0% 16.1% 44.6% 37.5% 0% 

RecomandŁrile privind orientarea ´n 

carierŁ 

0% 5.4% 17.9% 44.6% 32.1% 0% 

Calitatea informaἪiei privind piaἪa 

muncii 

5.4% 5.4% 21.4% 32.1% 35.7% 0% 

NoutŁἪile prezentate 1.8% 1.8% 8.9% 39.3% 48.2% 0% 

NICOLAE 

IORGA DIN 

NEGREķTI 

Durata programului (nr. ore / 

sŁptŁm©nŁ) 

0% 3.8% 28.3% 35.8% 32.1% 0% 

Atitudinea consilierului 1.9% 1.9% 17% 24.5% 52.8% 1.9% 

Testele primite pentru conturarea 

profilului vocaἪional 

1.9% 1.9% 24.5% 45.3% 24.5% 1.9% 

RecomandŁrile privind orientarea ´n 

carierŁ 

1.9% 0% 22.6% 41.5% 32.1% 1.9% 

Calitatea informaἪiei privind piaἪa 

muncii 

0% 0% 26.4% 37.7% 34% 1.9% 

NoutŁἪile prezentate 1.9% 3.8% 28.3% 26.4% 37.7% 1.9% 



 

 

 

 

PETRU RAREķ 

DIN BÂRLAD  

Durata programului (nr. ore / 

sŁptŁm©nŁ) 

3.7% 3.7% 22.2% 16.7% 51.9% 1.9% 

Atitudinea consilierului 0% 0% 11.1% 18.5% 70.4% 0% 

Testele primite pentru conturarea 

profilului vocaἪional 

0% 3.7% 11.1% 35.2% 50% 0% 

RecomandŁrile privind orientarea ´n 

carierŁ 

0% 3.7% 7.4% 33.3% 55.6% 0% 

Calitatea informaἪiei privind piaἪa 

muncii 

0% 0% 16.7% 35.2% 48.1% 0% 

NoutŁἪile prezentate 0% 0% 9.3% 31.5% 59.3% 0% 

TOTAL  Durata programului (nr. ore / 

sŁptŁm©nŁ) 

1.8% 3.7% 23.9% 22.1% 47.9% 0.6% 

Atitudinea consilierului 1.2% 2.5% 12.9% 25.2% 57.7% 0.6% 

Testele primite pentru conturarea 

profilului vocaἪional 

1.2% 1.8% 17.2% 41.7% 37.4% 0.6% 

RecomandŁrile privind orientarea ´n 

carierŁ 

0.6% 3.1% 16% 39.9% 39.9% 0.6% 

Calitatea informaἪiei privind piaἪa 

muncii 

1.8% 1.8% 21.5% 35% 39.3% 0.6% 

NoutŁἪile prezentate 1.2% 1.8% 15.3% 32.5% 48.5% 0.6% 

 

Elevii liceului ĂIon Mincuò din Vaslui au acordat cea mai mare nota caracteristicii Ădurata 

programuluiò, aceasta ´nregistr©nd un procent de 58,9% din total, fiind apoi urmatŁ de 

caracteristicile Ăatitudinea consilieruluiò cu un procent de 50%  ĸi ĂnoutŁŞi prezentateò cu un 

procent de 48,2%. În ceea ce priveĸte liceul ĂNicolae Iorgaò din Negreĸti elevii au apreciat cel 

mai mult Ăatitudinea consilieruluiò, cu un procent de 53,8%, apoi Ătestele primite pentru 

conturarea profilului vocaἪionalò cu un procent de 45.3% ĸi ĂrecomandŁrile privind orientarea în 

carierŁò cu un procent de 41,5%. Nu ´n ultimul r©nd, elevii liceului ĂPetru Rareĸ din B©rladò au 

apreciat caracteristica Ăatitudinea consilieruluiò, aceasta obŞin©nd un procent de 70%, în timp ce 

ĂrecomandŁrile privind orientarea ´n carierŁô au obŞinut un procent de 55,6%, iar Ădurata 

programuluiò un procent de 51.9%. Doar 4 persoane din Liceul Petru Rareĸ din B©rlad au 

argumentat rŁspunsul Ăalteleò ĸi anume: 2 respondenŞi au menŞionat ñorele de consiliereò, iar alŞi 

2 au rŁspuns ñprofesorii au avut rŁbdareò.  

Ċn ceea ce priveĸte clasamentul acestor caracteristici per total elevi chestionaŞi din toate cele trei 

licee participante în program, respondeŞii au apreciat cu notŁ maximŁ atitudinea consilierului, 

aceasta înregistrând un procent de 57,7%, apoi noutŁŞile prezentate, cu un procent de 48.5% ĸi nu 



 

 

 

 

în ultimul rând durata programului, cu un scor mediu procentual de 47.9%. 

În tabelul 20 este prezentat rŁspunsul elevilor la ´ntrebarea: ĂC©t de motivat eĸti sŁ pui ´n 

aplicare recomandŁrile consilieruluiò? 

 

Tabelul 20: MotivaŞia elevilor de a pune ´n aplicare recomandŁrile consilierului, pe licee 

Liceu   C©t de motivat eĸti sŁ pui ´n aplicare 

recomandŁrile consilierului 

Total 

Deloc motivat Indiferent Foarte motivat 

Ion Mincu din Vaslui 

  

NumŁr 2 22 32 56 

% Liceu 3.6% 39.3% 57.1% 100% 

 Nicolae Iorga din Negreĸti 

  

NumŁr 1 30 22 53 

% Liceu 1.9% 56.6% 41.5% 100% 

 Petru Rareĸ din B©rlad 

  

NumŁr 0 8 45 53 

% Liceu 0% 15.1% 84.9% 100% 

Total NumŁr 3 60 99 162 

% Liceu 1.9% 37.0% 61.1% 100% 

 

Elevii chestionaŞi din cele trei licee au rŁspuns ´n proporŞie de 61,1% cŁ sunt foarte motivaŞi sŁ 

punŁ ´n aplicare recomandŁrile consilierului. Astfel, 32 de elevi de la liceul ĂIon Mincuò au 

rŁspuns cu Ăfoarte motivatò la aceastŁ ´ntrebare, cu 10 mai mulŞi dect cei au declarat cŁ sunt 

indiferenŞi ĸi 30 mai mult dec©t cei care au afirmat cŁ nu sunt deloc motivaŞi. De asemenea, 22 de 

elevi din cadrul liceului ĂNicolae Iorgaò din Negreĸti au rŁspuns cu Ăfoarte motivatò, cu 8 mai 

puŞini decât cei care s-au declarat indiferenŞi. Un singur elev din acest liceu s-a decalarat Ădeloc 

motivatò.  Ċn ceea ce priveĸte liceul ĂPetru Rareĸò din B©rlad, acesta a ´nregistrat cei mai mulŞi 

elevi, ´n numŁr de 45, care s-au declarat foarte motivaŞi sŁ punŁ ´n aplicare recomandŁrile 

consilierului, cu 37 mai mulŞi dec©t cei care s-au declarat indiferenŞi. De asemenea, acesta a fost 

singurul liceu care  a ´nregistrat valoarea 0 la categoria Ădeloc motivatò. Pentru a pune ´n aplicare 

sugestiile ĸi recomandŁrile consilierului, elevii au iniŞiat o serie de acŞiuni menite ´i pregŁteascŁ 

pentru a accede mai uĸor pe piaŞa muncii, prezentate ´n tabelul 21. 

 

 

 



 

 

 

 

Tabelul 21: AcŞiunile concret ´ntreprinse de cŁtre elevi ´n vedereaa utilizŁrii informaἪiilor Ἠi 

recomandŁrilor consilierului 

LICEU  PENTRU A UTILIZA INFORMAἩIILE DA NU 

Ion Mincu din Vaslui  Realizat CV-ul / scrisoarea de intenἪie ´n 

format electronic 

42.9% 57.1% 

Discutat cu pŁrinἪii privind posibilitatea 

angajŁrii  

83.9% 16.1% 

Discutat cu pŁrinἪii privind posibilitatea 

continuŁrii studiilor 

69.6% 30.4% 

Discutat cu potenἪiali angajatori privind o 

angajare temporarŁ 

35.7% 64.3% 

Identificat cerinἪele necesare pentru 

continuarea studiilor / angajare  

67.9% 32.1% 

Altele 23.2% 76.8% 

Nicolae Iorga din 

Negreĸti 

Realizat CV-ul / scrisoarea de intenἪie ´n 

format electronic 

30.2% 69.8% 

Discutat cu pŁrinἪii privind posibilitatea 

angajŁrii  

78.8% 21.2% 

Discutat cu pŁrinἪii privind posibilitatea 

continuŁrii studiilor 

63.5% 36.5% 

Discutat cu potenἪiali angajatori privind o 

angajare temporarŁ 

23.1% 76.9% 

Identificat cerinἪele necesare pentru 

continuarea studiilor / angajare  

73.1% 26.9% 

Altele 17.3% 82.7% 

Petru Rareĸ din 

Bârlad 

Realizat CV-ul / scrisoarea de intenἪie ´n 

format electronic 

59.3% 40.7% 

Discutat cu pŁrinἪii privind posibilitatea 

angajŁrii  

75.9% 24.1% 

Discutat cu pŁrinἪii privind posibilitatea 

continuŁrii studiilor 

79.6% 20.4% 

Discutat cu potenἪiali angajatori privind o 

angajare temporarŁ 

44.4% 55.6% 

Identificat cerinἪele necesare pentru 

continuarea studiilor / angajare  

74.1% 25.9% 

Altele 12.5% 87.5% 

Total Realizat CV-ul / scrisoarea de intenἪie ´n 

format electronic 

44.2% 55.8% 

Discutat cu pŁrinἪii privind posibilitatea 

angajŁrii  

79.6% 20.4% 

Discutat cu pŁrinἪii privind posibilitatea 

continuŁrii studiilor 

71% 29% 



 

 

 

 

Discutat cu potenἪiali angajatori privind o 

angajare temporarŁ 

34.6% 65.4% 

Identificat cerinἪele necesare pentru 

continuarea studiilor / angajare  

71.6% 28.4% 

Altele 18.2% 81.8% 

 

 

 

Astfel, respondenŞii au fost invitaŞi sŁ nominalizeze acŞiunile pe care le-au întreprins în vederea 

punerii ´n aplicare a sugestiilor ĸi recomandŁrilor consilierului. Elevii liceului ĂIon Mincuò din 

Vaslui au discutat cu pŁrinἪii privind posibilitatea angajŁrii, ´n proporŞie de 83,9%. Aĸadar, 

aceasta a fost cea mai frecventŁ acŞiune iniŞiatŁ de aceĸtia, urmatŁ de discuŞii cu pŁrinἪii legate de 

posibilitatea continuŁrii studiilor, cu un procent de 69,6% ĸi identificarea cerinἪelor necesare 

pentru continuarea studiilor / angajare, cu un procent de 67,9%. 

Ċn ceea ce priveĸte elevii liceului ĂNicolae Iorgaò din Negreĸti aceĸtia au menŞionat ´n proporŞie 

de 78,8% cŁ cele mai frecvente acŞiuni au fost discuŞiile cu pŁrinἪii legate de posibilitatea 

angajŁrii, la fel ca ´n cazul liceului ĂIon Mincuò, urmate de identificarea cerinἪelor necesare 

pentru continuarea studiilor / angajare cu un procent de 73.1% ĸi de discuŞii cu pŁrinἪii privind 

posibilitatea continuŁrii studiilor, cu un procent de 63.5%. C©t despre elevii liceului ĂPetru 

Rareĸò din B©rlad aceĸtia au afirmat ´n proporŞie de 74.1% cŁ cea mai frecventŁ acŞiune a fost 

discuŞia cu pŁrinἪii privind posibilitatea continuŁrii studiilor, urmatŁ de discuŞia cu pŁrinἪii 

privind posibilitatea angajŁrii, cu un procent de 75.9% ĸi identificarea cerinἪelor necesare pentru 

continuarea studiilor / angajare, cu un procent de 74.1%. 

Concluzia care se desprinde din acest tabel este cŁ cele mai frecvente acŞiuni pe care elevii le-au 

iniŞiat la sf©rĸitul programului de consiliere au fost: discuŞiile cu pŁrinἪii privind posibilitatea 

angajŁrii, discuŞiile cu pŁrinἪii privind posibilitatea continuŁrii studiilor ĸi identificarea cerinἪelor 

necesare pentru continuarea studiilor/angajare.  

În tabelul 22 sunt centralizate rŁspunsurile elevilor vis-a-vis de timpul necesar pentru pregŁtirea 

examenului de bacalaureat, astfel încât aceĸtia sŁ obŞinŁ o notŁ satisfŁcŁtoare la examen. 

  

 

 

 



 

 

 

 

Tabelul 22: Timpul necesar pentru pregŁtirea examenului de bacalaureat ´n viziunea elevilor, pe 

licee 

Liceu   De c©t timp estimezi cŁ ai nevoie pentru a pregŁti 

examenul de Bacalureat astfel ´nc©t sŁ obŞii o notŁ 

de trecere 

Total 

Mai puŞin 

de 3 luni 

Ċntre 3 ĸi 6 

luni 

Mai mult 

de 6 luni 

Nἧ/NR 

Ion Mincu din Vaslui 

  

NumŁr 5 29 19 7 60 

% Liceu 8.3% 48.3% 31.7% 11.7% 100% 

 Nicolae Iorga din Negreĸti NumŁr 7 28 19 5 59 

% Liceu 11.9% 47.5% 32.2% 8.5% 100% 

 Petru Rareĸ din B©rlad NumŁr 2 30 22 6 60 

% Liceu 3.3% 50.0% 36.7% 10.0% 100% 

Total NumŁr 14 87 60 18 179 

% Liceu 7.8% 48.6% 33.5% 10.1% 100% 

 

Cel mai mare procent al elevilor chestionaŞi, 48,6% a fost de pŁrere cŁ timpul de pregŁtire trebuie 

sŁ fie ´ntre 3 ĸi 6 luni pentru a obŞine o notŁ satisfŁcŁtoare la examenul de bacalaureat. Un 

procent semnificativ ´nsŁ a fost de pŁrere cŁ timpul de pregŁtire trebuie sŁ fie mai mare de 6 luni. 

Acest lucru este confirmat ĸi de valorile ´nregistrate pe licee ĸi anume: toate cele trei licee au 

´nregistrat cel mai mare numŁr de rŁspunsuri la categoria Ă´ntre 3 ĸi 6 luniò, urmat imediat de 

categoria Ămai mult de 6 luni|ò.  

În tabelul 23 sunt prezentate rŁspunsurile elevilor cu privire la intenŞia de a renunŞa la unul din 

programe pe parcursul lor. 

 

Tabelul 23: RŁspunsul elevilor cu privire la intenŞia de a renunŞa la programul educaŞional, 

respectiv de consiliere, pe licee 

Liceu 

  

  Au fost momente pe parcursul 

programului educaŞional, 

respectiv al celui de consiliere când 

ai dorit sŁ renunŞi 

Total 

  DA NU  

Ion Mincu din Vaslui 

  

NumŁr 20 39 59 

% Liceu 33.9% 66.1% 100% 

 Nicolae Iorga din Negreĸti NumŁr 20 39 59 

% Liceu 33.9% 66.1% 100% 

 Petru Rareĸ din B©rlad NumŁr 7 53 60 



 

 

 

 

  % Liceu 11.7% 88.3% 100% 

Total 

  

NumŁr 47 131 178 

% Liceu 26.4% 73.6% 100% 

 

Astfel, 131 de elevi dintr-un total de 178 au declarat cŁ nu s-au g©ndit sŁ renunŞe la programe pe 

parcursul desfŁĸurŁrii lor. Deĸi marea majoritate nu a avut o astfel de intenŞie, au existat totuĸi ĸi 

elevi care am menŞionat cŁ au intenŞionat sŁ facŁ acest lucru. O proporŞie semnificativŁ, egalŁ, de 

33,9% a fost ´nregistratŁ ´n liceul ĂIon Mincuò din Vaslui ĸi ´n liceul ĂNicolae Iorgaò din 

Negreĸti. Cel mai mic procent al celor care au declarat cŁ au avut o astfel de intenŞie a fost 

înregistrat ´n liceul ĂPetru Rareĸò din B©rlad, ĸi anume 26,4%. Este foarte important sŁ se 

cunoascŁ motivele care au stat la baza acestei intenŞii pentru a gŁsi modalitŁŞi de ameliorare sau 

chiar eliminare a lor pe viitor. Astfel, elevii au fost invitaŞi sŁ rŁspundŁ care au fost motivele 

pentru care nu au renunŞat ĸi au continuat sŁ urmeze etapele de pregŁtire/consiliere. RŁspunsurile 

acestora sunt centralizate în tabelul 24. 

 

Tabelul 24: Motivele pentru care elevii nu au renunŞat la programul educaŞional/de consiliere 

LICEU  MOTIVUL PENTRU CARE NU A I 

RENUNἩAT 

DA NU 

Ion Mincu din Vaslui  M-am g©ndit la viitorul meu Ἠi la faptul cŁ am 

nevoie de ajutor pentru BAC 

93.8% 6.2% 

Mi -a fost fricŁ de profesori / pŁrinἪi 12.5% 87.5% 

Mi -a fost ruἨine de colegi 3.1% 96.9% 

Altul  12.5% 87.5% 

Nicolae Iorga din 

Negreĸti 

M-am g©ndit la viitorul meu Ἠi la faptul cŁ am 

nevoie de ajutor pentru BAC 

95.7% 4.3% 

Mi -a fost fricŁ de profesori / pŁrinἪi 4.3% 95.7% 

Mi -a fost ruἨine de colegi 13% 87% 

Altul  4.3% 95.7% 

Petru Rareĸ din 

Bârlad 

M-am gândit la viitorul meu Ἠi la faptul cŁ am 

nevoie de ajutor pentru BAC 

92.3% 7.7% 

Mi -a fost fricŁ de profesori / pŁrinἪi 38.5% 61.5% 

Mi -a fost ruἨine de colegi 38.5% 61.5% 

Altul  37.5% 62.5% 

Total M-am g©ndit la viitorul meu Ἠi la faptul cŁ am 

nevoie de ajutor pentru BAC 

93.8% 6.2% 

Mi -a fost fricŁ de profesori / pŁrinἪi 18.5% 81.5% 

Mi -a fost ruἨine de colegi 17.3% 82.7% 



 

 

 

 

Altul  15.5% 84.5% 

 

Astfel, marea majoritate a elevilor, 93,8% dintre aceĸtia au declarat cŁ motivul pentru care nu au 

renunŞat a fost faptul cŁ s-au g©ndit la viitorul lor Ἠi la faptul cŁ au nevoie de ajutor pentru 

examenul de bacalaureat. Aĸadar, chiar ĸi ´n cazul ´n care intenŞia de a renunŞa a existat, aceĸtia 

au fost totuĸi conĸtienŞi de utilitatea acestor programe ĸi de importanŞa investiŞiei timpului 

dedicat ´nvŁŞŁrii ĸi dezvoltŁrii personale ´n viitor. Deĸi acesta a fost de departe cel mai 

semnificativ motiv pentru care aceĸtia au continuat, o parte foarte micŁ dintre ei au menŞionat ĸi 

alte motive precum: Ămi-a fost fricŁ de profesori / pŁrinἪiò, Ămi-a fost ruἨine de colegiò sau au 

menŞionat categoria Ăalteleò, fŁrŁ a menŞiona argumente ´n plus ´n favoarea motivelor personale. 

Faptul cŁ elevii nu au renunŞat ĸi au continuat sŁ participe la programe poate fi considerat ĸi un 

succes al programului de consiliere ĸi al muncii pe care consilierii au desfŁĸurat-o în cadrul 

acestui program. Printre aspectele cu privire la care au fost chestionaŞi elevii s-a numŁr ĸi 

importanta frecventŁrii ĸcolii ĸi a promovŁrii examenelor ´n viziunea lor. RŁspunsurile au fost 

centralizate în tabelul 25. 

  

Tabelul 25:Importanta frecventŁrii ĸcolii ĸi a promovŁrii examenelor viitoare pentru elevi, pe licee 

Liceu 

  

  

  

C©t de important este pentru tine sŁ frecventezi 

scoala ĸi sŁ promovezi examenele viitoare 

Total 

Neimportant Destul de 

important 

Foarte 

important 

Nἧ/NR Neimportant 

Ion Mincu din Vaslui 

  

NumŁr 2 16 39 3 60 

% Liceu 3.3% 26.7% 65.0% 5.0% 100% 

 Nicolae Iorga din 

Negreĸti 

NumŁr 1 19 39 1 60 

% Liceu 1.7% 31.7% 65.0% 1.7% 100% 

 Petru Rareĸ din B©rlad 

  

NumŁr 0 17 43 0 60 

% Liceu 0% 28.3% 71.7% 0% 100% 

Total 

  

NumŁr 3 52 121 4 180 

% Liceu 1.7% 28.9% 67.2% 2.2% 100% 

 

Ċn ceea ce priveĸte importanŞa frecventŁrii ĸcolii ĸi a promovŁrii examenelor, un procent de 

67,2% din total respondeŞi a fost de pŁrere cŁ este Ăfoarte importantò. Marea majoritate a elevilor 

liceelor ĂIon Mincuò din Vaslui ĸi ĂNicolae Iorgaò din Negreĸti, 65% au apreciat cu Ăfoarte 



 

 

 

 

importantò frecventarea ĸcolii ĸi promovarea examenelor, ´n timp ce liceul ĂPetru Rareĸò din 

B©rlad a ´nregistrat cel mai mare procent al celor care au apreciat cu Ăfoarte importantò aceste 

aspecte, cu un procent de 71,7%. ExistŁ ´nsŁ, deĸi mic, ĸi un procent al celor care considerŁ ca 

neimportante frecventarea ĸcolii ĸi promovarea examenelor, ĸi anume 3,3% dintre elevii liceelor 

ĂIon Mincuò ĸi ĂNicolae Iorgaò. Din cadrul liceului ĂPetru Rareĸò din B©rlad nu existŁ niciun 

elev care sŁ aprecieze ca neimportante frecventarea ĸcolii ĸi promovarea examenelor.  

Tabelul 26 centralizeazŁ rŁspunsurile elevilor la ´ntrebarea: ĂCum s-a schimbat atitudinea ta faŞŁ 

de participarea la ore / ´nvŁŞŁtura?ò. 

 

Tabelul 26: Modificarea atitudinii elevilor faŞŁ de participarea la ore / ´nvŁŞŁtura dupŁ participarea 

la activitŁŞile proiectului  

Liceu 

  

  Cum s-a schimbat atitudinea ta faŞŁ de participarea la ore / 

´nvŁŞŁtura? 

Total 

Mai puŞine 

absente 

(deloc), sunt 

atent  la ore 

Mai puŞine 

absente 

(deloc), 

particip la ore, 

fac temele 

obligatorii 

Mai puŞine 

absente (deloc). 

particip la ore, 

fac temele 

obligatorii, 

lucrez în plus 

Altfel  Mai 

puŞine 

absente 

(deloc), 

sunt atent  

la ore 

Ion Mincu din Vaslui 

  

NumŁr 22 20 16 2 60 

% Liceu 36.7% 33.3% 26.7% 3.3% 100% 

Nicolae Iorga din 

Negreĸti 

NumŁr 32 18 9 1 60 

% Liceu 53.3% 30.0% 15.0% 1.7% 100% 

Petru Rareĸ din B©rlad NumŁr 22 20 18 0 60 

% Liceu 36.7% 33.3% 30.0% 0% 100% 

Total 

  

NumŁr 76 58 43 3 180 

% Liceu 42.2% 32.2% 23.9% 1.7% 100% 

 

Astfel, cel mai mare procent al elevilor dintre cei intervievaŞi, 42,2% aa declarat cŁ ´n urma 

participŁrii la activitŁŞile proiectului au avut mai puŞine absenŞe ĸi au fost mai atenŞi la ore. Din 

numŁrul total, 32.2% au declarat cŁ ´n urma participŁrii la activitŁŞile proiectului au avut mai 

puŞine absente, au participat la ore ĸi ĸi-au fŁcut temele obligatorii, iar 23,9% au declarat cŁ au 

avut mai puŞine absenŞe, au participat la ore, ĸi-au fŁcut temele obligatorii ĸi au lucrat ´n plus. 

Dintre cele trei licee, cel care a înregistrat cel mai mare procent al elevilor care a declarat cŁ ´n 



 

 

 

 

urma participŁrii la activitŁŞile proiectului au avut mai puŞine absenŞe, au participat la ore, ĸi-au 

fŁcut temele obligatorii ĸi au lucrat ´n plus a fost liceul ĂPetru Rareĸò din B©rlad urmat de liceul 

ĂIon Mincuò din Vaslui cu un procent de 26.7% ĸi de liceul ĂNicolae Iorgaò din Negreĸti cu un 

procent de 15%. 

În tabelul 27 sunt prezentate rŁspunsurile elevilor cu privire la obiceiurile dob©ndite în timpul 

programelor ĸi la continuarea practicŁrii acestor obiceiuri. 

 

Tabelul 27: În crederea elevilor ´n capacitatea lor de a continua sŁ practice obiceiurile ´nvŁἪate ĸi 

dupŁ participarea la proiect 

Liceu  ContinuŁ sŁ practici obiceiurile ´nvŁŞate Total 

Nu prea 

´ncrezŁtor / 

´ncrezŁtoare 

Destul de 

´ncrezŁtor / 

´ncrezŁtoare 

Foarte 

încrezŁtor / 

´ncrezŁtoare 

 

Ion Mincu din Vaslui 

  

NumŁr 2 31 26 59 

% Liceu 3.4% 52.5% 44.1% 100% 

 Nicolae Iorga din 

Negreĸti 

NumŁr 5 38 17 60 

% Liceu 8.3% 63.3% 28.3% 100% 

 Petru Rareĸ din B©rlad 

  

NumŁr 1 27 32 60 

% Liceu 1.7% 45.0% 53.3% 100% 

Total 

  

NumŁr 8 96 75 179 

% Liceu 4.5% 53.6% 41.9% 100% 

 

La aceastŁ ´ntrebare 53,6% din totalul respondenŞilor au declarat cŁ sunt foarte ´ncrezŁtori ´n 

continuarea obiceiurilor deprinse, 41,9% cŁ sunt destul de ´ncrezŁtori ´n practicarea acestor 

deprinderi ĸi pe termen lung, ´n timp ce doar 4,5% au declarat cŁ nu sunt prea ´ncrezŁtori ´n acest 

lucru. Ċn ceea ce priveĸte detalierea acestor procentaje pe licee, liceul care a ´nregistrat cea mai 

mare pondere a celor care s-au declarat foarte ´ncrezŁtori ´n practicarea obiceiurilor deprinse ĸi 

pe termen lung a fost liceul ĂPetru Rareĸò din B©rlad, cu un procent de 53.3%, ĂIon Mincuò din 

Vaslui cu un procent de 44,1% , pe ultimul loc clasându-se liceul ĂNicolae Iorgaò din Negreĸti cu 

un procent de 28,3%. 

  

 

 

 



 

 

 

 

Tabelul 28: Principalele bariere care i-ar putea ´mpiedica pe elevi sŁ  practice obiceiurile deprinse ĸi 

pe termen lung 

LICEU  BARIERE  DA NU 

Ion Mincu din Vaslui  Lipsa banilor 55% 45% 

Lipsa timpului 35% 65% 

Lipsa susἪinerii din partea pŁrinἪilor / 

profesorilor 

25% 75% 

Faptul cŁ se terminŁ programul / semestrul Ἠi 

intru ´n vacanἪŁ 

43.3% 56.7% 

Altele 11.7% 88.3% 

Nicolae Iorga din 

Negreĸti 

Lipsa banilor 53.3% 46.7% 

Lipsa timpului 38.3% 61.7% 

Lipsa susἪinerii din partea pŁrinἪilor / 

profesorilor 

15% 85% 

Faptul cŁ se terminŁ programul / semestrul Ἠi 

intru ´n vacanἪŁ 

46.7% 53.3% 

Altele 16.7% 83.3% 

Petru Rareĸ din 

Bârlad 

Lipsa banilor 43.3% 56.7% 

Lipsa timpului 41.4% 58.6% 

Lipsa susἪinerii din partea pŁrinἪilor / 

profesorilor 

19% 81% 

Faptul cŁ se terminŁ programul / semestrul Ἠi 

intru ´n vacanἪŁ 

55.2% 44.8% 

Altele 17.3% 82.7% 

Total Lipsa banilor 50.6% 49.4% 

Lipsa timpului 38.2% 61.8% 

Lipsa susἪinerii din partea pŁrinἪilor / 

profesorilor 

19.7% 80.3% 

Faptul cŁ se terminŁ programul / semestrul Ἠi 

intru ´n vacanἪŁ 

48.3% 51.7% 

Altele 15.1% 84.9% 

 

C©teva din posibilele bariere enumerate au fost lipsa banilor, lipsa timpului, lipsa susŞinerii 

pŁrinŞilor/ profesorilor, ´ncheierea programului/semestrului ĸi intrarea ´n vacanŞŁ sau alte motive 

personale încadrate de elevi la categoria Ăalteleò. Dintre acestea, cel mai mare procent al celor 

intervievaŞi a declarat cŁ principalul obstacol ´n calea perpetuŁrii acestor obiceiuri este lipsa 

banilor, cu un procent de 50,6%, urmat la micŁ distanŞŁ de Ă´ncheierea programului/semestrului 

ĸi intrarea ´n vacanŞŁò. Al treila motiv ca importanŞa menŞionat de elevi a fost Ălipsa timpuluiò, 

cu un procent de  38,2%. Aceste date reflectŁ faptul cŁ este nevoie de acŞiuni centralizate ´n 



 

 

 

 

vederea atragerii de finanŞŁri externe care sŁ susŞinŁ iniŞiativele ĸcolii ĸi dorinŞa de ´nvŁŞare a 

copiilor. Ċn ceea ce priveĸte detalierea rezultatelor pe licee, elevii liceului ĂIon Mincuò din Vaslui 

ĸi ai liceului ĂNicolae Iorgaò din Negreĸti au ´nregistrat cea mai mare pondere a elevilor care au 

considerat ca principalŁ barierŁ Ălipsa banilorò, ´n timp ce cel mai mare procent al elevilor 

liceului ĂPetru Rareĸò a considerat ca principalŁ barierŁ Ă´ncheierea programului/semestrului ĸi 

intrarea ´n vacanŞŁò, cu un procent de 55,2%.  

Doar 3 persoane din liceul ĂNicolae Iorgaò din Negreĸti au argumentat rŁspunsul ĂAlteleò: o 

persoanŁ a rŁspuns ña fost de mare ajutorò, o alta a rŁspuns ñeste pentru noi ĸi viitorul nostruò, 

iar o a treia a rŁspuns ñprofesorii au avut rŁbdareò.  

În tabelul 29 sunt prezentate sugestiile oferite de elevi organizatorilor programelor educaŞionale 

ĸi de consiliere. Aĸadar, prima coloanŁ indicŁ afirmaŞiile fŁcute de elevi (sunt ´nregistrate toate 

rŁspunsurile date, indiferent cŁ acestea se repetŁ), a doua coloanŁ ĂfrecvenŞaò indicŁ de câte ori a 

fost fŁcutŁ acea afirmaŞie, a treia coloanŁ Ăprocentò indicŁ frecvenŞa procentualŁ (este calculatŁ 

ca frecvenŞŁ /nr. total de observaŞii), a patra coloanŁ Ăprocent validò reprezintŁ frecvenŞa 

procentualŁ validatŁ (coloana a patra este egalŁ cu coloana a treia), iar utima coloanŁ, numitŁ 

Ăprocent cumulatò ´nsumeazŁ valorile procentuale pe baza frecvenŞei comune. Astfel, procentul 

cumulat pentru frecvenŞa 165 (rŁspunsuri care au frecvenŞa 165) este egal cu suma valorilor 

frecvenŞelor procentuale  Ò165. 

 

Tabelul 29: Sugestii pentru organizatorii programelor educaŞionale ĸi de consiliere 

AfirmaŞii FrecvenŞa Procent Procent 

valid 

Procent 

acumulat 

Valide Continuarea proiectului 1 0.6 0.6 92.2 

  Mai mult interes 1 0.6 0.6 92.8 

  Mai multe teste 1 0.6 0.6 93.3 

  Programul a decurs foarte bine 1 0.6 0.6 93.9 

  SŁ fie mult mai direcŞi iar explicaŞiile 

sŁ fie bogate ´n detalii 
1 0.6 0.6 95.6 

  SŁ nu se finalizeze acum, sŁ continue 

pe perioada verii 
1 0.6 0.6 97.2 

  SŁ se mai facŁ pentru cŁ ne aduce 

´ncredere ´n forŞele noastre 
1 0.6 0.6 97.8 

  SŁ se mai organizeze astfel de 

proiecte 
1 0.6 0.6 98.3 



 

 

 

 

  Sugestia mea pentru organizatori este 

aceea de a stimula elevii prin alte 

metode 

1 0.6 0.6 100 

  SŁ fie mai expliciŞi 2 1.1 1.1 95 

  SŁ nu mai predea aĸa mult, sŁ facem 

activitŁŞi de comunicare 
2 1.1 1.1 96.7 

  SŁ se mai organizeze astfel de 

proiecte pentru a ajuta mai mulŞi copii 
2 1.1 1.1 99.4 

  ActivitŁŞi de comunicare ĸi de 

relaŞionare 
165 91.7 91.7 91.7 

  Total 180 100 100   

*  AtenŞie! Multe dintre rŁspunsuri reprezintŁ acelaĸi rŁspuns deĸi programul le identifica precum diferite exemple 

 

Astfel, printre sugestiile fŁcute de elevi se numŁrŁ: continuarea proiectului, organizarea ĸi pe 

viitor a unor proiecte asemŁnŁtoare, aplicarea unor metode noi ´n vederea stimulŁrii elevilor ĸi nu 

´n ultimul r©nd includerea mai multor activitŁŞi de comunicare ĸi relaŞionare, acestea din urmŁ 

´nregistr©nd ĸi cea mai mare frecvenŞa ´n r©ndul celor 180 de elevi chestionaŞi. Ċn tabelul 30 sunt 

centralizate sugestiile elevilor liceului ĂIon Mincuò din Vaslui. 

 

Tabelul 30: Sugestii pentru organizatorii programelor educaŞionale ĸi de consiliere, liceul ñIon 

Mincuò Vaslui 

AfirmaŞii FrecvenŞa Procent Procent 

valid 

Procent 

acumulat 

Valide ActivitŁŞi de comunicare ĸi de 

relaŞionare 
56 93.3 93.3 93.3 

  Mai multe teste 1 1.7 1.7 95.0 

  SŁ nu mai predea aĸa mult, sŁ 

facem activitŁŞi de comunicare 
1 1.7 1.7 96.7 

  SŁ se mai facŁ pentru cŁ ne aduce 

´ncredere ´n forŞele noastre 
1 1.7 1.7 98.3 

  Sugestia mea pentru organizatori 

este aceea de a stimula elevii prin 

alte metode 

1 1.7 1.7 100 

  Total 60 100 100  

 

Ċn ceea ce priveĸte elevii liceului ĂIon Mincuò din Vaslui aceĸtia au menŞionat activitŁŞile de 

comunicare ĸi relaŞionare, aplicarea mai multor teste, continuarea activitŁŞilor proiectului ĸi 

stimularea elevilor prin noi metode. Acest lucru denotŁ cŁ elevii sunt inclinaŞi sŁ accepte mai 

uĸor activitŁŞile non-formale care implicŁ comunicare ĸi care le dezvoltŁ abilitŁŞile de relaŞionare. 



 

 

 

 

De aceea, sugestiile lor evidenŞiazŁ cŁ aceĸtia doresc sŁ participe la seminarii ´n care sŁ se aplice 

ĸi metode neconvenŞionale de ´nvŁŞare.  

În tabelul 31 sunt centralizate sugestiile elevilor liceului ĂNicolae Iorgaò din Negreĸti pentru 

organizatorii programelor educaŞionale ĸi de consiliere. 

 

Tabelul 31: Sugestii pentru organizatorii programelor educaŞionale ĸi de consiliere, ñNicolae Iorgaò 

Negreĸti 

Sugestii FrecvenŞa Procent Procent 

valid 

Procent 

acumulat 

Valide ActivitŁŞi de comunicare ĸi de 

relaŞionare 
57 95.0 95.0 95.0 

  Continuarea proiectului 1 1.7 1.7 96.7 

  SŁ fie mai expliciŞi 1 1.7 1.7 98.3 

  SŁ nu se finalizeze acum, sŁ 

continue pe perioada verii 
1 1.7 1.7 100 

  Total 60 100 100  

 

Astfel, aceĸtia au menŞionat continuarea proiectului ĸi pe perioada verii, introducerea mai multor 

activitŁŞi de comunicare ĸi relaŞionare ĸi adoptarea unei metode de predare din partea profesorilor 

care sŁ implice mai multe exemple. În tabelul 32 sunt prezentate sugestiile elevilor liceului 

ĂPetru Rareĸò din B©rlad. 

 

Tabelul 32: Sugestii pentru organizatorii programelor educaŞionale ĸi de consiliere, ñPetru Rareĸò 

Bârlad 

Sugestii FrecvenŞa Procentaj Procentaj 

valid 

Procentaj 

acumulat 

Valide ActivitŁŞi de comunicare ĸi de 

relaŞionare 
52 86.7 86.7 86.7 

  Mai mult inters 1 1.7 1.7 88.3 

  Programul a decurs foarte bine 2 3.3 3.3 91.7 

  SŁ fie mult mai direcŞi iar 

explicaŞiile sŁ fie bogate în detalii 
2 3.3 3.3 95.0 

  SŁ se mai organizeze astfel de 

proiecte 
2 3.3 3.3 98.3 

  SŁ se mai organizeze astfel de 

proiecte pentru a ajuta mai mulŞi 

copii 

1 1.7 1.7 100 



 

 

 

 

  Total 60 100 100  

 

La fel ca elevii liceelor ĂIon Mincuò ĸi ĂNicolae Iorgaò din Negreĸti ĸi elevii liceului ĂPetru 

Rareĸò din B©rlad au menŞionat printre sugestii mai multe activitŁŞi de comunicare ĸi relaŞionare, 

reproducerea acestor iniŞiative pe viitor ĸi pentru alŞi elevi ĸi nu ´n ultimul r©nd manifestarea unui 

interes mai mare din partea profesorilor/consilierilor. 

 

Datele demografice ale respondenŞilor, elevi 

 

Profilul socio-demografic al respondenἪilor (Tabelul 33) este conturat de variabile precum: gen, 

anul de studii Ἠi mediu. Astfel, ´n tabelul 33 este prezentatŁ distribuŞia respondenŞilor pe baza 

anului de studiu. Astfel, dintr-un total de 180 respondenŞi, 2 aparŞin©nd liceului ñPetru Rareĸò din 

Bârlad sunt în clasa a X-a, 110 în clasa a XI-a dintre care 28 aparŞin©nd liceului ñIon Mincuò din 

Vaslui, 40 aparŞin©nd liceului ñNicolae Iorgaò din Negreĸti ĸi 42 aparŞin©nd liceului ñPetru 

Rareĸò din B©rlad, iar  68 dintre aceĸtia sunt ´n clasa a XII-a, dintre care 32 de la liceul ñIon 

Mincuò, 20 de la liceul ñNicolae Iorgaò din Negreĸti ĸi 16 de la liceul òPetru Rareĸò din Bârlad. 

ToŞi cei 180 de elevi chestionaŞi au luat parte la ambele programe, ´nsŁ la programul educaŞional 

de pregŁtire suplimentarŁ au luat parte doar elevii claselor a XI-a ĸi a XII-a. 

  

    Tabelul 33: Anul de studiu al elevilor, pe licee 

Liceu   ClasŁ Total 

Clasa aX-a Clasa aXI-a Clasa a XII-a 

Ion Mincu din Vaslui 

  

Procent 0 28 32 60 

% Liceu 0% 46.7% 53.3% 100% 

 Nicolae Iorga din Negreĸti Procent 0 40 20 60 

% Liceu 0% 66.7% 33.3% 100% 

 Petru Rareĸ din B©rlad 

  

Procent 2 42 16 60 

% Liceu 3.3% 70.0% 26.7% 100% 

Total Procent 2 110 68 180 

% Liceu 1.1% 61.1% 37.8% 100% 

 

Tabelul 34 prezintŁ v©rsta elevilor pe licee: aĸadar, dintr-un total de 180 de elevi, 3 elevi au 

v©rsta curpinsa ´ntre 14 ĸi 16 ani, 142 de elevi au v©rstŁ cuprinsŁ ´ntre 16 ĸi 18 ani, iar 35 de 



 

 

 

 

elevi au v©rstŁ cuprinsŁ ´ntre 18 ĸi 20 de ani.  

 

        Tabelul 34: Vârsta elevilor, pe licee 

Liceu   Vârsta Total 

14-16 16-18 18-20 

Ion Mincu din Vaslui 

  

Procent 1 34 25 60 

% Liceu 1.7% 56.7% 41.7% 100.0% 

 Nicolae Iorga din Negreĸti Procent 0 50 10 60 

% Liceu 0% 83.3% 16.7% 100.0% 

 Petru Rareĸ din B©rlad 

  

Procent 2 58 0 60 

% Liceu 3.3% 96.7%  0% 100.0% 

Total Procent 3 142 35 180 

% Liceu 1.7% 78.9% 19.4% 100.0% 

 

Distribuitia elevilor pe licee este urmŁtoarea: Liceul ĂIon Mincuò a ´nregistrat 1 elev cu v©rsta 

cuprinsŁ ´ntre 14-16 ani, 34 elevi cu v©rsta cuprinsŁ ´ntre 16-18 ani ĸi 25 elevi cu v©rsta cuprinsŁ 

între 18-20 de ani. Liceul ĂNicolae Iorgaò din Negreĸti a ´nregistrat 50 de elevi cu v©rsta 

cuprinsŁ ´ntre 16-18 ani ĸi 10  elevi cu v©rsta cuprinsŁ ´ntre 18-20 de ani, ´n timp ce liceul ĂPetru 

Rareĸò din B©rlad a ´nregistrat 2 elevi cu v©rsta cuprinsŁ ´ntre 14-16 ani ĸi 58 elevi cu v©rsta 

cuprinsŁ ´ntre 16-18 ani. În tabelul urmŁtor (tabelul 35) este prezentatŁ distribuŞia pe gen a 

elevilor.  

  

                  Tabelul 35: Genul elevilor, pe licee 

Liceu   Gen Total 

Masculin Feminin 

Ion Mincu din Vaslui 

  

Procent 28 32 60 

% Liceu 46.7% 53.3% 100.0% 

 Nicolae Iorga din Negreĸti Procent 23 37 60 

% Liceu 38.3% 61.7% 100.0% 

 Petru Rareĸ din B©rlad 

  

Procent 8 52 60 

% Liceu 13.3% 86.7% 100.0% 

Total Procent 59 121 180 

% Liceu 32.8% 67.2% 100.0% 

 

Astfel, din numŁrul total al elevilor chestionaŞi 32,8% au fost de sex feminin, ´n timp ce restul de 



 

 

 

 

67,2% au fost de sex masculin. În tabelul 36 este prezentatŁ distribuŞia elevilor ´n funcŞie de 

mediul, rural sau urban în care locuiesc. Din totalul celor 180 de elevi chestionaŞi, 45 provin din 

mediul urban, în timp ce 135 provin din mediul rural.  

 

                 Tabelul 36: Domiciliul elevilor, pe licee 

 Liceu   Domiciliu Total 

Urban Rural 

Ion Mincu din Vaslui 

  

Procent 10 50 60 

% Liceu 16.7% 83.3% 100.0% 

 Nicolae Iorga din Negreĸti Procent 17 43 60 

% Liceu 28.3% 71.7% 100.0% 

 Petru Rareĸ din B©rlad Procent 18 42 60 

% Liceu 30.0% 70.0% 100.0% 

Total Procent 45 135 180 

% Liceu 25.0% 75.0% 100.0% 

 



 

 

 

 

 

Capitolul 2: AnalizŁ cantitativŁ ĸi calitativŁ ï chestionare semi-structurate cu 

grupul ŞintŁ: pŁrinŞi 
 

 

Scopul acἪiunilor de formare pentru pŁrinἪi este acela de a crea un nivel de conἨtientizare 

ridicat cu privire la rolul Ἠi influenἪa pŁrintelui ´n educaἪia Ἠi cariera copilului. 

Impactul dorit a fost acela de a educa din punct de vedere strategic pŁrinἪii cu privire la aspecte 

de gestiune a resurselor familiei, precum Ἠi din perspectiva implicŁrii Ἠi participŁrii pŁrinἪilor la 

succesul Ἠcolar al copiilor. 

ĊnἪelegerea unor elemente precum: managementul timpului, al resurselor financiare ale familiei, 

particularitŁἪile comunicŁrii cu adolescentul, managementul situaἪiilor delicate, conflictuale Ἠi 

rolul Ἠi intervenἪia familiei, pe l©ngŁ ἨcoalŁ, etc., conduce la o mai bunŁ relaἪie a binomului 

ἨcoalŁ ï familie Ἠi la o mai uἨoarŁ tranziἪie a copilului prin diferitele nivele de educaἪie. 

În tabelul 37 este prezentat nivelul de participare al pŁrinŞilor la programul de formare, mŁsurat 

prin numŁrul efectiv al pŁrinŞilor participanŞi la program.  

 
 Tabelul 37 :Nivelul de participare al pŁrinŞilor la programul de instruire formalŁ Ἠi non-

formalŁ  

 Localitatea   ParticipaŞi la programul 

de instruire formalŁ ĸi 

non-formala 

Total 

DA NU 

Vaslui 

  

  

Procent 4 0 4 

% LocaŞia 100% 0% 100% 

% din total 26.7% 0% 26.7% 

 Bârlad 

  

Procent 4 1 5 

% LocaŞia 80% 20% 100% 

% din total 26.7% 6.7% 33.3% 

 Negreĸti 

  

  

Procent 5 1 6 

% LocaŞia 83.3% 16.7% 100% 

% din total 33.3% 6.7% 40% 

Total Procent 13 2 15 

%  LocaŞia 86.7% 13.3% 100% 



 

 

 

 

% din total 86.7% 13.3% 100% 

 

Chestionarele au fost aplicate unui numŁr de 15 pŁrinŞi, fiecare dintre aceĸtia av©nd copilul 

înscris într-unul din liceele participante ĸi urm©nd programul educaŞional de pregŁtire. Astfel, din 

Vaslui au rŁspuns chestionarului patru pŁrinŞi, toŞi dintre ei particip©nd la programul de instruire 

formalŁ Ἠi non-formalŁ, din B©rlad au rŁspuns ´n 5 pŁrinŞi, dintre care 4 au participat la 

progarmul de formare, iar din Negreĸti au rŁspuns ´n total 6 pŁrinŞi, dintre care 5 au participat la 

programul de formare. 

La ´ntrebarea referitoare la cel mai important lucru pe care pŁrinŞii considerŁ cŁ l-au ´nvŁἪat Ἠi 

reἪinut din programul de formare aceĸtia au menŞionat ´mbunŁtŁŞirea relaŞiei cu copilul prin: 

îmbunŁtŁŞirea comunicŁrii cu copii lor, gestionarea situaŞiilor dificile ĸi cunoaĸterea mai 

profundŁ a propriilor copii. 

Programul de instruire a reprezentat un sprijin în fixarea unui program exact copiilor, i-a ajutat 

pe pŁrinŞi la dob©ndirea unei mai mari ´ncrederi ´n copii, particip©nd astfel la ´mbunŁtŁŞirea 

triunghiului parinte-scoala-elev. Aceĸtia au afirmat cŁ prin intermediul programului de instruire 

au avut ocazia sŁ ´nveŞe lucruri noi legate de stimŁ de sine, medierea conflictelor ĸi progresul 

copiilor. 

În tabelul 38 este prezentatŁ distribuŞia raspunurilor pŁrinŞilor la ´ntrebarea ĂConsideraѿi cŁ 

aceste informaѿii sunt necesare pŁrinѿilor ´n relaѿia cu copiii lor?ò 

 

Tabelul 38: Necesitatea informaŞiilor dob©ndite de pŁrinŞi  pentru relaἪia cu copiii lor 

 Localitatea 

  

  

  

InformaŞii care sunt 

necesare pŁrinŞilor ´n 

relaŞia cu copiii lor 

Total 

DA DA 

Vaslui 

  

  

Procent 4 4 

% din LocaŞia 100% 100% 

% din total 30.8% 30.8% 

 Bârlad 

  

  

Procent 4 4 

% din LocaŞia 100% 100% 

% din total 30.8% 30.8% 

 Negreĸti 

  

Procent 5 5 

% din LocaŞia 100% 100% 



 

 

 

 

  % din total 38.5% 38.5% 

Total 

  

  

Procent 13 13 

% din LocaŞia 100% 100% 

% din total 100% 100% 

 

  

ToŞi cei 15 pŁrinŞi intervievaŞi au rŁspuns afirmativ, iar distribuŞia rŁspunsurilor a fost 

urmŁtoarea: 4 pŁrinŞi din Vaslui, 4 pŁrinŞi din B©rlad ĸi 5 pŁrinŞi din Negreĸti. 

În tabelul 39 sunt centralizate rŁspunsurile pŁrinŞilor ´n ceea ce priveĸte aplicarea informaŞiilor 

dob©ndite ´n urma programului de formare pentru pŁrinŞi. Astfel, toŞi respondenŞii au afirmat cŁ 

au aplicat informaŞiile dob©ndite ´n urma participŁrii la programul de formare, iar distribuŞia lor a 

fost urmŁtoarea: 4 respondenŞi din Vaslui, 4 din B©rlad ĸi 5 din Negreĸti. 

 

Tabelul 39: Gradul de aplicare a informaŞiilor dob©ndite ´n urma participŁrii la programul de 

instruire pentru pŁrinŞi 

Localitatea AŞi aplicat 

informaŞiile 

prezentate de 

formatori 

Total 

DA DA 

Vaslui 

  

  

Procent 4 4 

% din LocaŞia 100% 100% 

% din total 30.8% 30.8% 

Bârlad 

  

  

Procent 4 4 

% din LocaŞia 100% 100% 

% din total 30.8% 30.8% 

Negreĸti 

  

  

Procent 5 5 

% din LocaŞia 100% 100% 

% din total 38.5% 38.5% 

Total 

  

  

Procent 13 13 

% din LocaŞia 100% 100% 

% din total 100% 100% 

 

În tabelul 40 sunt centralizate rŁspunsurile pŁrinŞilor ´n ceea ce priveĸte modificarea atutudinii 

copilului dupŁ transpunerea ´n practicŁ a informaŞiilor dob©ndite ´n urma participŁrii la 



 

 

 

 

programul de instruire. 

La ´ntrebarea ĂCare au fost principalele beneficii ale utilizŁrii acestor informaѿii?ò pŁrinŞii au 

nominalizat ´n primul r©nd ´mbunŁtŁŞirea comunicŁrii, o mai bunŁ cunoaĸtere ĸi o mai bunŁ 

´nŞelegere a propriului copil. PŁrinŞii au declarat cŁ mentalitatea lor s-a schimbat în urma 

participŁrii la programul de instruire, iar discuŞiile, colaborarea ĸi noutatea au fost principalele 

ingrediente ale acestei transformŁri. 

 

Tabelul 40: Modificarea atitudinii copilului dupŁ aplicarea informaἪiilor din programul de 

instruire  

                       Localitatea Schimbare a atitudinii copilului Total 

Da. relaŞia 

noastrŁ s-a 

´mbunŁtŁŞit 

semnificativ 

Da. relaŞia 

noastrŁ s-a 

´mbunŁtŁŞit 

uĸor 

Vaslui 

  

Procent 2 2 4 

% din LocaŞia 50% 50% 100% 

% din total 15.4% 15.4% 30.8% 

 Bârlad 

  

  

Procent 4 0 4 

% din LocaŞia 100% 0% 100% 

% din total 30.8% 0% 30.8% 

 Negreĸti 

 

  

Procent 5 0 5 

% din LocaŞia 100% 0% 100% 

% din total 38.5% 0% 38.5% 

Total Procent 11 2 13 

% din LocaŞia 84.6% 15.4% 100% 

% din total 84.6% 15.4% 100% 

 

Astfel, 84,65% din totalul respondenŞilor au afirmat cŁ atitudinea copilului lor s-a modificat iar 

relaŞia pŁrinte-copil s-a ´mbunŁtŁŞit semnificativ, în timp ce 15,4% au declarat cŁ atitudinea 

copilului s-a modificat, iar relaŞia pŁrinte-copil s-a ´mbunŁtŁŞit uĸor. De asemenea, distribuŞia pe 

locaŞii a rŁspunsurilor a fost urmŁtoarea: din cei patru respondenŞi din Vaslui, 2 au declarat cŁ 

atitudinea copilului s-a modificat iar relaŞia pŁrinte-copil s-a ´mbunŁtŁŞit semnificativ, ´n timp ce 

2 au declarat cŁ atitudinea s-a modificat iar relaŞia s-a ´mbunŁtŁŞit uĸor. ToŞi cei 4 respondenŞi din 



 

 

 

 

B©rlad ĸi cei 5 respondenŞi din Negreĸti au declarat ´nsŁ cŁ atitudinea copilului s-a modificat, iar 

relaŞia pŁrinte-copil s-a ´mbunŁtŁŞit semnificativ. Ċn tabelele urmŁtoare este evaluatŁ importanŞa 

unor aspecte ´n relaŞia pŁrinŞilor cu copilul. Astfel, comunicarea deschisŁ privind orice aspect 

legat de ĸcoalŁ ĸi de viaŞa personalŁ, ascultarea de cŁtre copil (t©nŁr) a sfaturilor pŁrinŞilor ĸi 

planificarea viitorului copilului (atât din punct de vedere profesional / academic, c©t Ἠi personal) au fost 

cele trei aspecte pe care respondeŞii au trebuit sŁ le evalueze, acord©nd note fiecŁrui aspect ´n 

parte, de la 1 ´nsemn©nd Ăneimportantò, la 5 ´nsemn©nd Ăfoarte importantò. Ċn tabelul 41 sunt 

centralizate rŁspunsurile pŁrinŞilor cu privire la importanŞa comunicŁrii. 

 

Tabelul 41: Importanta comunicŁrii ´n relaŞia pŁrinte-copil 

 Localitatea   Comunicarea deschisŁ 

privind aspecte legat de 

ĸcoalŁ ĸi de viaŞŁ 

Total 

Important Foarte 

important 

Vaslui 

  

  

Procent 0 4 4 

% din LocaŞia 0% 100% 100% 

% din total 0% 26.7% 26.7% 

Bârlad 

  

Procent 1 4 5 

% din LocaŞia 20% 80% 100% 

% din total 6.7% 26.7% 33.3% 

 Negreĸti 

  

  

Procent 0 6 6 

% din LocaŞia 0% 100% 100% 

% din total 0% 40% 40% 

Total Procent 1 14 15 

% din LocaŞia 6.7% 93.3% 100% 

% din total 6.7% 93.3% 100% 

 

Astfel, 93,3% din respondenŞi au afirmat cŁ, comunicarea deschisŁ privind aspecte legate de 

ĸcoalŁ ĸi de viaŞŁ este Ăfoarte importantŁò ĸi doar 6,7% dintre aceĸtia au evaluat comunicarea ca 

fiind ĂimportantŁò. Ċn ceea ce priveĸte respondenŞii care au declarat comunicarea ca fiind Ăfoarte 

importantŁò, distribuŞia procentului pe localitŁŞi este urmŁtoarea: 26,7% din respondenŞi au fost 

din Vaslui, 26,7% respndenŞi au fost din Bârlad, iar restul de 40% respondenŞi au fost din 

Negreĸti. Dintre cei 6,7% care au afirmat cŁ comunicarea este ĂimportantŁò a existat un singur 



 

 

 

 

respondent din Bârlad. În tabelul 42 sunt centralizate rŁspunsurile pŁrinŞilor cu privire la cel de-

al doilea aspect evalaut ĸi anume: ascultarea sfaturilor pŁrinŞilor de cŁtre copii. 

 

Tabelul 42:Importanta ascultŁrii sfaturilor pŁrinŞilor de cŁtre copil (t©nŁr)  

 Localitatea   Ascultarea de cŁtre copil  a sfaturilor pe 

care le daŞi 

Total 

PuŞin 

important 

Important Foarte 

important 

Vaslui 

  

  

Procent 0 2 2 4 

% din LocaŞia 0% 50% 50% 100% 

% din total 0% 13.3% 13.3% 26.7% 

 Bârlad 

  

Procent 1 1 3 5 

% din LocaŞia 20% 20% 60% 100% 

% din total 6.7% 6.7% 20.0% 33.3% 

 Negreĸti 

  

Procent 0 0 6 6 

% din LocaŞia 0% 0% 100% 100% 

% din total 0% 0% 40% 40% 

Total Procent 1 3 11 15 

% din LocaŞia 6.7% 20% 73.3% 100% 

% din total 6.7% 20% 73.3% 100% 

 

Astfel, 73,3% dintre respondenŞi au afirmat cŁ ascultarea de cŁtre copil (t©nŁr) a sfaturilor pŁrinŞilor 

este Ăfoarte importantŁò ĸi doar 20% dintre aceĸtia au evaluat ascultarea sfaturilor pŁrinŞilor ca 

ĂimportantŁò. Ċn ceea ce priveĸte respondenŞii care au declarat ascultarea sfaturilor pŁrinŞilor ca 

fiind Ăfoarte importantŁò, distribuŞia procentului pe localitŁŞi este urmŁtoarea: 13,3 % din 

respondenŞi au fost din Vaslui, 20% respndenŞi au fost din B©rlad ĸi restul de 40% respondenŞi au 

fost din Negreĸti. Dintre cei 20% care au afirmat cŁ, ascultarea de cŁtre copil (t©nŁr) a sfaturilor 

pŁrinŞilor este ĂimportantŁò, distribuŞia procentualŁ a fost urmŁtoarea: 13,3% respondenŞi din 

Vaslui, 6,7% respondenŞi din B©rlad ĸi niciun respondent din Negreĸti. A existat ĸi un respondent 

din Bârlad care a evaluat acest aspect ca fiind ĂpuŞin importantò.  

 În tabelul 43 sunt centralizate rŁspunsurile pŁrinŞilor cu privire la cel de-al treilea aspect evaluat 

ĸi anume: planificarea viitorului copilului (at©t din punct de vedere profesional / academic, c©t Ἠi din 

punct de vedere personal). 

 



 

 

 

 

 

  

Tabelul 43: ImportanŞa planificŁrii viitorului copilului de cŁtre pŁrinŞi 

  Localitatea   Planificarea viitorului copilului 

dumneavoastrŁ 

Total 

PuŞin 

important 

Indiferent Foarte 

important 

Vaslui 

  

  

Procent 0 0 4 4 

% din LocaŞia 0% 0% 100% 100% 

% din total 0% 0% 26.7% 26.7% 

 Bârlad 

  

Procent 1 1 3 5 

% din LocaŞia 20 % 20% 60% 100% 

% din total 6.7% 6.7% 20.0% 33.3% 

 Negreĸti 

  

Procent 0 0 6 6 

% din LocaŞia 0% 0% 100% 100% 

% din total 0% 0% 40% 40% 

Total Procent 1 1 13 15 

% din LocaŞia 6.7% 6.7% 86.7% 100% 

% din total 6.7% 6.7% 86.7% 100% 

 

Astfel, 86,7% dintre respondenŞi au afirmat cŁ planificarea viitorului copilului este Ăfoarte 

importantŁò. Ċn ceea ce priveĸte respondenŞii care au evaluat planificarea viitorului ca fiind Ăfoarte 

importantŁò, distribuŞia procentului pe localitŁŞi este urmŁtoarea: 26,7% dintre respondenŞi au 

fost din Vaslui, 20%  dintre respondenŞi au fost din B©rlad ĸi restul de 40% respondenŞi au fost 

din Negreĸti.  

Un numŁr relativ mic de respondenŞi a considerat acest aspect ca fiind Ăindiferentò sau ĂpuŞin 

importantò. Astfel, din toate cele trei locaŞii au existat doar doi respondenŞi din B©rlad care au 

declarat pe r©nd acest aspect ca fiind  Ăindiferentò  ĸi ĂpuŞin importantò, nereprezentativ în raport 

cu mŁrimea eĸantionului. 

În tabelul 44 sunt centralizate rŁspunsurile pŁrinŞilor cu privire la continuarea acordŁrii 

sprijinului necesar astfel ´nc©t aceĸtia sŁ-ĸi poatŁ continua studiile.  

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

Tabelul 44:Sprijinul acordat de pŁrinŞi copiilor lor pentru continuarea studiilor 

 LocaŞia   

  

VŁ veŞi sprijini 

copilul în a-ĸi 

continua studiile 

Total 

DA DA 

Vaslui 

  

  

Procent 4 4 

% din LocaŞia 100% 100% 

% din total 26.7% 26.7% 

Bârlad 

  

  

Procent 5 5 

% din LocaŞia 100% 100% 

% din total 33.3% 33.3% 

Negreĸti 

  

  

Procent 6 6 

% din LocaŞia 100% 100% 

% din total 40% 40% 

Total 

  

  

Procent 15 15 

% din LocaŞia 100% 100% 

% din total 100% 100% 

 

Astfel, dintre cei 15 pŁrinŞi chestionaŞi care au declarat cŁ ´ĸi vor sprijini ´n continuare copii ´n a-

ĸi continua studiile, 4 au fost din Vaslui, 5 din B©rlad ĸi 6 din Negreĸti, evidenŞiind distribuŞia 

echilibratŁ a respondenŞilor. Ċn tabelul 45 sunt prezentate rŁspunsurile pŁrinŞilor cu privire la 

nivelul de educaŞie pe care aceĸtia ĸi-l doresc pentru copii lor.  

  

Tabelul 45: Nivelul de educaŞie dorit de pŁrinŞi pentru copii lor 

 Localitatea   Ce nivel de educaŞie v-aŞi dori pentru copilul dumneavoastrŁ? Total 

SŁ termine 

liceul ĸi sŁ ia 

bacalaureatul 

SŁ facŁ o 

ĸcoalŁ 

profesionalŁ / 

de maiĸtri 

SŁ facŁ o 

facultate ĸi sŁ 

meargŁ c©t 

mai departe cu 

ĸcoalŁ 

SŁ se 

angajeze 

Vaslui 

  

Procent 1 2 1 0 4 

% din LocaŞia 25% 50% 25% 0% 100% 

% din total 6.7% 13.3% 6.7% 0% 26.7% 

 Bârlad 

  

Procent 1 0 3 1 5 

% din LocaŞia 20% 0% 60% 20% 100% 



 

 

 

 

  % din total 6.7% 0% 20.0% 6.7% 33.3% 

 Negreĸti 

  

  

Procent 0 0 6 0 6 

% din LocaŞia 0% 0% 100% 0% 100% 

% din total 0% 0% 40% 0% 40% 

Total Procent 2 2 10 1 15 

% din LocaŞia 13.3% 13.3% 66.7% 6.7% 100% 

% din total 13.3% 13.3% 66.7% 6.7% 100% 

 

Astfel, din tabelul 45 reiese cŁ cel mai mare procent al pŁrinŞilor chestionaŞi, 66,7%  ´ĸi doresc 

pentru copii lor ca aceĸtia sŁ urmeze o facultate ĸi sŁ meargŁ c©t mai departe cu educaŞia licealŁ 

ĸi cu cea universitarŁ. Acesta apare cel mai important aspect ´n viziunea pŁrinŞilor, fiind urmat la 

o distanŞŁ de 53,4 puncte procentuale de absolvirea unei ĸcoli profesionale sau de maiĸtri ĸi de 

absolvirea liceului ĸi promovarea bacalaureatului, ambele cu un procent de 13,3%. Pe ultimul 

loc, cu un procent de 6,7% pŁrinŞii ´ĸi doresc ca, copii lor sŁ se angajeze. Aceste date evidenŞiazŁ 

ca pentru pŁrinŞi este ´ncŁ foarte importantŁ educaŞia pe care ĸcoala, apoi liceul ĸi ´n ultimŁ fazŁ 

universitatea o furnizeazŁ copiilor lor ĸi ´ĸi doresc pentru aceĸtia sŁ aibŁ parte de servicii 

educaŞionale de calitate. Ċn tabelul 46 sunt prezentate raspunurile pŁrinŞilor ´n ceea ce priveĸte 

participarea copilului lor la programul educaŞional ĸi de consiliere ´n cadrul proiectului. 

Tabelul 46: Participarea copilului la programul educaŞional ĸi de consiliere ´n cadrul proiectului 

Localitatea   

  

Copilul dumneavoastrŁ a 

participat la programele 

educaŞionale ĸi de consiliere 

organizate în cadrul 

proiectului? 

Total 

DA DA 

Vaslui 

  

  

Procent 4 4 

% din LocaŞia 100% 100% 

% din total 26.7% 26.7% 

Bârlad 

  

  

Procent 5 5 

% din LocaŞia 100% 100% 

% din total 33.3% 33.3% 

Negreĸti 

  

  

Procent 6 6 

% din LocaŞia 100% 100% 

% din total 40% 40% 

Total 

  

Procent 15 15 

% din LocaŞia 100% 100% 



 

 

 

 

  % din total 100% 100% 

 

Astfel, toŞi cei 15 pŁrinŞi care au rŁspuns chestionarelor semi-structurate au declarat cŁ copilul lor 

a participat la programul educaŞional ĸi de consiliere ´n cadrul proiectului. DistribuŞia acestora pe 

locatii a  fost urmŁtoarea: 4 pŁrinŞi din Vaslui, 5 pŁrinŞi din B©rlad ĸi 6 pŁrinŞi din Negreĸti. 

La ´ntrebarea ĂCare au fost, ´n opinia dumneavoastrŁ, principalele beneficii ale participŁrii la 

acest program pentru copilul dumneavoastrŁ?ò pŁrinŞii au menŞionat cŁ programele au 

´mbunŁtŁŞit viziunea copiilor asupra a ceea ce ´nseamnŁ un loc de muncŁ. De asemenea, aceĸtia 

au menŞionat cŁ notele copiilor s-au ´mbunŁtŁŞit, cŁ au ´nŞeles materia mai bine ĸi au ´nŞeles cum 

sŁ-ĸi programeze timpul astfel ´nc©t sŁ poatŁ ´nvŁŞa suplimentar ĸi nu ´n ultimul r©nd cŁ, copiilor 

le-a crescut stima de sine. Programele la care copii au participat i-a ajutat în a comunica cu cei 

din jur, le-a ´mbunŁtŁŞit atitudinile ĸi le-a stimulat dorinŞa de socializare ĸi cunoaĸtere. Tabelul 47 

prezintŁ rŁspunsurile pŁrinŞilor la ´ntrebarea ĂAŞi recomanda liceului / inspectoratului sŁ 

continuie aceste programe?ò. 

 

Tabelul 47: Recomandarea pŁrinŞilor cŁ inspectoratul/liceul sŁ continuie aceste programe 

 Localitatea   AŞi recomanda liceului / 

inspectoratului sŁ 

continuie aceste 

programe? 

Total 

DA NU 

Vaslui 

  

  

Procent 4 0 4 

% din LocaŞia 100% 0% 100% 

% din total 26.7% 0% 26.7% 

 Bârlad Procent 4 1 5 

% din LocaŞia 80% 20% 100% 

% din total 26.7% 6.7% 33.3% 

 Negreĸti 

  

  

Procent 6 0 6 

% din LocaŞia 100% 0% 100% 

% din total 40% 0% 40% 

Total Procent 14 1 15 

% din LocaŞia 93.3% 6.7% 100% 

% din total 93.3% 6.7% 100% 

 

Aceĸtia au rŁspuns ´n proporŞie de 93,3% ca inspectoratul/liceul ar trebui sŁ continuie aceste 



 

 

 

 

programe. DistribuŞia acestui rŁspuns ´n funcŞie de locaŞie a fost urmŁtoarea: 26,7% dintre 

respondenŞi a fost din Vaslui, 26,7% a fost din B©rlad ĸi 40% a fost din Negreĸti. A existat ´nsŁ ĸi 

un respondent din Bârlad care a rŁspuns ĂNUò la aceastŁ ´ntrebare, indic©nd cŁ nu recomandŁ 

continuarea acestor programe. Argumentele pentru care majoritatea pŁrinŞilor doresc ca aceste 

programe sŁ continuie sunt: ñprogramele ajutŁ la dezvoltarea personalŁ a copiilorò; ñcopii vor sŁ 

´nveŞe mai bine, au nevoie de programe de pregŁtireò; ñprogramul aduce lucruri noi pe care nu le 

´nvaŞŁ la ĸcoalŁ ĸi programul ´i ajutŁ sŁ ia decizii cu privire la carierŁò. 

 

Datele demografice ale respondenŞilor, pŁrinŞi 

 

Tabelul 48 prezintŁ v©rsta pŁrinŞilor intervievaŞi: aĸadar, dintr-un total de 15 pŁrinŞi, 8 

respondenŞi  au v©rsta curpinsa ´ntre 25 ĸi 45 de ani, iar 7 respondenŞi au v©rstŁ cuprinsŁ ´ntre 45-

54 de ani.  

Tabelul 48: V©rsta respondenŞilor, pŁrinŞi 

 Localitatea   Vârsta Total 

25 ï 45 ani 45 ï 54 ani 

Vaslui 

  

  

Procent 2 2 4 

% din LocaŞia 50% 50% 100% 

% din total 13.3% 13.3% 26.7% 

Bârlad 

  

  

Procent 3 2 5 

% din LocaŞia 60% 40% 100% 

% din total 20.0% 13.3% 33.3% 

Negreĸti 

  

  

Procent 3 3 6 

% din LocaŞia 50% 50% 100% 

% din total 20% 20% 40% 

Total Procent 8 7 15 

% din LocaŞia 53.3% 46.7% 100% 

% din total 53.3% 46.7% 100% 

 

În tabelul 49 este prezentat genul respondenŞilor, ´n funcŞie de localitate. 

Astfel, din numŁrul total al pŁrinŞilor chestionaŞi 80% au fost de sex feminin, ´n timp ce restul de 

20% au fost de sex masculin.  

  

 

 



 

 

 

 

 

 

  Tabelul 49: Genul respondenŞilor, pŁrinŞi 

 Localitatea   Gen Total 

Masculin Feminin 

Vaslui 

  

  

Procent 0 4 4 

% din LocaŞia 0% 100% 100% 

% din total 0% 26.7% 26.7% 

 Bârlad 

  

Procent 2 3 5 

% din LocaŞia 40% 60% 100% 

% din total 13.3% 20.0% 33.3% 

Negreĸti 

  

Procent 1 5 6 

% din LocaŞia 16.7% 83.3% 100% 

% din total 6.7% 33.3% 40% 

Total Procent 3 12 15 

% din LocaŞia 20% 80% 100% 

% din total 20% 80% 100% 

  

În tabelul 50 este prezentatŁ distribuŞia pŁrinŞilor ´n funcŞie de mediul, rural sau urban ´n care 

locuiesc. Din totalul de 15 pŁrinŞi chestionaŞi, 12 provin din mediul urban, ´n timp ce 3 provin 

din mediul rural.  

 

Tabelul 50: Domiciliul respondenŞilor, pŁrinŞi 

 Localitatea   Domiciliu Total 

Urban Rural 

Vaslui 

  

  

Procent 3 1 4 

% din LocaŞia 75% 25% 100% 

% din total 20% 6.7% 26.7% 

 Bârlad 

  

  

Procent 3 2 5 

% din LocaŞia 60% 40% 100% 

% din total 20% 13.3% 33.3% 

 Negreĸti 

  

  

Procent 6 0 6 

% din LocaŞia 100% 0% 100% 

% din total 40% 0% 40% 

Total Procent 12 3 15 

% din LocaŞia 80% 20% 100% 

% din total 80% 20% 100% 



 

 

 

 

Capitolul 3: AnalizŁ cantitativŁ ĸi calitativŁ ï chestionare semi-structurate cu 

grupul ŞintŁ: profesori/specialiĸti  
 

Scopul acἪiunilor de formare pentru profesori este acela de a acἪiona asupra factorilor 

inhibitori ai prezenἪei elevilor la cursuri, direct legaἪi de sistemul educaἪional, dintre care 

enumerŁm: 

¶ Deschiderea Ἠi disponibilitatea cadrelor didactice cŁtre noi abordŁri ale 

managementului clasei 

¶ Capacitatea Ἠcolii de a furniza o ofertŁ educaἪionalŁ atractivŁ 

¶ Capacitatea profesorilor de a furniza cursurile într-o manierŁ atractivŁ Ἠi 

interactivŁ, utiliz©nd metode Ἠi tehnici moderne de predare 

¶ Capacitatea profesorilor de a motiva elevii sŁ participe Ἠi sŁ se implice ´n 

demersul educaἪional. 

Impactul dorit a fost acela de a dinamiza demersurile educative iniἪiate de cŁtre profesori, cu 

scopul de a reduce în primŁ fazŁ simptomele fenomenului de abandon Ἠcolar (absenteismul Ἠi 

indiferenἪa elevilor), pentru ca ulterior sŁ creascŁ participarea elevilor la ore, iar interesul lor 

pentru oferta educaἪionalŁ sŁ fie stimulat. Ċn acest mod, elevii devin interesaŞi de programul de 

consiliere Ἠi de proiectarea unui plan de acἪiune ´n ceea ce priveἨte parcursul lor academic Ἠi 

profesional, bazat pe vocaἪii Ἠi valori identificate sau insuflate de cŁtre dascŁlii Ἠi pŁrinἪii lor.  

Din perspectiva formŁrii dascŁlilor, principalele subiecte care au fŁcut parte din programul de 

formare au fost: metode Ἠi instrumente noi Ἠi mai eficiente de predare ´n lucrul cu elevii, noἪiuni 

de inteligenἪŁ emoἪionalŁ, nediscriminare, comunicare non-violentŁ Ἠi planificare strategicŁ, iar 

competenἪele care s-au dorit a fi ´nsuĸite ´n urma participŁrii la programul de formare pentru 

profesori sunt cele de comunicare Ἠi lucrul cu tinerii, ´n contextul motivŁrii acestora din urmŁ cu 

scopul prevenirii abandonului Ἠcolar. 

 

În tabelul 51 sunt prezentate procentele celor care au participat la programele educaŞionale ĸi de 

consiliere pentru prevenirea abandonului Ἠcolar ´n judeἪul Vaslui ´n calitate de tutori/consilieri.  

 



 

 

 

 

Tabelul 51: Participarea profesorilor/specialiĸtilor la programele educaἪionale Ἠi de consiliere 

pentru prevenirea abandonului Ἠcolar ´n judeἪul Vaslui ´n calitate de tutori/consilieri, procent 

  FrecvenŞa Procent Procent 

valid 

Procent 

acumulat 

Valide DA 6 40 40 40 

NU 9 60 60 100 

Total 15 100 100   

 

Astfel, din totalul respondenŞilor, 40% au participat la aceste programe, ´n timp de 60% din 

aceĸtia nu au participat. Majoritatea ´ntrebŁrilor au vizat procentul de 40% din respondenŞi, cu 

scopul de a evalua imporanŞa ĸi beneficiile aduse de aceste programe. În tabelul 52 este 

prezentatŁ distribuŞia respondenŞilor ´n funcŞie de localitatea ´n care au fost aplicate 

chestionarele. Astfel, dintre respondenŞii care au declarat cŁ au participat la programele 

educaŞionale ĸi de consiliere, 3 au fost din Vaslui, 1 din B©rlad ĸi 2 din Negreĸti. 

 

Tabelul 52: Participarea profesorilor/specialiĸtilor la programele educaἪionale Ἠi de consiliere 

pentru prevenirea abandonului Ἠcolar ´n judeἪul Vaslui ´n calitate de tutori/consilieri, locaŞie 

 Localitatea   ParticipanŞi la 

programele 

educaŞionale 

Total 

DA 

Vaslui 

  

  

Procent 3 3 

% din LocaŞia 100% 100% 

% din total 50% 50% 

Bârlad 

  

Procent 1 1 

% din LocaŞia 100% 100% 

% din total 16.7% 16.7% 

 Negreĸti 

  

  

Procent 2 2 

% din LocaŞia 100% 100% 

% din total 33.3% 33.3% 

Total Procent 6 6 

% din LocaŞia 100% 100% 

% din total 100% 100% 

 

Astfel, fiecare profesor/specialist a susŞinut un numŁr de ore suplimentare ´n cadrul proiectului. 

Profesorii/specialiĸtii care au declarat cŁ au participat ´n proiect au fost chestionaŞi cu privire la 



 

 

 

 

caracteristicile programului ĸi la beneficiile pe care acesta le-a adus. Astfel, la ´ntrebarea ĂCum 

aѿi descrie programul educaѿional/de consiliere ´n care aѿi fost implicat?ò, profesorii/specialiĸtii 

au menŞionat cŁ ´n primul r©nd programele au fost necesare reducerii abandonului ĸcolar ĸi cŁ 

acestea au inclus pregŁtire suplimentarŁ care implicŁ ĸi consiliere educaŞionalŁ. De asemenea, 

acestea au fost utile ĸi elevilor din mediul rural, cu posibilitŁŞi reduse. Ċn ceea ce priveĸte 

beneficiile aduse de aceste programe aceĸtia au menŞionat: evitarea eĸecului ĸi a abandonului 

ĸcolar, pregŁtirea suplimentarŁ pentru examene, colaborare mai str©nsŁ ĸcoalŁ-familie, 

conĸtientizarea obiectivelor ĸi conŞinuturilor disciplinelor pentru bacalaureat ĸi totodatŁ o 

pregŁtire emoŞionala ĸi motivaŞionala mai bunŁ. Nu ´n ultimul r©nd beneficiile au constat ĸi ´n 

creĸterea rezultatelor elevilor, scŁderea numŁrului de absenŞe ĸi informarea corectŁ ĸi complexŁ 

asupra unei serii de aspecte (ĸanse, carierŁ, importanŞa frecventŁrii cursurilor). Ċn concluzie, 

elevii au ´nvŁŞat pas cu pas cum sŁ rezolve subiectele de examen pentru depŁĸirea nivelului 

minim. Pentru a avea un indicator clar asupra viziunii profesorilor/specialiĸtilor în ceea ce 

priveĸte performanŞa elevilor, profesorilor/specialiĸtilor li s-a cerut sŁ evalueze performanŞa 

elevilor dupŁ implicarea ´n aceastŁ activitate. Astfel, cunoscând rezultatele anterioare ale elevilor 

participanἪi la program, profesorii au acordat note pe o scalŁ de la 1 la 10, unde 1 ´nsemnŁ foarte 

slabŁ ĸi 10 foarte bunŁ, performanἪei elevilor dupŁ implicarea ´n aceastŁ activitate. Ċn tabelul 53 

sunt centralizate rŁspunsurile acordate de cei 6 profesori/specialiĸti chestionaŞi, ´n funcŞie de 

locaŞie. 

 

Tabelul 53: Performanta elevilor dupŁ implicarea ´n aceastŁ activitate, ´n accepŞiunea 

profesorilor/specialiĸtilor participant la programe 

 Localitatea   PerformanŞa lor dupŁ implicarea ´n 

aceastŁ activitate 

Total 

BunŁ Destul de 

bunŁ 

Mai mult 

dec©t bunŁ 

Vaslui 

  

  

Procent 1 1 1 3 

% din LocaŞia 33.3% 33.3% 33.3% 100% 

% din total 16.7% 16.7% 16.7% 50% 

 Bârlad 

  

Procent 0 1 0 1 

% din LocaŞia 0% 100% 0% 100% 

% din total 0% 16.7% 0% 16.7% 



 

 

 

 

 Negreĸti 

  

  

Procent 1 1 0 2 

% din LocaŞia 50% 50% 0% 100% 

% din total 16.7% 16.7% 0% 33.3% 

Total Procent 2 3 1 6 

% din LocaŞia 33.3% 50% 16.7% 100% 

% din total 33.3% 50% 16.7% 100% 

 

Astfel, datele prezentate sugereazŁ cŁ majoritatea respondenŞilor, ´n procent de 50% a evaluat 

performanŞa elevilor cu calificativul Ădestul de bunŁò. Un procent de 33,3% a evaluat 

performanŞa elevilor cu calificativul ĂbunŁò, ´n timp ce doar 16, 7% dintre respondenŞi au 

evaluat-o cu calificativul Ămai mult dec©t bunŁò. Rezultatele evidenŞiazŁ cŁ aprecierea 

profesorilor este una medie, lŁs©nd loc de ´mbunŁtŁŞiri ´n programul educaŞional ĸi de consiliere, 

cu rezultate directe asupra elevilor participanŞi. Ċn tabelul 54 sunt prezentate aprecierile 

profesorilor/specialiĸtilor cu privire la diferenŞa dintre rezultatele actuale ï dupŁ implicarea ´n 

program Ἠi rezultatele anterioare ale elevilor. 

 

Tabelul 54: DiferenŞa ´ntre rezultatele actuale  ( dupŁ implicarea ´n program) Ἠi rezultatele 

anterioare ale elevilor, în accepŞiunea profesorilor participant la programe 

Localitatea   DiferenŞa ´ntre rezultate Total 

´mbunŁtŁŞire de 

peste 50% a 

mediilor 

´mbunŁtŁŞire 

de cca. 30% 

´mbunŁtŁŞire de 

p©nŁ la 20% 

Vaslui 

  

  

Procent 1 2 0 3 

% din LocaŞia 33.3% 66.7% 0% 100% 

% din total 16.7% 33.3% 0% 50% 

 Bârlad 

  

Procent 0 1 0 1 

% din LocaŞia 0% 100% 0% 100% 

% din total 0% 16.7% 0% 16.7% 

 Negreĸti 

  

  

Procent 1 0 1 2 

% din LocaŞia 50% 0% 50% 100% 

% din total 16.7% 0% 16.7% 33.3% 

Total Procent 2 3 1 6 

% din LocaŞia 33.3% 50% 16.7% 100% 

% din total 33.3% 50% 16.7% 100% 

 

Astfel, un procent de 50% al profesorilor/specialiĸtilor participanŞi la program au evaluat cŁ 



 

 

 

 

rezultatele elevilor s-au ´mbunŁtŁŞit cu cca. 30%, ´n timp ce 33,3% dintre aceĸtia au evaluat cŁ 

rezultatele elevilor s-au ´mbunŁtŁŞit cu peste 50%, ´n timp ce un procent mic, de doar 16,7% au 

declarat cŁ rezultatele elevilor s-au ´mbunŁtŁŞit cu p©nŁ la 20%. Datele centralizate ´n tabelul 54 

indicŁ cŁ elevii ĸi-au ´mbunŁtŁŞit performanŞa, rezultatele lor la disciplinele la care au participat 

´n program ´mbunŁtŁŞindu-se în medie cu cca. 30%, un procent semnificativ dar care lasŁ loc de 

noi mŁsuri pentru creĸterea performanŞei elevilor. În tabelul 55 sunt prezentate aprecierile 

profesorilor/specialiĸtilor cu privire la atitudinile ĸi comportamentele elevilor participanŞi la 

programele educaŞionale ĸi de consiliere. Aceĸtia au acordat note de la 1 la 10, 1 insemnând insuficient, 

iar 10 foarte bun. 

 

Tabelul 55: Caracterizarea atitudinilor ĸi comportamentelor elevilor participanŞi la programele 

educaŞionale ĸi de consiliere, ´n accepŞiunea profesorilor/specialiĸtilor 

Localitatea   Cum aŞi caracteriza atitudinile ĸi comportamentele elevilor 

participanŞi la programele educaŞionale ĸi de consiliere 

Total 

Aproape bun Bun Destul de bun Foarte bun 

Vaslui 

  

  

Procent 0 1 1 1 3 

% din LocaŞia 0% 33.3% 33.3% 33.3% 100% 

% din total 0% 16.7% 16.7% 16.7% 50% 

 Bârlad 

  

  

Procent 0 0 1 0 1 

% din LocaŞia 0% 0% 100% 0% 100% 

% din total 0% 0% 16.7% 0% 16.7% 

Negreĸti 

  

  

Procent 1 0 0 1 2 

% din LocaŞia 50% 0% 0% 50% 100% 

% din total 16.7% 0% 0% 16.7% 33.3% 

Total Procent 1 1 2 2 6 

% din LocaŞia 16.7% 16.7% 33.3% 33.3% 100% 

% din total 16.7% 16.7% 33.3% 33.3% 100% 

 

Astfel, un procent de 33,3% dintre respondenŞi au caracterizat atitudinile ĸi comportamentele 

elevilor participanŞi la programele educaŞionale ĸi de consiliere ca fiind Ăfoarte buneò, un procent 

egal le-a evaluat ca fiind Ădestul de buneò, ´n timp ce 16,7% din total respondenŞi le-au apreciat 

ca fiind Ăbuneò 16,7%  ĸi tot 16,7% Ăaproape buneò.  Ceea ce profesorii/specialiĸtii au considerat 

important vis-a-vis de atitudinile ĸi comportamentele elevilor participanἪi la programele 

educaἪionale Ἠi de consiliere a fost: disciplina, ´nvŁŞarea unor procedee ĸi a unor metode noi de 



 

 

 

 

studiu, implicarea activŁ ĸi prezenŞa. De asemenea, profesorii/specialiĸtii au menŞionat cŁ elevii 

au pŁrut mai interesaŞi de disciplinele obligatorii ĸi de cele la alegere, mai conĸtienŞi de 

importanŞa promovŁrii examenului de bacalaureat ĸi nu ´n ultimul r©nd mai deschiĸi obiectivelor 

consilierii. Profesorii i-au descris pe elevi cŁ fiind punctuali, serioĸi, sociabili, responsabili, cu 

interes sporit faŞŁ de studiu ĸi faŞŁ de activitatea ´n sine. De asemenea, profesorii/specialiĸtii au 

declarat cŁ elevii au lucrat fŁrŁ stres, degajaŞi, cu fiĸe de lucru ĸi au dicutat subiectele fŁrŁ teamŁ 

de note. De asemenea, beneficiile pe care profesorii/specialiĸtii au considerat cŁ le-au adus aceste 

programe elevilor au fost: pregŁtirea remedialŁ cu profesorii lor, hranŁ, socializare, schimbarea 

atitudinii ´n sens pozitiv. Aceste programe au ´mbunŁtŁŞit ´n acelaĸi timp prezenŞa la cursuri ĸi 

frecvenŞa la orele de pregŁtire, elevii evit©nd astfel situaŞiile de corigenŞa. RŁspunsurile 

profesorilor ´n ceea ce priveĸte ĸansele elevilor de a promova bacalaureatul susŞin cŁ  procentul 

de promovare va creĸte cu aproximatov 25%, cŁ rezultatele vor fi satisfŁcŁtoare, deĸi existŁ ĸi un 

procent al celor care nu au fŁcut progrese vizibile ĸi s-au mulŞumit cu puŞin. Ċn concluzie, ĸansele 

de a promova sunt bune, mai ales cŁ pregŁtirea s-a axat pe trei discipline importante pentru 

bacalaureat: limba rom©nŁ, matematica ĸi biologie/geografie, iar rezultatele ĸcolare au ´nregistrat 

o îmbunŁtŁŞire cu 30% la simulare faŞŁ de evaluŁrile anterioare. De asemenea, ´n ceea ce priveĸte 

Ἠansele elevilor participanἪi la programele educaἪionale Ἠi de consiliere de a rŁm©ne ´n sistemul 

de educaἪie Ἠi / sau de a promova examenele viitoare, comparativ cu anul Ἠcolar 2014-2015, 

profesorii/specialiĸtii au declarat cŁ perspectivele sunt ´mbucurŁtoare. Astfel, beneficiile 

principale sunt reducerea absenteismului ĸi a riscului de abandon ĸcolar, dar ĸi evitarea 

corigenŞelor. Faptul cŁ ĸansele acestora au crescut este reflectat ĸi ´n fiĸele de progres ale elevilor 

ĸi ´n menŞinerea numŁrului de elevi. Acest lucru se datoreazŁ ĸi faptului cŁ elevii sunt mai 

interesaŞi, mai motivaŞi ĸi astfel ĸansele lor de a rŁm©ne ´n sistem sunt mai mari. De asemenea, 

nu a fost semnalatŁ o creĸtere a numŁrului de absenŞe, toŞi elevii implicaŞi frecvent©nd zilnic 

cursurile. O pondere importantŁ în proiectarea acestor perspective a avut-o ĸi faptul cŁ elevii au 

devenit responsabili, cŁ ´ĸi cunosc prioritŁŞile, dar mai ales cŁ au beneficiat de un program 

suplimentar eficient de pregŁtire ĸi consiliere. De asemenea, majoritatea respondenŞilor au fost de 

pŁrere cŁ programele ar trebui continuate, pentru cŁ acestea au fost ´n beneficiul elevilor ĸi al 



 

 

 

 

pŁrinŞilor ´n special ĸi al ĸcolii ´n general. Profesorii/specialiĸtii au declarant ca programele pot fi 

continuate cu alte serii de elevi, poate ĸi cu alte cadre didactice, ´nsŁ recomandarea este sŁ se 

pŁstreze pachetul de hranŁ. Nu ´n ultimul r©nd, fiĸele ĸi temele vor putea fi folosite ĸi pe viitor. 

Sugestiile ĸi recomandŁrile pe care profesorii/specialiĸtii le-au fŁcut au fost continuarea 

programelor, pŁstrarea mesei calde ´n program ĸi decontarea navetei ´n timpul verii pentru elevii 

din mediul rural. 

 

Datele demografice ale respondenŞilor, profesori/specialiĸti participanŞi la program 

 

Tabelul 56 prezintŁ v©rsta profesorilor/specialiĸtilor intervievaŞi, care au participat la programele 

educaŞionale ĸi de consiliere: aĸadar, dintr-un total de 6 profesori/specialiĸti, 3 respondenŞi au 

vârsta curpinsa ´ntre 25 ĸi 45 de ani, 2 au v©rstŁ cuprinsŁ ´ntre 45 ï 54 ani, iar 1 respondent are 

v©rsta cuprinsŁ ´ntre 55-64 de ani.  

  

Tabelul 56:V©rsta respondenŞilor, profesori/specialiĸti participanŞi la program 

 Localitatea   Vârsta Total 

25 ï 45 ani 45 ï 54 ani 55 ï 64 ani 

Vaslui 

  

  

Procent 2 1 0 3 

% din LocaŞia 66.7% 33.3% 0% 100% 

% din total 33.3% 16.7% 0% 50% 

 Bârlad 

  

  

Procent 0 1 0 1 

% din LocaŞia 0% 100% 0% 100% 

% din total 0% 16.7% 0% 16.7% 

 Negreĸti 

  

  

Procent 1 0 1 2 

% din LocaŞia 50% 0% 50% 100% 

% din total 16.7% 0% 16.7% 33.3% 

Total Procent 3 2 1 6 

% din LocaŞia 50.% 33.3% 16.7% 100% 

% din total 50% 33.3% 16.7% 100% 

 

În tabelul 57 este prezentat genul respondenŞilor, ´n funcŞie de localitate. 

Astfel, din numŁrul total al profesorilo/specialiĸtilor chestionaŞi,  50% au fost de sex feminin, ´n 

timp ce restul de 50% au fost de sex masculin.  

  



 

 

 

 

Tabelul 57:Genul respondenŞilor, profesori/specialiĸti participanŞi la program 

 Localitatea   Gen Total 

Masculin Feminin 

Vaslui 

  

  

Procent 1 2 3 

% din LocaŞia 33.3% 66.7% 100% 

% din total 16.7% 33.3% 50% 

Bârlad 

  

  

Procent 1 0 1 

% din LocaŞia 100% 0% 100% 

% din total 16.7% 0% 16.7% 

Negreĸti 

  

  

Procent 1 1 2 

% din LocaŞia 50% 50% 100% 

% din total 16.7% 16.7% 33.3% 

Total Procent 3 3 6 

% din LocaŞia 50% 50% 100% 

% din total 50% 50% 100% 

 

În tabelul 58 este prezentatŁ distribuŞia profesorilor/specialiĸtilor ´n funcŞie de mediul, rural sau 

urban în care locuiesc. Astfel, toŞi cei 6 respondenŞi provin din mediul urban.  

 

Tabelul 58: Domiciliul respondenŞilor, profesori/specialiĸti participanŞi la program 

Localitatea   Domiciliu  

Urban Total 

Vaslui 

  

  

Procent 3 3 

% din LocaŞia 100% 100% 

% din total 50% 50% 

 Bârlad 

  

  

Procent 1 1 

% din LocaŞia 100% 100% 

% din total 16.7% 16.7% 

 Negreĸti 

  

  

Procent 2 2 

% din LocaŞia 100% 100% 

% din total 33.3% 33.3% 

Total Procent 6 6 

% din LocaŞia 100% 100% 

% din total 100% 100% 

 

Ċn continuare vor fi prezentate rŁspunsurile profesorilor/specialiĸtilor care au declarat cŁ nu au 

luat parte la programele educaŞionale ĸi de consiliere. Astfel, ´n tabelul 59 sunt centralizate datele 



 

 

 

 

referitoare la profesorii/specialiĸtii care cunosc sau au lucrat cu elevi participanἪi la programele 

educaἪionale Ἠi de consiliere organizate ´n cadrul proiectului. 

 

Tabelul 59: Profesori/specialiĸti care cunosc sau au lucrat cu elevi participanἪi la programele 

educaἪionale Ἠi de consiliere organizate ´n cadrul proiectului 

Localitate Profesori/spe

cialiĸti care 

cunosc sau au 

lucrat cu elevi 

participanἪi la 

programele 

proiectului 

Total 

DA DA 

Vaslui 

  

  

Procent 2 2 

% din LocaŞia 100% 100% 

% din total 22.2% 22.2% 

 Bârlad 

  

  

Procent 4 4 

% din LocaŞia 100% 100% 

% din total 44.4% 44.4% 

 Negreĸti 

  

  

Procent 3 3 

% din LocaŞia 100% 100% 

% din total 33.3% 33.3% 

Total 

  

  

Procent 9 9 

% din LocaŞia 100% 100% 

% din total 100% 100% 

 

Astfel, 9 din cei 15 profesori/specialiĸti care au participat la acest studiu au afirmat cŁ, cunosc 

sau au lucrat cu elevi participanἪi la programele educaἪionale Ἠi de consiliere organizate ´n cadrul 

proiectului, distribuŞia acestora ´n funcŞie de localitate fiind urmŁtoarea: 2 profesori/specialiĸti au 

fost din Vaslui, 4 din B©rlad ĸi 3 din Negreĸti. Profesorii/specialiĸtii care nu au participat la 

programele educaŞionale ĸi de consilere ĸi-au exprimat pŁrerea ´n ceea ce priveĸte performanŞa 

elevilor dupŁ implicarea ´n aceastŁ activitate. Astfel, aceĸtia au acordat note pe o scalŁ de la 1 la 

10, 1 ´nsemn©nd foarte slabŁ ĸi 10 foarte bunŁ, performanἪei elevilor dupŁ implicarea ´n aceastŁ 

activitate. Tabelul 60 centralizeazŁ rŁspunsurile acordate de cei 9 profesori/specialiĸti 

chestionaŞi, ´n funcŞie de locaŞie. 

  



 

 

 

 

Tabelul 60: Performanta elevilor dupŁ implicarea ´n aceastŁ activitate, ´n accepŞiunea 

profesorilor/specialiĸtilor care nu au participant la programe 

 Localitatea   PerformanŞa lor dupŁ implicarea în 

aceastŁ activitate 

Total 

BunŁ Destul de 

bunŁ 

Mai mult 

dec©t bunŁ 

Vaslui 

  

  

Procent 1 1 0 2 

% din LocaŞia 50% 50% 0% 100% 

% din total 12.5% 12.5% 0% 25% 

 Bârlad 

  

  

Procent 1 1 2 4 

% din LocaŞia 25% 25% 50% 100% 

% din total 12.5% 12.5% 25% 50% 

 Negreĸti 

  

  

Procent 1 1 0 2 

% din LocaŞia 50% 50% 0% 100% 

% din total 12.5% 12.5% 0% 25% 

Total Procent 3 3 2 8 

% din LocaŞia 37.5% 37.5% 25% 100% 

% din total 37.5% 37.5% 25% 100% 

 

Astfel, datele prezentate sugereazŁ cŁ un procent de 37,5% din respondenŞi a evaluat performanŞa 

elevilor cu calificativul Ădestul de bunŁò, la egalitate cu procentul celor care au evaluat-o cu 

calificativul ĂbunŁò. Restul de 25% a evaluat performanŞa elevilor cu calificativul Ămai mult 

dec©t bunŁò. Rezultatele evidenŞiazŁ ĸi aici cŁ aprecierea profesorilor este una medie, lŁs©nd loc 

de ´mbunŁtŁŞiri ´n programul educaŞional ĸi de consiliere, cu rezultate directe asupra elevilor 

participanŞi. Ċn tabelul 61 sunt prezentate aprecierile profesorilor/specialiĸtilor care nu au luat 

parte la programe cu privire la diferenŞa dintre rezultatele actuale  (dupŁ implicarea ´n program) Ἠi 

rezultatele anterioare ale elevilor. 

  

Tabelul 61: DiferenŞa ´ntre rezultatele actuale  ( dupŁ implicarea ´n program) Ἠi rezultatele 

anterioare ale elevilor, ´n accepŞiunea profesorilor care nu au  participant la programe 

 Localitatea   DiferenŞa ´ntre rezultate Total 

´mbunŁtŁŞire de 

peste 50% a 

mediilor 

´mbunŁtŁŞire 

de cca. 30% 

´mbunŁtŁŞire de 

p©nŁ la 20% 

Vaslui 

  

  

Procent 0 1 1 2 

% din LocaŞia 0% 50% 50% 100% 

% din total 0% 11.1% 11.1% 22.2% 



 

 

 

 

 Bârlad 

  

  

Procent 1 3 0 4 

% din LocaŞia 25% 75% 0% 100% 

% din total 11.1% 33.3% 0% 44.4% 

 Negreĸti 

  

  

Procent 0 2 1 3 

% din LocaŞia 0% 66.7% 33.3% 100% 

% din total 0% 22.2% 11.1% 33.3% 

Total Procent 1 6 2 9 

% din LocaŞia 11.1% 66.7% 22.2% 100% 

% din total 11.1% 66.7% 22.2% 100% 

 

Astfel, un procent de 66,7% al profesorilor/specialiĸtilor care nu au luat parte la programe au 

apreciat cŁ rezultatele elevilor s-au ´mbunŁtŁŞit cu cca. 30%, ´n timp ce 22,2% dintre aceĸtia au 

evaluat cŁ rezultatele elevilor s-au ´mbunŁtŁŞit cu p©nŁ la 20%, ´n timp ce un procent mic, de 

doar 11,1% au declarat cŁ rezultatele elevilor s-au ´mbunŁtŁŞit cu peste 50%. Datele centralizate 

în tabelul 61 indicŁ cŁ elevii ĸi-au ´mbunŁtŁŞit performanŞa, rezultatele lor la disciplinele la care 

au participat ´n program ´mbunŁtŁŞindu-se în medie cu cca. 30%, un procent semnificativ dar 

care lasŁ loc de noi mŁsuri pentru creĸterea performanŞei elevilor.  

În tabelul 62 sunt prezentate aprecierile profesorilor/specialiĸtilor care nu au luat parte la 

program cu privire la atitudinile ĸi comportamentelor elevilor participanŞi la programele educaŞionale ĸi 

de consiliere. Aceĸtia au acordat note de la 1 la 10, 1 însemnând insuficient, iar 10 foarte bun. 

  

Tabelul 62:Caracterizarea atitudinilor ĸi comportamentelor elevilor participanŞi la programele 

educaŞionale ĸi de consiliere, ´n accepŞiunea profesorilor/specialiĸtilor care nu au participat la 

programe 

Localitatea   Cum aŞi caracteriza atitudinile ĸi 

comportamentele elevilor participanŞi la 

programele educaŞionale ĸi de consiliere 

Total 

Bun Destul de bun Foarte bun 

Vaslui 

  

  

Procent 2 0 0 2 

% din LocaŞia 100% 0% 0% 100% 

% din total 22.2% 0% 0% 22.2% 

 Bârlad 

  

  

Procent 0 1 3 4 

% din LocaŞia 0% 25% 75% 100% 

% din total 0% 11.1% 33.3% 44.4% 

 Negreĸti 

  

Procent 1 1 1 3 

% din LocaŞia 33.3% 33.3% 33.3% 100% 



 

 

 

 

  % din total 11.1% 11.1% 11.1% 33.3% 

Total Procent 3 2 4 9 

% din LocaŞia 33.3% 22.2% 44.4% 100% 

% din total 33.3% 22.2% 44.4% 100% 

 

Astfel, un procent de 44,4% dintre respondenŞi au caracterizat atitudinile ĸi comportamentele 

elevilor participanŞi la programele educaŞionale ĸi de consiliere ca fiind Ăfoarte buneò, un procent 

de 33,3% le-a apreciat ca fiind Ăbuneò, ´n timp 22,2% din total respondenŞi le-au apreciat ca fiind 

Ăfoarte buneò. 

ķi profesorii/specialiĸtii care nu au luat parte la program, la fel ca ĸi cei care au avut legŁtura 

directŁ cu programul au descris atitudinile ĸi comportamentele elevilor cŁ fiind vizibil schimbate. 

Elevii au fost implicaŞi ´n toate activitŁŞile ĸcolii, din proprie iniŞiativŁ  ĸi ĸi-au manifestat dorinŞa 

de a participa la activitŁŞi, au cŁpŁtat o atitudine pozitivŁ faŞŁ de ĸcoalŁ, au conĸtientizat 

importanŞa educaŞiei ´n viaŞa lor ĸi au fost receptivi faŞŁ de activitŁŞile desfŁĸurate. Profesorii au 

observat o comunicare mai bunŁ, o responsabilitate mai mare, spirit de iniŞiativŁ ĸi implicare din 

partea elevilor. Elevii au fost descriĸi ca fiind mai deschiĸi spre studiu, cu planuri de viitor ĸi cu 

mai multŁ ´ncredere ´n ĸcoalŁ. De asemenea, elevii au conĸtientizat importanŞa studiului pentru 

viitorul lor. În urma programelor prezenŞa elevilor la ore a crescut, sunt mai intresaŞi ĸi au 

realizat cŁ ĸi ei pot ĸi au ĸanse reale sŁ promoveze bacalaureatul. Le-a fost stimulata dorinŞa de a 

participa la examenul de Bacalaureat chiar ĸi celor care nu ´ĸi doreau, iar pe unii dintre ei i-a 

ajutat chiar sŁ aleagŁ disciplinele de examen. Beneficiile pe care profesorii/specialiĸtii considerŁ 

cŁ programul le-a adus elevilor sunt abilitŁŞile de lucru ´n echipŁ, de comunicare interpersonalŁ. 

Profesorii au considerat ca elevii au devenit mai ordonaŞi ´n ´nvŁŞare, au progresat la disciplinele 

de ´nvŁŞŁm©nt, manifest©nd un interes mai mare pentru ĸcoalŁ. Foarte important în viziunea lor a 

fost ĸi masa caldŁ pe care aceĸtia au primit-o, precum ĸi faptul cŁ aceĸtia au recuperat o parte din 

materie prin orele de pregŁtire. Beneficiul major a fost ´n viziunea profesorilor/specialiĸtilor 

faptul cŁ elevii au realizat importanŞa educaŞiei ĸi a informaŞiei ĸi au conĸtientizat cŁ au nevoie de 

ĸcoalŁ ĸi profesori pentru realizarea lor profesionalŁ. Nu ´n ultimul r©nd aceĸtia ĸi-au consolidat 

ĸi ĸi-au clarificat anumite informaŞii, au avut experienŞe noi ĸi au simŞit ´n colectivul din cadrul 

programului un grup de sprijin care le-a dat ´ncredere ´n forŞele proprii ĸi i-a fŁcut sŁ se simtŁ 



 

 

 

 

capabili ĸi importanŞi. Astfel, aceĸtia au devenit mai hotŁr©Şi sŁ meraga mai departe. 

De asemenea, ĸi profesorii/specialiĸtii care nu au fŁcut parte din program au declarat cŁ, 

comparativ cu anul Ἠcolar 2014-2015, elevilor participanἪi la programele educaἪionale Ἠi de 

consiliere le-au crescut Ἠansele de a rŁm©ne ´n sistemul de educaἪie Ἠi / sau de a promova 

examenele viitoare. Acest lucru se datoreazŁ ´n principal ´ncrederii crescute ´n forŞele proprii, 

aceĸtia dorindu-ĸi sŁ participe la examenele naŞionale. Profesorii au declarat cŁ ´n mod cert elevii 

participanŞi au ĸanse ´n plus de a promova examenele viitoare, tocmai datoritŁ orelor de pregŁtire 

remedialŁ ĸi suplimentarŁ. Elevii au devenit conĸtienŞi cŁ doar prin educaŞie pot avea un viitor 

mai bun ĸi astfel a crescut frecvenŞa acestora la cursuri ĸi performanŞa la disciplinele la care s-au 

pregŁtit, mŁsuratŁ prin note mai mari. Nu ´n ultimul r©nd, ĸansele acestora au crescut deoarece 

´nvŁŞat sŁ ´nveŞe structurat, sŁ punŁ ´ntrebŁri ĸi sŁ argumenteze. La ´ntrebarea ĂConsideraѿi cŁ 

programele educaѿionale ѽi de consiliere iniѿiate prin proiectul PET 061 ar trebui continuate?ò 

profesorii/specialiĸtii chestionaŞi au declarat cŁ ´n mod cert aceste programe ar trebui sŁ continue 

pentru cŁ au oferit rezultate ´mbucurŁtoare, cu recomandarea ca aceste programe sŁ implice mai 

mulŞi profesori. 

Ċn ceea ce priveĸte sugestiile Ἠi recomandŁrile transmise organizatorilor programelor 

educaἪioanale Ἠi de consiliere pentru viitor, profesorii au menŞionat cŁ pe viitor programele ar 

trebui sŁ implice un numŁr c©t mai mare de cadre didactice ĸi elevi ĸi sŁ ´i motiveze pe aceĸtia 

cel puŞin ´n acelaĸi fel ca p©nŁ acum. De asemenea, aceĸtia au recomandat organizarea unui astfel 

de curs/modul ´n cadrul programului ĸi pentru limbile strŁine. Aceĸtia au fost de pŁrere cŁ aceste 

activitŁŞi ar trebui continuate, iar modelele de bunŁ paracticŁ sŁ fie transmise ĸi cŁtre alte licee. 

De asemena, profesorii au recomandat ca aceste programe sŁ fie extinse la nivelul tututor 

comunitŁŞilor, la nivel judeŞean sau chiar naŞional pentru disciplinele de bacalaureat ĸi 

disciplinele pentru admiterea la facultate. RecomandŁrile au vizat ĸi continuarea programului cu 

mai mulŞi elevi, oferirea unei mese calde ĸi decontarea transportului ´n weekend. 

 

Datele demografice ale respondenŞilor, profesori/specialiĸti participanŞi la program  

 

Tabelul 63 prezintŁ v©rsta profesorilor/specialiĸtilor intervievaŞi, care nu au participat la 



 

 

 

 

programele educaŞionale ĸi de consiliere.  

 

Tabelul 63: V©rsta respondenŞilor, profesori/specialiĸti care nu au participat la programe 

 Localitatea   Vârsta Total 

25 ï 45 ani 45 ï 54 ani 

Vaslui 

  

  

Procentaj 0 2 2 

% din LocaŞia 0% 100% 100% 

% din total 0% 22.2% 22.2% 

Bârlad 

  

  

Procentaj 4 0 4 

% din LocaŞia 100% 0% 100% 

% din total 44.4% 0% 44.4% 

Negreĸti 

  

  

Procentaj 2 1 3 

% din LocaŞia 66.7% 33.3% 100% 

% din total 22.2% 11.1% 33.3% 

Total Procentaj 6 3 9 

% din LocaŞia 66.7% 33.3% 100% 

% din total 66.7% 33.3% 100% 

 

Aĸadar, dintr-un total de 9 profesori/specialiĸti, 6 respondenŞi au v©rsta curpinsa ´ntre 25 ĸi 45 de 

ani, iar 3 respondenŞi au v©rstŁ cuprinsŁ ´ntre 45-54 de ani.  

În tabelul 64 este prezentat genul respondenŞilor, ´n funcŞie de localitate. Astfel, din numŁrul 

total al profesorilo/specialiĸtilor chestionaŞi, toŞi cei 9 au fost de sex feminin.  

 

Tabelul 64: Genul respondenŞilor, profesori/specialiĸti care nu au participat la programe  

 Localitatea   Genul Total 

Feminin 

Vaslui 

  

  

Procent 2 2 

% din LocaŞia 100% 100% 

% din total 22.2% 22.2% 

 Bârlad 

  

Procent 4 4 

% din LocaŞia 100% 100% 

% din total 44.4% 44.4% 

  

Negreĸti 

  

Procent 3 3 

% din LocaŞia 100% 100% 

% din total 33.3% 33.3% 

Total Procent 9 9 

% din LocaŞia 100% 100% 



 

 

 

 

% din total 100% 100% 

 

În tabelul 65 este prezentatŁ distribuŞia profesorilor/specialiĸtilor ´n funcŞie de mediul, rural sau 

urban ´n care locuiesc. Astfel, toŞi cei 9 respondenŞi provin din mediul urban.  

  

Tabelul 65:Domiciliul respondenŞilor, profesori/specialiĸti care nu au participat la programe  

Localitatea   Domiciliu Total 

Urban 

Vaslui 

 

 

Procent 2 2 

% din LocaŞia 100% 100% 

% din total 22.2% 22.2% 

Bârlad 

 

Procent 4 4 

% din LocaŞia 100% 100% 

% din total 44.4% 44.4% 

Negreĸti 

 

 

Procent 3 3 

% din LocaŞia 100% 100% 

% din total 33.3% 33.3% 

Total Procent 9 9 

% din LocaŞia 100% 100% 

% din total 100% 100% 

 



 

 

 

 

 

Concluzii ĸi recomandŁri 
 

Proiectul a abordat douŁ obiective specifice ale programului, ĸi anume: implementarea de mŁsuri 

integrate, efective ĸi eficiente, adresate grupurilor de copii ĸi tineri vulnerabili, care se confruntŁ 

cu riscuri specifice ´n vederea promovŁrii incluziunii sociale ĸi dezvoltarea de iniŞiative menite 

sŁ reducŁ inegalitŁŞile ĸi sa ´mbunŁtŁŞeascŁ mŁsurile de combatere a discriminŁrii grupurilor 

vulnerabile, excluziunea lor socialŁ ĸi economicŁ. 

MŁsurile integrate au constat ´n programe dezvoltate personalizat pentru a sprijini dob©ndirea 

competenŞelor real necesare pieŞei muncii pentru fiecare membru al grupului Şinta abordat. 

Prezentul studiu are rolul de a evalua impactul programelor educaŞionale ĸi de consiliere 

desfŁĸurate ´n cadrul proiectului ĸi de a evidenŞia oportunitatea dezvoltŁrii unor proiecte ĸi 

programe similare în viitor.  

 

Concluzii elevi, pŁrinŞi ĸi profesori/specialiĸti 

 

¶ Majoritatea respondenŞilor au considerat cŁ pregŁtirea suplimentarŁ la principalele 

discipline la care vor da examenul de bacalaureat: limba rom©nŁ, matematicŁ, biologie ĸi 

geografie a presupus timp ĸi seriozitate, dar au apreciat-o ca fiind interesantŁ ĸi mai ales 

folositoare.  

¶ Ċn percepŞia elevilor orarul a fost bine stabilit, c©te 3 ore ´n afara orelor de ĸcoalŁ, dupŁ 

terminarea programului, astfel ´nc©t sŁ ´nlesneascŁ participarea elevilor. Cei 180 de elevi 

chestionaŞi care au participat la programul educaŞional suplimentar au apreciat orarul ca 

fiind oportun, nou ĸi adecvat nevoilor lor. În concluzie, orarul a primit aprecieri pozitive 

din partea elevilor. 

¶ Cea mai mare pondere a elevilor (96.1%) a considerat orarul avantajos ĸi a precizat cŁ 

acesta a fost conceput astfel ´nc©t sŁ ´nlesneascŁ participarea elevilor la program, dupŁ 

orele de ĸcoalŁ. 

¶ Programul le-a dat ocazia elevilor sŁ recapituleze ĸi sŁ aprofundeze materia, sŁ ´nveŞe 



 

 

 

 

lucruri noi, sŁ-ĸi facŁ temele, sŁ ´nŞeleagŁ mai bine sau chiar sŁ petreacŁ mai mult timp cu 

colegii. Nu ´n ultimul r©nd, concluzia principalŁ spre care s-au ´ndreptat toate afirmaŞiile 

elevilor a vizat posibilitatea de a de a se pregŁti mai bine pentru examenul de bacalaureat 

ĸi de a-ĸi spori ĸansele de a promova acest examen, proiectul atingându-ĸi astfel unul din 

principalele obiective vizate.  

¶ Elevii au afirmat cŁ pregŁtirea suplimentarŁ i-a ajutat, ca pe baza ei au avut un anvantaj la 

simulŁrile de bacalaureat, au dob©ndit cunoĸtinŞe noi, au ´nvŁŞat ĸi experimentat lucruri 

noi ĸi acest program a reprezentat o ĸansŁ realŁ de a dob©ndi mai multe cunoĸtinŞe. 

¶ Elevii au menŞionat cŁ au ´nvŁŞat sŁ coopereze cu alŞi membri din program ĸi pe aceastŁ 

cale ĸi-au putut dezvolta capacitatea de a ´nvŁŞa.  

¶ Orarul a fost lejer, le-a permis implicarea ĸi ´n alte activitŁŞi extraĸcolare ĸi orele de 

pregŁtire au fost planificate avantajos, la sf©rĸitul orelor de ĸcoalŁ. Elevii au considerat cŁ 

acest program le-a oferit ocazia de a ´nŞelege mai bine materia, de a ´nvŁŞa mai mult 

pentru examen ĸi nu ´n ultimul r©nd de a dob©ndi mai multe cunoĸtinŞe, toate acestea 

conduc©nd la creĸterea competitivitŁŞii ´n cadrul examenului de bacalaureat. 

¶ Cele mai frecvente acŞiuni pe care elevii le-au iniŞiat la sf©rĸitul programului de consiliere 

au fost: discuŞiile cu pŁrinἪii privind posibilitatea angajŁrii, discuŞiile cu pŁrinἪii privind 

posibilitatea continuŁrii studiilor ĸi identificarea cerinἪelor necesare pentru continuarea 

studiilor/angajŁrii.  

¶ A existat un procent infim al elevilor care au declarat cŁ au avut intenŞia de a renunŞa, dar 

au fost totuĸi conĸtienŞi de utilitatea acestor programe ĸi de importanŞa investirii timpului 

´n activitatea de ´nvŁŞare ĸi dezvoltarea personalŁ ´n viitor. Astfel, aceĸtia au declarat cŁ 

motivul pentru care nu au renunŞat a fost faptul cŁ s-au g©ndit la viitorul lor Ἠi la faptul cŁ 

au nevoie de ajutor ´n pregŁtirea examenuluui de bacalaureat. 

¶ Cel mai important spect pe care pŁrinŞii considerŁ cŁ l-au ´nvŁἪat Ἠi reἪinut din programul 

de formare este ´mbunŁtŁŞirea relaŞiei cu copilul prin: ´mbunŁtŁŞirea comunicŁrii, 

gestionarea situaŞiilor dificile ĸi cunoaĸterea mai profundŁ a propriilor copii. 

¶ Programul de instruire i-a ajutat pe pŁrinŞi în stabilirea unui program exact copiilor, în 



 

 

 

 

dobândirea unei mai mari încrederi în copii, contribuind astfel la ´mbunŁtŁŞirea 

triunghiului parinte-scoala-elev. Aceĸtia au afirmat cŁ prin intermediul programului de 

instruire au avut ocazia sŁ ´nveŞe lucruri noi legate de stimŁ de sine, medierea conflictelor 

ĸi progresul copiilor. 

¶ Programul i-a ajutat pe pŁrinŞi la ´mbunŁtŁŞirea comunicŁrii, la cunoaĸterea ĸi ´nŞelegerea 

propriului copil. PŁrinŞii au declarat cŁ mentalitatea lor s-a schimbat ´n urma participŁrii 

la programul de instruire, iar discuŞiile, colaborarea ĸi noutatea au fost principalele 

ingrediente ale acestei transformŁri. 

¶ Datele au evidenŞiat ca pentru pŁrinŞi este ´ncŁ foarte importantŁ educaŞia pe care ĸcoala, 

apoi liceul ĸi ´n ultima fazŁ universitatea o furnizeazŁ copiilor lor ĸi ´ĸi doresc o educaŞie 

de calitate pentru copii lor. 

¶ Profesorii/specialiĸtii au menŞionat cŁ programele au fost necesare reducerii abandonului 

ĸcolar ĸi cŁ acestea au inclus pregŁtire suplimentarŁ care implicŁ ĸi consiliere 

educaŞionalŁ. De asemenea, acestea au fost utile ĸi elevilor din mediul rural, cu 

posibilitŁŞi reduse. Ċn ceea ce priveĸte beneficiile aduse de aceste programe aceĸtia au 

menŞionat: evitarea eĸecului ĸi a abandonului ĸcolar, pregŁtirea suplimentarŁ pentru 

examene, colaborare mai str©nsŁ ĸcoalŁ-familie, conĸtientizarea obiectivelor ĸi 

conŞinuturilor disciplinelor pentru bacalaureat ĸi totodatŁ o pregŁtire emoŞionala ĸi 

motivaŞionala mai bunŁ.  

¶ Beneficiile au constat ĸi ´n creĸterea rezultatelor elevilor, scŁderea numŁrului de absenŞe 

ĸi informarea corectŁ ĸi complexŁ asupra unei serii de aspecte precum: oportunitŁŞi, 

carierŁ ĸi importanŞa frecventŁrii cursurilor. Ċn concluzie, elevii au ´nvŁŞat pas cu pas cum 

sŁ rezolve subiecte de examen pentru a-ĸi depŁĸi nivelul curent. 

¶ Ceea ce profesorii/specialiĸtii au considerat important vis-a-vis de atitudinile ĸi 

comportamentele elevilor participanἪi la programele educaἪionale Ἠi de consiliere au fost: 

disciplinŁ, ´nvŁŞarea unor procedee ĸi a unor metode noi de studiu, implicarea activŁ ĸi 

prezenŞa. De asemenea, profesorii/specialiĸtii au menŞionat cŁ elevii au pŁrut mai 

interesaŞi de disciplinele obligatorii ĸi de cele la alegere, mai conĸtienŞi de importanŞa 



 

 

 

 

promovŁrii examenului de bacalaureat ĸi nu ´n ultimul r©nd mai deschiĸi obiectivelor 

consilierii.  

¶ Profesorii i-au descris pe elevi cŁ fiind punctuali, serioĸi, sociabili, responsabili, cu 

interes sporit faŞŁ de studiu ĸi faŞŁ de activitatea ´n sine. De asemenea, 

profesorii/specialiĸtii au declarat cŁ elevii au lucrat degajat cu ajutorul fiĸelor de lucru ĸi 

au discutat subiectele fŁrŁ a se teme de note.  

¶ Beneficiile pe care profesorii/specialiĸtii considerŁ cŁ aceste programe le-au adus elevilor 

au fost: pregŁtirea remedialŁ cu profesorii lor, hranŁ, socializare, schimbarea atitudinii ´n 

sens pozitiv.  

¶ Aceste programe au ´mbunŁtŁŞit ´n acelaĸi timp prezenŞa la cursuri ĸi frecvenŞa la orele de 

pregŁtire, elevii evit©nd astfel situaŞiile de corigenŞa.  

¶  Profesoriii/specialiĸtii au declarat cŁ ĸansele elevilor de a promova bacalaureatul vor 

creĸte cu aproximatov 25%, iar rezultatele vor fi satisfŁcŁtoare, deĸi datele au evidenŞiat 

ĸi un procent al celor care nu au fŁcut progrese vizibile.  

¶ Ċn concluzie ĸansele de a promova sunt bune, mai ales cŁ pregŁtirea s-a axat pe trei 

discipline importante pentru bacalaureat: limba rom©nŁ, matematica ĸi biologie/geografie, 

iar rezultatele ĸcolare au ´nregistrat o ´mbunŁtŁŞire cu 30% la simulare faŞŁ de evaluŁrile 

anterioare.  

¶ ἧansele elevilor participanἪi la programele educaἪionale Ἠi de consiliere de a rŁm©ne ´n 

sistemul de educaἪie Ἠi / sau de a promova examenele viitoare, comparativ cu anul Ἠcolar 

2014-2015 au crescut.  

¶ Principalele beneficii sunt reducerea absenteismului ĸi a riscului de abandon ĸcolar, dar ĸi 

evitarea corigenŞelor. Faptul cŁ ĸansele acestora au crescut este reflectat ĸi ´n fiĸele de 

progres ale elevilor ĸi ´n menŞinerea numŁrului de elevi constant. Acest lucru se datoreazŁ 

ĸi faptului cŁ elevii sunt mai interesaŞi, mai motivaŞi ĸi astfel ĸansele lor de a rŁm©ne ´n 

sistem sunt mai mari.  

¶ A fost semnalata o scŁdere a numŁrului de absenŞe, toŞi elevii implicaŞi frecvent©nd zilnic 

cursurile. O pondere importantŁ în proiectarea acestor perspective a avut-o ĸi faptul cŁ 



 

 

 

 

elevii au devenit responsabili, cŁ ´ĸi cunosc prioritŁŞile, dar mai ales pentru cŁ au 

beneficiat de un program suplimentar eficient de pregŁtire ĸi consiliere.  

¶ ķi profesorii/specialiĸtii care nu au luat parte la program, la fel ca ĸi cei care au avut 

legŁtura directŁ cu programul au descris atitudinile ĸi comportamentele elevilor cŁ fiind 

vizibil schimbate. Elevii au fost implicaŞi ´n toate activitŁŞile ĸcolii, din proprie iniŞiativŁ  

ĸi ĸi-au manifestat dorinŞa de a participa, au cŁpŁtat o atitudine pozitivŁ faŞŁ de ĸcoalŁ, au 

conĸtientizat importanŞa educaŞiei ´n viaŞa lor ĸi au fost receptivi faŞŁ de activitŁŞile 

desfŁĸurate. Profesorii au observat o comunicare mai bunŁ, o responsabilitate mai mare, 

spirit de iniŞiativŁ ĸi implicare din partea elevilor. Elevii au fost descriĸi ca fiind mai 

deschiĸi spre studiu, cu planuri de viitor ĸi cu mai multŁ ´ncredere ´n ĸcoalŁ. De 

asemenea, elevii au conĸtientizat importanŞa studiului pentru viitorul lor. Ċn urma 

programelor, prezenŞa elevilor la ore a crescut, aceĸtia au devenit sunt mai intresaŞi ĸi au 

realizat cŁ ĸi au ĸanse reale sŁ promoveze bacalaureatul. Le-a fost stimulatŁ dorinŞa de a 

participa la examenul de Bacalaureat chiar ĸi celor care nu ´ĸi doreau, iar pe unii dintre ei 

i-a ajutat chiar sŁ aleagŁ disciplinele de examen. Beneficiile pe care profesorii/specialiĸtii 

considera cŁ programul le-a adus elevilor sunt abilitŁŞile de lucru ´n echipŁ, de 

comunicare interpersonalŁ. Profesorii au considerat ca elevii au devenit mai ordonaŞi ´n 

´nvŁŞare, au progresat la disciplinele de ´nvŁŞŁm©nt, manifest©nd un interes mai mare 

pentru ĸcoalŁ. Foarte important ´n viziunea lor a fost ĸi masa caldŁ pe care aceĸtia au 

primit-o, precum ĸi faptul cŁ aceĸtia au recuperat o parte din materie prin orele de 

pregŁtire. Beneficiul major a fost ´n viziunea profesorilor/specialiĸtilor faptul cŁ elevii au 

realizat importanŞa educaŞiei ĸi a informaŞiei ĸi au conĸtientizat cŁ au nevoie de ĸcoalŁ ĸi 

profesori ´n realizarea lor profesionalŁ. Nu ´n ultimul r©nd aceĸtia ĸi-au consolidat ĸi ĸi-au 

clarificat anumite informaŞii, au avut experienŞe noi ĸi au simŞit ´n colectivul din cadrul 

programului un grup de sprijin care le-a dat ´ncredere ´n forŞele proprii ĸi i-a fŁcut sŁ se 

simtŁ capabili ĸi importanŞi. Astfel, aceĸtia au devenit mai hotŁr©Şi sŁ meraga mai departe. 

¶ De asemenea, ĸi profesorii/specialiĸtii care nu au fŁcut parte din program au declarat cŁ, 

comparativ cu anul Ἠcolar 2014-2015, elevilor participanἪi la programele educaἪionale Ἠi 



 

 

 

 

de consiliere le-au crescut Ἠansele de a rŁm©ne ´n sistemul de educaἪie Ἠi / sau de a 

promova examenele viitoare. Acest lucru se datoreazŁ ´n principal ´ncrederii crescute ´n 

forŞele proprii.  

¶ Profesorii au declarat cŁ ´n mod cert elevii participanŞi au ĸanse ´n plus de a promova 

examenele viitoare, tocmai datoritŁ orelor de pregŁtire remedialŁ. Elevii au devenit 

conĸtienŞi cŁ doar prin educaŞie pot avea un viitor mai bun ĸi astfel a crescut frecvenŞa la 

cursuri ĸi performanŞa la disciplinele la care s-au pregŁtit, mŁsuratŁ prin note mai mari. 

Nu ´n ultimul r©nd, ĸansele acestora au crescut deoarece au ́ nvŁŞat sŁ ´nveŞe structurat, sŁ 

punŁ ´ntrebŁri ĸi sŁ argumenteze.  

 

RecomandŁri 

 

¶ Printre sugestiile fŁcute de elevi se numŁrŁ: continuarea proiectului, organizarea ĸi pe 

viitor a unor proiecte asemŁnŁtoare, aplicarea unor metode noi ´n vederea stimulŁrii 

elevilor ĸi nu ´n ultimul r©nd includerea mai multor activitŁŞi de comunicare ĸi relaŞionare 

în program. 

¶ Elevii au menŞionat cŁ programele viitoare ar trebui sŁ includŁ activitŁŞi de comunicare ĸi 

relaŞionare, teste, continuarea activitŁŞilor proiectului ĸi stimularea elevilor prin noi 

metode. Acest lucru denotŁ cŁ elevii sunt inclinaŞi sŁ accepte mai uĸor activitŁŞile non-

formale care implicŁ comunicare ĸi care le dezvolta abilitŁŞile de relaŞionare. De aceea, 

sugestiile lor evidenŞiazŁ ca aceĸtia doresc sŁ participe la seminarii ´n care sŁ se aplice 

metode non-formale de ´nvŁŞare.  

¶ Majoritatea respondenŞilor au fost de pŁrere cŁ programele ar trebui continuate pentru cŁ 

acestea au fost ´n beneficiul elevilor ĸi al pŁrinŞilor ´n special ĸi al ĸcolii ´n general. 

Profesorii/specialiĸtii au declarant ca programele pot fi continuate cu alte serii de elevi, 

poate ĸi cu alte cadre didactice, ´nsŁ recomandarea este sŁ se pŁstreze masa caldŁ oferitŁ 

elevilor. 

¶ Fiĸele de lucru ĸi temele realizate ´n cadrul acestor programe vor putea fi folosite ĸi pe 

viitor. Sugestiile ĸi recomandŁrile pe care profesorii/specialiĸtii le-au fŁcut au fost 



 

 

 

 

continuarea programelor, pŁstrarea mesei calde ´n program ĸi decontarea navetei pe 

timpul verii pentru elevii din mediul rural. 

¶ Profesorii/specialiĸtii chestionaŞi au declarat cŁ aceste programe ar trebui sŁ continue în 

mod cert pentru cŁ au fost observate rezultate ´mbucurŁtoare, iar recomandarea este ca pe 

viitor aceste programe sŁ implice mai multe cadre didactice.  

¶ Ċn ceea ce priveĸte sugestiile Ἠi recomandŁrile oferite organizatorilor programelor 

educaἪioanale Ἠi de consiliere, profesorii au menŞionat cŁ pe viitor, programele ar trebui 

sŁ implice un numŁr c©t mai mare de elevi ĸi cadre didactice ĸi sŁ ´i motiveze cel puŞin ´n 

acelaĸi fel ca p©nŁ acum.  

¶ Profesorii/specialiĸtii au recomandat organizarea unui astfel de curs/modul în cadrul 

programului ĸi pentru limbile strŁine. Aceĸtia au fost de pŁrere cŁ aceste activitŁŞi ar 

trebui continuate iar modelele de bunŁ paractica diseminate ĸi transmise ĸi cŁtre alte licee.  

¶ De asemena, profesorii au recomandat ca aceste programe sŁ fie extinse la nivelul tututor 

comunitŁŞilor, la nivel judeŞean sau chiar naŞional pentru disciplinele de bacalaureat ĸi 

pentru disciplinele solicitate de facultŁŞile diverselor universitŁŞi la admitere.  

¶ Pe l©ngŁ continuarea programului cu mai mulŞi elevi ĸi cadre didactice, recomandŁrile au 

mai vizat ĸi oferirea unei mese calde participanŞilor ĸi decontarea transportului ´n zilele 

de weekend. 
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